
PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnin a plačana v gotovimi 
Abb. postale I gruppo Cena 40 lir

IZIDI DEŽELNIH VOLITEV NA SICILIJI

Vse stranke so pridobile glasove 
razen Milazza, monarhistov in MSI
Izjave voditeljev posameznih strank - Zajamčena je 60 odst. večina strank 
levega centra - Morov sestanek z voditelji KD, PSDI in PRI - Kardinali še 
vedno prihajajo na konklave; včeraj je odpotoval v Rim tudi Višinski
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RIM, 10. — Tudi deželne vo
litve na Siciliji so minile in 
sedaj ne bo nobene «ovire» več 
2a nadaljevanje političnih raz
govorov bodočega predsednika 
vlade Mora z voditelji vseh šti
rih strank levega centra. Saj 
je Moro z izidi na Siciliji lah
ko zadovoljen. Zadovoljne pa so 
tudi lahko skoraj vse ostale 
stranke razen novofašistične 
MSI, 'ki je izgubila v deželnem 
parlamentu Sicilije dva sedeža, 
čeprav je v odstotkih glasov v 
primerjavi z aprilskimi volitvami 
nekoliko pridobila, in razen mo

narhistov, ki so izgubili od treh 
sedežev kar dva; najbolj nezado
voljen pa bo gotovo voditelj si
cilskih krščanskih socialcev Milaz- 
zo, ki je imel v prejšnji deželni 
skupščini kar devet poslancev, od
slej pa ne bo imel nobenega več.

Rezultati za vso avtonomno de
želo Sicilijo so naslednji ( v okle
paju je navedeno število glasov, 
ki so jdh posamezne stranke pre
dele na političnih volitvah 28. a- 
prila letos: isto velja za odstotke 
v oklepajih; za sedeže navedene 
številke v oklepajih pa pomenijo 
šlevilo deželnih poslancev Jd so 
bili .izvoljeni na zadnjih deželnih 
volitvah 7. junija 1859);

Stranke Glasovi Odstotki Sedeži

KD 979.576 (949.281) 42,05 (38,8) 37 (34)
KPI 561.296 (579.076) 24,12 (23,7) 22 (21)
PSI 231.172 (267.361) 9,92 00,9) 11 (11)
PLI 181.762 (215.138) 7,80 ( 8,8) 7 ( 2)
MSI 166.728 (177.713) 7,24 ( 7,3) 7 ( 9)
PSDI 90.869 (106.279) 3,90 ( 4,3) 3 ( D
PRI 35.325 ( 50.572) 1,52 ( 2,1) 2 (-)
PDIUM 32.727 ( 68.584) 1,40 ( 2,8) 1 ( 8)
uses 17.439 0,75 ( 9)
PACS 5.995 0,26
Ostali 24.075 1,04

Skupaj 2.329.584 100 (ioo) 90 (90)

nja, kot pa do deželne ureditve. 
List očita demokristjanom, da 
med volilno kampanjo niso do
volj poudarjali važnosti politike 
levega centra. «Vse to ne prispe
va k zboljšanju političnega okvi
ra za obnovo levega centra, ka
kršnega si zamišljajo socialisti, 
in sicer na naprednejših politič
nih in programskih pozicijah«.

Danes se je Moro dvakrat se
stal z voditelji treh strank leve
ga centra in eden izmed njih je 
izjavil, da so bili razgovori za
dovoljivi ter da se bo Moro se
stal sedaj z Nennijem.

Medtem pa kardinali v vedno 
večjem številu prihajajo v Rim 
ra konklave. Iz Varšave je vče
raj odpotoval tudi kardinal Vi
šinski, za katerega se je govorilo, 
da je hudo zbolel. Tudi kardinal 
Mindzenty je zanikal v ameri
škem veleposlaništvu v Budimpe
šti govorice, da je bolan. Hkrati 
so danes delavci v Vatikanu za
čeli pripravljati vse potrebno za 
začetek konklava, kardinali pa 
so imeli v ta namen že šesti 
sestanek. Seveda se vedno bolj 
vneto vodijo razprave o kandi
daturi za novega papeža.

Uspela šolska prireditev v Trstu

Vsi nastopajoči ljudskošolski otroci na nedeljski prireditvi, o kateri poročamo obširneje na tretji strani našega dnevnika
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O teh volilnih izidih so dali iz
jave skoraj vsi politični vodite
lji. Saragat je dejal: «Mi social
demokrati smo zadovoljni, toda 
najbolj smo zadovoljni zato, ker 
so stranke levega centra, t.j. KD,
PSDI, PRI in PSI dosegle 60-od- 
stotno večino, tako da lahko se
stavijo deželno vlado levega cen
tra, (kar je nekaj zelo podobnega 
tistemu, kar se mora storiti v 
vsedržavnem merilu. Socialisti so 
dobro vzdržali pritisk komunistov, 
ki so prejeli samo en sedež več.
Krščanska demokracija se je zelo 
dobro popravila in tudi republi
kanci so dosegli dobro afirmaci
jo«

Deželni tajnik KP za Sicilijo 
dr. Pio La Torre pa je izjavil, da 
predstavljajo volilni izidi .jasen 
Uspeh naše stranke, ki po veli
kem uspehu 28. aprila, veliko 
množico svojih glasov utrjuje; 
dosegla je en odstotek več gla
sov in je od 23,6 odst. prišla na 
24,6 odst. ter se tako približala 
vsedržavnemu povprečju«. Nato 
je dejal, da imajo izidi_ še pose- 
ben pomen, če se upošteva, da 
je bilo 107.000 veljavnih glasov 
manj, kar je vzrok v emigrantih, 
k,i se niso vrnili kakor tudi dej
stvo, da niso glasovali vojaki.
»Na ta način se je izjalovil na
črt krščanske demokracije, ki je 
hotela našo stranko potisniti na
vzdol. Uspelo ji je ponovno pri
dobiti samo 30.000 od 130.000 gla
sov, kli jih je izgubila 28. apri
la. To pa je povečanje, ki ne po
krije niti polovice tistih glasov, 
ki so jih izgubile stranke desni
ce (33.000 liberalci, 35.000 monar
histi in 10.000 misovci). Huda je 
izguba PSI; prejeli so 36.000 gla
sov manj v primerjavi z 28. apri
lom. Avtonomistični voditelji PSI 
plačujejo na ta način svoje za
vračanje izvajanja posledic vo
lilnih izidov 28. aprila. Nedeljski 
izidi potrjujejo, da je tudi na Si
ciliji brez velike moči KPI nemo
goče izvajati kakršno koli politiko 
demokratične, gospodarske in so
cialne obnove«.

Dosedanji demokristjanski pred
sednik sicilske dežele Giuseppe 
D’Angelo pa je nasprotno trdil;
• Dokončno izginotje milacizma 
(niti Milazzo ni bil ponovno izvo
ljen) je tudi KPI doživela hud 
poraz. Medtem ko je leta 1959 
lahko računala s 30 sedeži, ima 
danes samo 22 deželnih poslan
cev. Tudi MSI je z izgubo sede
žev plačala svoje sodelovanje s 
frontistično vlado. KD pa s svoje 
strani ni mogla pričakovati nič 
boljšega in večjega. Njej pripada 
danes vloga v obnovi Sicilije in 
nihče je ne more izsiljevati. Z
liiitiliiiiiiiuiniiiiliiitiiiMliiiiiiiKiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiniiiiiiiiiliiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Ultimat Kurdom
Iraška vlada poziva Kurde, naj polože orožje v roku 
24 ur, kajti sicer bodo bombardirali njihova mesta in vasi

BAGDAD. 10. — Iraška vlada 
je danes napovedala obnovitev 
vojaških operacij proti Kurdom 
v hribovitem področju na severu 
dežele. Vlada je izdala ultimat, 
v katerem poziva Kurde, naj po
lože orožje v roku 24 ur, kajti 
sicer 'bodo nosili posledice svo
jega ujfora.

Državni svet iraškega revolucio
narnega poveljstva je danes iz
dal izjavo, ki so jo razširili po 
radiu, in v katerem se zatrjuje:
»Z današnjim dnem se začenja 
na severnem področju čiščenje sil 
Barazanija (voditelja kurdskih 
partizanov) in to področje se 
smatra za operacijsko cono. V iz
javi se dolži Kurde, da so napa
dali vladne sile medtem ko so 
bila v Bagaddu pogajanja. Vlada 
je opozorila, da bodo vladne sile 

. bombardirale mesta in vasi na 
severu, ki ščitijo kurdske upor
nike.

Preteklo sredo je predstavni*
Kurdov Jalal Talabani izjavil v 
Beirutu, da Kurdi zahtevajo sa
movlado s parlamentom, ki ga 
mora izvoliti prebivalstvo Kurdi-

zadovoljstvom je treba končno 
sprejeti tudi uspehe socialdemo
kratov in republikancev«.

Tudi republikanski voditelj Re
ale je izjavil, da je njegova stran
ka »povečala število glasov, kar 
potrjuje uspeh na zadnjih poli
tičnih volitvah«.

Svoje zadovoljstvo je izrazil se
veda tudi liberalni voditelj Ma- 
lagodi — čeprav je od aprila iz
gubil 1 odst. glasov. Navedel je 
tri vzroke: «1. Namesto dveh po
slancev smo jih sedaj dobili se
dem, kar je trikrat in pol več; 
2. na podlagi izidov 28. aprila bi 
dobili sedem poslancev in tako 
se je v nedeljo tudi zgodilo; 3. 
s sodelovanjem liberalcev je mož^ 
na sedaj alternativa levemu cen
tru, kar v vsakem primeru pred
stavlja osnovni element ravno
vesja in obrambe svobode«.

Današnji .Avantil«, glasilo PSI, 
pa se ne ozira mnogo na izide, 
temveč poudarja bolj nezaupanje, 
ki vlada med volivci do doseda
njega načina deželnega upravlja
lna........ ..

Razgovor 
W ilson-Hruščov

MOSKVA, 10. — Hrušč o v je da
nes sprejel voditelja anglešae la
buristične stranke Wilsona. Razgo. 
vor je trajal tri ure. V teku ted
na se bo Wilson ponovno sestal 
s Hruščovom. Predmet razgovora 
je obsegal v glavnem razorožitev 
m ukinitev jedrskih poskusov; do
taknila pa sta se tudi drugih važ- 
nih vprašanj zunanje politike: 
Nemčije, Srednjega vzhoda, južno- 
vzhodne Azije in trgovinskih od
nosov med Vzhodom in Zahodom. 
Wilson bo ostal v SZ do 15. t.m., 
12. t.m. pa bo obiskal Leningrad.

Po razgovoru s Hruščovom je 
WUson izjavil med drugim, da ni 
preveč optimist glede neposred
nih perspektiv glede popolnega 
sporazuma o ukinitvi jedrskih po
skusov, večje možnosti pa so po 
njegovem mnenju glede sporazu
ma glede poskusov v ozračju in 
glede podvodnih jedrskih eksplo
zij. Na tiskovni konferenci je Wik. 
son dejal med drugim, da Hru- 
ščov ni omenil bližnjih razgovo
rov v Moskvi za ukinitev jedrskih 
poskusov. Wilson je dodal, da je 
obrazložil Hruščovu nasprotovanje 
laburistov neposredni ali posred
ni jedrski oborožitvi Zahodne 
Nemčije. Kar zadeva vprašanje 
Berlina, je Wilson dejal le, da 
sta stališči laburistov in SZ gle- 
de tega «povsem različni«, boljše 
perspektive pa da 50 glede Lao
sa.

GOVOR PREDSEDNIKA KENNEDYJA NA UNIVERZI V WASHINGTONU

Sporazum med ZDA, Veliko Britanijo in SZ 
glede razgovorov o ukinitvi jedrskih poskusov
Razgovori bodo po 15. juliju v Moskvi - V svojem govoru je Kennedy izja
vil med drugim, da ZDA ne bodo prve obnovile jedrskih poskusov in 
podčrtal, da je potrebno ponovno proučiti zadržanje do Sovjetske zveze
WASHINGTON, 10. — Predsednik Kennedy je danes govoril 

na univerzi v Washingtonu in med drugim napovedal, da so 
dosegli sporazum z Mac Millanom in Hruščovom glede skup
nih razgovorov v Moskvi, da bi čimprej sklenili pogodbo o uki
nitvi jedrskih poskusov; ta pogodba bo morala vsebovati tu
di potrebna jamstva. Kennedy je hkrati dodal, da ZDA ne bo
do prve obnovile jedrskih poskusov v atmosferi v upanju, da 
'oc ta sklep prispeval k podpisu sporazuma o ukinitvi jedr
skih poskusov; pripomnil je, da tak sporazum ne more zame
njati sporazuma o razorožitvi in izrazil upanje, da bo spora
zum o ukinitvi jedrskih posku
sov prispeval k sklenitvi pogod
be “® razorožitvi.

Razgovori za dosego sporazu
ma o ukinitvi jedrskih posku
sov se bodo začeli v drugi po
lovici junija v Moskvi. Veliko 
Britanijo bo na teh razgovorih 
zastopal lord Hailsham, ki ga 
smatrajo za eno najvidnejših o- 
sebnosti angleške vlade. Ne ve se 
še, kdo bo zastopal na teh razgo
vorih ZDA.

Agencija Tass je danes potrdi
la, da bodo SZ, Velika Britanija 
in ZDA začele v Moskvi nove 
lazgovore za ukinitev jedrskih po
skusov. V’ moskovskih diplomat
skih krogih predvidevajo, da bo
do prispele v Moskvo posebne de
legacije iz Velike Britanije in iz 
ZDA. Nihče še ne ve, ali današ- 
nja napoved pomeni neki pre- 
okret v položaju, potem ko so se

nil, da tako zadržanje vodi k za
ključku, da je vojna neizogibni^ 
da je človeštvo obsojeno in 'ua 
je človeški rod pod vplivom sil, 
ki jih ni moč nadzorovati. K te
mu je Kennedy pripomnil: »Ni
smo prisiljeni sprejeti tega sta
lišča. Naša vprašanja je ustvaril 
človek in je zato mogoče, da jih 
človek reši. Nobeno vprašanje, ki 
zadeva usodo človeštva, ne prese
ga zmožnosti človeških bitij. Ra
zum in duh človeka sta pogosto 
rešila vprašanje, ki se je zdelo 
nerešljivo, in smatramo, da mo
remo uspeti ponovno .. . Zaradi 
tega vztrajamo in ponovno prou
čujemo naše zadržanje do ZSSR. 
Pogum nam jemlje misel, da 
morejo njihovi voditelji resnično 
verjeti v to, kar stalno pišejo 
njihovi propagandisti. Potrt sem, 
ko ugotavljam širino prepada, ki 
nas loči . .. Toda to nam ne pre
prečuje, da ne bi občudovali rapogajanja v Ženevi zataknila za- „ketra 'aroi.. 7arnrt; nipvnvih šte- 

radi . nesporazuma glede .letnih tifnlh dosežkov* na'“ pobočju* zna
nosti in vsemirja, na področju 
gospodarskega in industrijskega

stana; dodal je, da samovlada ne 
bi bila v nasprotju z iraško osred
njo vlado ali z nameravano fede« 
racijo med Egiptom, Irakom in 
Sirijo.

Vlada je uvedla policijsko uro 
od 19. do 5. ure na področju le
tališča Alhadaba in sklad;šca o- 
rožja v Habbanyi , v bližini Bag
dada. Straže so dobile nalog, da 
streljajo na vsakogar, ki bi pre
kršil te varnostne ukrepe. Policij
sko uro so baje uvedli tudi v 
vseh petrolejskih središčih sever
nega Iraka.

Vladni ultimat Kurdom tolma
čijo kot dokaz neuspeha v po
gajanjih med iraško vlado in 
predstavniki Kurdov po padcu 
Kasemove vlade. V londonskih 
obveščenih krogih smatrajo, da 
oborpžene sile Kurdov znašajo 
okrog 20.000 mož; jedro teh sil 
bi predstavljala enota 400 mož, ki 
naj bi bila nekakšna osebna stra
ža Barzanija. Člane te enote so 
izvežbali v ZSSR. Orožje, ki z 
njim razpolagajo te sile, so v 
glavnem zaplenili iraški redni 
vojski.

inšpekcij (Rusi so predlagali dve 
ali tri inšpekcije na leto, Angleži 
in Američani pa vsaj sedem in
špekcij).

Kennedy je v svojem govoru 
pripomnil, da so se sporazumeli 
z Mac Millanom in Hruščovom 
glede teh razgovorov, da bi dose
gli nagel sporazum glede splošne 
pogodbe o ukinitvi jedrskih po
skusov, in dodal: «Da bi dokazali 
našo dobro vero in naše prepriča- 
»je na tem področju, izjavljam, 
da ZDA ne nameravajo izvršiti 
atomskih poskusov v ozračju, to 
pa dokler druge države ne bodo 
storile nekaj podobnega. Mi ne 
bomo prvi obnovili poskusov. Ta
ka izjava ne more sicer zamenja
ti formalne in dokončne pogodbe, 
toda upam, da bo prispevala k 
podpisu take pogodbe«. V nada
ljevanju je Kennedy dejal: »Po
novno smo proučili naše stališče 
do ZSSR. Med mnogimi elementi, 
ki so skupni narodom obeh de
žel, ni nobeden močnejši od na
šega vzajemnega nasprotovanja 
vojni«.

Ko je govoril o ohranitvi mi
ru na svetu, je Kennedy večkrat 
podčrtal okoliščino, da totalna 
vojna ne bi imela sedaj nobene
ga smisla«. Živimo v razdobju, v 
katerem morejo velesile razpola
gati z relativno neranljivimi o- 
gromnimi jedrskimi silami in v 
katerem predstavlja ena sama je
drska bomba desetkrat večjo silo 
od vseh bomb, ki so jih zavezni
ške letalske sile uporabile v dru
gi svetovni vojni. Za ohranitev 
miru je zatrdno nujno potrebno 
izdati vsako leto milijarde dolar
jev za oborožitev, ki ima le na 
men jamčiti nam, da nam je ne 
bo treba nikoli uporabiti; toda 
prav tako je res, da take rezer
ve neuporabljenega orožja (ki mo
re le uničiti, nikoli pa ustvarja
ti) ne predstavlja edinega sred
stva za zagotovitev miru, še manj 
pa predstavlja najučinkovitejše 
sredstvo. Nekateri pravijo, da je 
zaman govoriti o svetovnem mi
ru, o svetovnem zakonu ali o 
svetovni razorožitvi in da bo za' 
man postavljati to vprašanje, do
kler voditelji ZSSR ne bodo po
kazali večje pripravljenosti za SO' 
delovanje; toda upam, da bodo 
voditelji ZSSR to stori 
tram, da jim moremo pomagati 
v tem smislu. Po drugi plati pa 
sem mnenja, da moramo tudi mi 
ponovno proučiti svoje zadržanje 
(na individualnem in na držav
nem področju),, kajti naše zadr
žanje je prav tako važno kakijr 
njihovo zadržanje«. Kennedy je 
nato obžaloval, da premnogi A- 
meričani smatrajo, da je mir ne
uresničljiv in nerealen in pripom-

temne, smo odločeni nadaljevati 
s svojimi napori, da bi bile vse 
države, vštevši naša, bolje v sta
nju razumeti važnost vprašanj in 
možnosti, ki so povezane z raz
orožitvijo. Sklenitev pogodbe . o 
ukinitvi jedrskih poskusov (ki se 
zdi hkrati tako blizu in tako da
leč) bi pomenila konec tekmova
nja v oboroževanju na posebno 
nevarnem področju. Sporazum bi 
povečal našo varnost, hkrati pa 
zmanjšal perspektive konflikta«.

Na koncu }e K«nnedy dejal: 
»ZDA, kakor to ve ves svet, ne 
bodo nikoli začele z vojno. No
čemo vojne in je ne predvideva
mo. Sedanja generacija Američa

nov je več kot sita vojne, so
vraštva in zatiranja; toda pri
pravljeni bomo na vojno, če jo ho
čejo drugi. Storili bomo kar je v 
naših močeh, da bi jo zaustavili, 
in prispevali bomo k zgraditvi 
miroljubnega sveta, v katerem bo
do slabotni na varnem, močni pa 
bodo ravnali pravično. Ne čutimo 
se brez poguma pred to nalogo 
in menimo, da ji ni usojen ne
uspeh. Z zaupanjem in brez bo- 

•jazni nadaljujemo z delom, ne 
v smeri strategije uničenja, am
pak v smeri strategije miru«.

Izvedelo se je, da Kennedy ne 
bo |imel ta teden tiskovne kon
ference.

SEDMO SREČANJE S TITOM

Sukamo v Beogradu
Jugoslavija bo zgradila v Alžiriji dve tovarni

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 10. — Predsednik

Indonezije Sukamo je prispel da
nes opoldne z letalom z Dunaja 
na tridnevni prijateljski obisk v 
Jugoslavijo. Na beograjskem leta
lišču so predsednika Indonezije 
pozdravili predsednik republike 
maršal Tito,, podpredsednika zvez
nega izvršnega sveta Edvard Kar
delj in Mijalko Todorovič, dalje 
Svetozar Vukmanovič, Koča Po. 
povič in drugi. Obisk predsednika 
Sukarna v Jugoslaviji je že sed
mo srečanje med Sukarnom in 
Titom. Po prihodu je uglednemu 
gostu predsednik Tito s soprogo 
priredil kosilo.

Na vabilo zveznega odbora So
cialistične zveze delovnega ljud
stva Jugoslavije je danes prispel 
v Beograd generalni tajnik stran
ke indijskega nacionalnega kon- 
gresa Kadardas Kalidas Sah. Za 
časa dvotedenskega bivanja v Ju
goslaviji se bo Sah razgovarjal s 
člani zveznega odbora socialistične- 
zveze in obiskal razne kraje Ju
goslavije.

Med zastopniki jugoslovanske 
in alžirske vlade je bil danes pod-
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POSLEDICE «ZADEVE PROFUMO»

Zaskrbljenost konservativcev 
v zvezi z bližnjimi volitvami

Ves angleški tisk posveča mnogo prostora tej zadevi - Nasprotniki 
Mac Millana že govore o njegovem nasledniku: Butler ali Hailsham

razvoja, na področju kulture«.
Ko se je zadržal na vprašanju 

hladne ;vojne, je Kennedy dejal 
med drugim: »Vztrajati je treba 
pri iskanju miru v upanju, da 
bodo konstruktivne spremembe v 
komunističnem svetu omogočile re
šitve, ki se nam zde za sedaj 
neuresničljive. Zadržati se mo
ramo tako, da bo v interesu ko
munistov samih sporazumeti se 
glede trajnega miru; toda naloga 
jedrskih velesil je predvsem v 
tem, da ne postavijo nasprotnika 
v tak položaj, da bi bil prisi
ljen izbirati med poniževalnim u- 
mikom in jedrsko vojno«.

V nadaljevanju je Kennedy de
jal, da si ZDA prizadevajo utr
diti oblast OZN in prispevati k 
rešitvi njenih finančnih vprašanj. 
Dodal je, da so ZDA povezane s 
številnimi državami, ker koristi 
teh držav sovpadajo z interesi 
ZDA: »Spričo istovetnosti naših
življenjskih koristi, smo bolj kot 
kdaj koli odločeni braniti Zahod
no Evropo v zahodnem Berlinu«. 
Kennedy je nadaljeval: »ZDA se 
ne bodo sporazumele z ZSSR na 
škodo drugih držav in drugih na
rodov, in to ne samo zaradi te
ga, ker se smatramo povezani s 
temi narodi, ampak zato, ker ob
staja skladnost med njihovimi in 
našimi koristmi«.

Kar pa zadeva pogajanja o raz
orožitvi, je Kennedy dejal: »Naj 
bodo sedanje perspektive še tako
11111111111111111111111111111111111111111111111111111111011111111

Aretacije v Siriji
KAIRO, 10. — List »Al Ahram« 

piše danes, da so v zadnjih 24 
urah aretirali v Siriji številne 
osebe. General Fawas Mehareb, 
član revolucionarnega sveta :n 
eden od podpisnikov izjave v Kai
ru, je sedaj v zaporih v Mazzi, ko 
je odklonil neko diplomatsko 
funkcijo v inozemstvu. Isti list 
javlja, da so aretirali 1000 članov 
unionistične stranke, hkrati s 120 
častniki in podčastniki, pod edi
no obtožbo, da so pristaši Na
serja.

LONDON, 10. — «Daily Mail» piše danes, da je bila naloga 
sovjetskega komandanta Ivanova, bivšega sovjetskega pomor
skega atašeja v Londonu za časa kubanske krize bostveno v 
tem, da je svetoval angleški vladi sklicanje vrhunske konfe
rence v Londonu, da bi rešili to krizo. List objavlja pismo z 
dne 31. oktobra 1962, ki ga je grof D’Aran, novinar in član 
lordske zbornice, poslal lordu Homu, zunanjemu ministru,
da bi ga obvestil o razgovorih,---------------------
ki jih je imel v ta namen z I- 
vanovom v njegovem stanova-

LJUBLJANA. 10. — Za novega 
predsednika republiškega sveta 
Zveze sindikatov Slovenije je bil 
danes izvoljen član izvršnega ko
miteja CK Slovenije Franc Popit. 
Dosedanji predsednik republiške
ga sveta Stane Kavčič je bil ime- 
ncvan za predsednika ideološke 
komisije GK . ZK Sfov.enij.e,.,

nju v Clivedenu, v bližini Mai- 
denheada. Lord D’Aran dodaja 
v svojem pismu, da sta njegov 
sestanek z Ivanovom zahtevala 
Astor in dr. Stephen Ward, ki 
ima hišo v Maidenheadu, kjer je 
bivši obrambni minister John Prb- 
fumo spoznal Christine Keeler.

«Daily Mail« izjavlja, da je mož. 
no, da bodo objavili tajna pisma, 
ki jih je Mac Millan poslal vodi. 
telju laburistične stranke \VUso- 
nu v zvezi z «zadevo Profumo«.

«Times» objavlja pismo, ki ga 
je Profumo poslal Keelerjevi in v 
katerem jo bivši obrambni mini
ster naziva z «draga» in se opra
vičuje, da se ni . mogel sestati z 
njo zaradi svojih obveznosti.

((Guardian« si zastavlja vrsto 
vprašanj, kakor mnogi drugi an
gleški dnevniki: »Odnosi med Pro- 
fumom in Keelerjevo predstavlja
jo nevarnost kar zadeva vojaško 
varnost’ Y to zadevo so zaplete
ne še druge vladne osebnosti? A- 
li je ministrski predsednik oce
nil preveč površno vesti, ki so mu 
jih sporočili pred izjavo Profu- 
ma v spodnjem domu in po tej 
izjavi? Ali ga je tajna služba v 
celoti obvestila o odnosih, ki jih 
jt Profumo imel z Ivanovom prek 
dr. Warda in Keelerjeve? Var
nostna ' služba je korektno izvrši
la svojo nalogo in je obveščala 
predsednika vlade kakor je njena 
dolžnost?«

Mac Millan je poveril danes lordu 
Dilhornu, naj preveri ali je ((zade
va Profumo« oškodovala varnost 
države. Dilhorne bo moral predlo
žiti čimprej poročilo o zaključkih 
preiskave.

«Zadeva Profumo« je povzročila 
silen potres v konservativni stranki 
in ne prikrivajo si nevarnosti, da 
bi bližnje volitve utegnile biti usod
ne za Mac Millana. Nevarnost za 
Mac Millana pa ne prihaja toliko 
od opozicije, ki za sedaj ne name
rava izkoristiti «zadeve Profumo«, 
ampak od konservativne stranke 
same, v kateri ima Mac Millan pre
cej nasprotnikov. Brž ko se je vrnil 
v London, je Mac Millan odšel ta
koj na ministrstvo za pomorstvo, 
kjer je začel s posvetovanji in raz
govori. Kot predsednik vlade je 
Mac Millan načelnik obveščevalne 
službe in kot tak bi bil moral ve

deti za odnose med Keelerjevo in 
Profumom, ker je tajna služba za
sledovala njeno gibanje zaradi od
nosov, ki jih je imela s sovjetskim 
pomorskim atašejem Ivanovom. Ce 
je Mac Millan vedel za primer, če
mu ni govoril o tem in je kril laž
no izjavo Proluma v spodnjem do
mu? Te ugotovitve in ozračje kri
ze, ki se vzdržuje v Londonu, so 
ustvarile stanje splošne negotovo
sti, ki se je občutila tudi na borzi.

Opozicija namerava zahtevati, naj 
konservativna vlada imenuje sodi

šče, ki naj prouči vse plati «zade- 
ve Profumo«. Domnevajo, da bo 
vlada pristala na zahtevo opozicije. 
Hkrati je predsednik vlade posreči 
no sporočil, da je predsednik sku
pine konservativnih poslancev ob
vestil Profuma o govoricah, ki so 
se širile na njegov račun že od 
preteklega februarja, in da je Pro
fumo te govorice odločno deman
tiral. Za prihodnje tri dni ni pred
videna seja vlade in zadržanje Mac 
Millana in njegovih ministrov, ki so 
kljub vsemu ohranili mirpo kri tu
di spričo vrenja v konservativni 
stranki, navajajo kot dokaz, da 
ima vlada čisto vest glede »zadeve 
Profumo«. Nasprotniki Mac Milla- 
ria v konservativni stranki pa že 
razširjajo govorice o morebitnem 
njegovem nasledniku in s tem v zve
zi se je večkrat slišalo ime Butler 
ja in lorda Hailshama. ■*

pisan sporazum, na osnovi kate
rega bodo jugoslovanska podjetja 
gradila v Alžiriji tovarno sadnih 
sokov in tovarno za predelavo ko
že. Skupna vrednost tovarn zna. 
ša 7.3 milijona dolarjev.

B. B.

Trgovinska pogodba 
med Indijo in SZ

MOSKVA, 10. — Indija in So
vjetska zveza sta danes sklenili 
sporazum glede nove petletne tr
govinske pogodbe, ki bo podvoji
la sedanjo trgovinsko izmenjavo 
med obema deželama, ki znaša 
sedaj 200 milijonov dolarjev na 
leto. Sporazum bo stopil v ve 
ljavo leta 1964 in bo veljal do 
leta 1968. Sovjetska zveza izvaža 
v Indijo stroje in petrolej, Indi
ja pa izvaža v Sovjetsko zvezo 
kwe*ijs4w proizvode in druge iz
delke.

Profumova prijateljica v družbi z aretiranim dr. Wardom in dvema 
prijateljicama. Ob tej priložnosti je baje minister Profumo spoznal 
Keelerjevo, a na sestanku je bil prisoten tudi sovjetski vojaški

ataše Ivanov

Sedaj so znani izidi sicilskih de
želnih volitev, ki so taki, da potr
jujejo 60-odstotno večino levega 
centra tudi za avtonomno deželo 
Sicilijo, kar je poudaril zlasti Sa
ragat. Značilno pa je, da tega ne 
podčrtujejo ne demokristjani že 
manj pa socialisti, katerih glasilo 
piše v današnji številki, da KD ni 
v volilni kampanji dovolj podčrta
la važnosti levega centra, «kar ni
kakor ni ugodno za zboljšanje po
litičnega okvira za obnovo levega 
centra, kakršnega hočejo sociali
sti, t. j. na bolj naprednih poli
tičnih in programskih pozicijah*. 
Moro se je danes, ko so izidi zna
ni, zopet sestal z voditelji treh 
strank levega centra in domneva 
se, da so se dogovorili za sesta
nek z Nennijem, ki bo brez dvo
ma važnejši od včerajšnjega se
stanka treh. Vsekakor lahko pri
čakujemo ,da se bodo odslej po
gajanja naglo nadaljevala in da 
bo, v najboljšem primeru, Moro 
že ta teden sestavil novo vlado — 
seveda če se ne uresničijo prero
kovanja desničarjev, ki nenehno 
pišejo tisto, kar jim pač najbolj 
ugaja: da bo moral mandat Moro 
prepustiti «comu drugemu — 
vsekakor dorotejcu — ki da bo 
sestavil nekako začasno vlado, ki 
bi čakala na izid jesenskega kon
gresa PSI. Vendar pa je bilo s 
socialistične strani ponovno po
udarjeno, da kongres ne more 
vplivati na pogajanja, ker je že 
sedaj za to pooblaščeno vodstvo 
stranke. Kongres je pač zgolj iz
govor za tiste, ki bi nadaljevanje 
politike levega centra hoteli pre
prečiti.

Med mednarodnimi dogodki pa 
je najvažnejše Kennedyjevo spo
ročilo, da se je s Hruščovom in 
Mač Millanom sporazumel glede 
nadaljevanja razgovorov o preki
nitvi jedrskih poskusov. Ves svet 
sl želi, da bi bili ti razgovori
uspešni.

V Angliji se nadalje razpleta 
škandal z bivšim obrambnim mi
nistrom Profumom. Tisk napove
duje nova senzacionalna odkritja 
in največ škode trpijo pri tem 
konservativci tako, da se trenut
no že ne more več govoriti o trd
nosti Mac Millanove vlade.

Velika napetost vlada v Alaba
mi, kjer hoče sam guverner oseb
no preprečiti vpis dveh črnskih 
študentov na univerzo. Sam Ken- 
nedy ga je moral opoziriti na hu
de posledice njegove grožnje, ker 
je zvezna vojska pripravljena na 
intervencijo v vsakem trenutku.

Se bolj resen pa je položaj v 
Iraku, kjer je vlada napovedala 
obnovitev vojaških operacij proti 
upornim Kurdom in jim poslala 
ultimat, da v roku 24 ur položijo 
orožje. Gre vsekakor za neuspeh 
pogajanj med vlado in Kurdi p« 
padcu Kasema.
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Druga arabska federacija *r""?

Verjetno je le več kot naključ
je, da sfinga počiva dolga ti
sočletja prt v na tleh, na kate
rih dane* žive Arabci; Verjetno 
tudi ni zgolj naključje, da je 
relativno nedaleč odtod Pitija 
izrekala svoje dvoumne pre
rokbe- In naposled — da bi 
spoštovali svetost števila tri — 
postrezimo še s tretjo antično 
modrostjo, vsrkano še v šolskih 
klopeh: «ln vitium ducit culpae 
fuga...* Premišljajoč o sedanjih 
dogodkih in premikih na Bliž
njem vzhodu se kaj pogosto 
znajdemo v položaju, ko ne ve- 
mo, kam naj bi postavljali pitij
ske »vejice« v izjavah arabskih 
voditeljev, da bi dojeli njihov 
pravi pomen. Kaj pogosto me
nimo, da bi upravičeno aplici
rali na sedanje razmere v arab
skem svetu citirano Horacijevo 
misel, da nas beg pred napa
kico zlahka zapelje v mnogo 
hujše zmote. ,

Seveda pa ne bi imeli iskati 
krivcev samo izven sebe. Del 
krivde za presenečenja in razo
čaranja, ki nam jih prizadeva 
tamkajšnji razvoj, moramo ven
darle pripisati svojemu nepo
boljšljivemu optimizmu, ki sloni 
prej na naših željah ko pa na 
upoštevanju vseh komponent, ki 
ta razvoj pogojujejo.

Niti dva meseca nista minila 
od dne ko smo pozdravljali »spo
četje* druge združene arabske
federacije, sedaj pa kaže, da so 
st »starši* že tolikanj spričkali, 
da po prišlo do odprave nezaže
lenega plodu in ločitve nedozo
relega zakona. Manjka osnovni 
pogoj za uspešno simbiozo; med
sebojno zaupanje. Zakoncem 
očitno ni do graditve zdrave 
skupnosti enakopravnih partner
jev, marveč si skušajo zagotav
ljati nedopustne prednosti in 
premoč enih v škodo drugih.
Krivde rii, mogoče sprati z niko. 
far od prizadetih činiteljev.

Kaže, da je zgodovina vendarle 
S;ab učitelj, zakaj tokrat — proti 
veljavnim pravilom — se na

Bližnjem vzhodu vseeno ponavlja.

1958. leta je sirijsko vodstvo 
Naserju mšlone vsililo združitev. 
Nosile# takšnih teženi vsililo 
združitev Baas. Znano je, da- je 
Naser tedaj priporočal odlaganje 
tega koaka vsaj za pet let, ki 
naj bi jih izkoristili za proces 
prilagajanja dveh dežel s toli- 
kanj različnimi notranjimi raz
merami. Toda na drizgi strani je 
ta združitev vendarle godila Na
serjevi intimni zamisli o enotnem 
arabskem »imperiju* od Per
zijskega zaliva do Atlantskega 
oceana. Stranka Baas, ki se 
razglaša za edino vsearabsko 
stranko, očitno ni stopila v te
danjo zvezo z odprtimi kartami 
in čistimi računi. Čeprav je na 
v;dez brez odpora političnih 
strank in s tem tudi lastne 
sekcije v Siriji, je nedvomno 
računala, da ji bo vloga du
hovnega očetovstva ideje o for
miranju unije zagotovila domi
nanten položaj ne le v Siriji, 
kjer se bo otresla konkurence 
in vpliva drugih političnih strank 
z dolgoletno tradicijo, ampak da 
se ji bo to posrečilo celo v 
Egiptu, kjer dotlej Baas ni imel 
pomembnejše opore, kjer pa niti 
druge stranke niso bile pred 
revolucijo 1962. leta vplivne in 
globoko zasidrane, po revoluciji 
jim je bila pa že tako prepove- 
oana vsaka dejavnost. Toda si
rijski voditelji Baas, ki so 
posredno hkrati tudi voditelji te 
vsearabske organizacije, so se 
ušteli v svojih ambicioznih ra
čunih. Prevladal je močnejši fak
tor — trdni, strogi, avtokratični, 
vojaški značaj oblasti v Egiptu, 
ki je poplavil tudi Sirijo in od
plavil baasiste. Takšen režim in 
vrsta nespornih napak, ki so 
vodile v vse večje koncentrira
nje oblasti v rokah Egipčanov, so 
ustvarjali podlago za širjenje ne
zadovoljstva v Siriji, ki se m 
omejevalo zgolj na prizadete na
cionalne politike .marveč je za
jelo tudi široke sloje prebival
stva (za kar so poskrbeli seveda 
tudi prav ti prizadeti politiki). 
Izbira trenutka za sirijsko sece
sijo prav tedaj, ko je Naser 
skušal uveljaviti v obeh pokra
jinah ZAR vrsto progresivnih za
konov, pa kaže, da je bil ele
ment nacionalne prizadetosti 
»pretno zlorabljen. Baas, ki ni 
stal ob strani in ki je ob secesi
ji igral nemajhno vlogo, si je 
naložil dobršen del zgodovinske 
odgovornosti, ker je stopil v za
vezništvo z družbeno nazadnja
škimi krogi, ki se seveda nisd 
lotili rušilne akcije zato, ker bi 
bilo zanje odločilno omejevanje 
sirijskih nacionalnih pravic. Če
prav se je Bass pozneje oddajil 
od teh zaveznikov, s tem le ne 
more popolnoma sprati s sebe te 
objektivne krivde.

Kaže pa, da tudi egiptovsko 
vodstvo nikakor ne more izbri
sati iz spomina tega zgrešenega 
koraka baasistov ter da na dru
gi strani vzlic uradnemu prizna
vanju storjenih napak Egipt ni 
želel videti v secesiji fait ac- 
compli in se odreči ambiciji o 
svojem poslanstvu v procesu a- 
rabskega združevanja. To poslan
stvo je skušal izvrševati z vrsto 
dejanj, ki upravičeno niso vse
lej naletela na razumevanje in 
odobravanje. Oživljanje gesla o 
namenu, ki posvečuje sredstvo, je 
v današnjih dneh pač — najmi

lejše rečeno — anahronistično in 
prej zavlačuje naravni razvoj 
ter rojeva nasprotni učinek.

O vzrokih, ki so pogojili letoš
nja državna udara v Iraku in v 
Siriji, je bilo napisanega že več 
kot preveč. Toda ko gledamo na
nje z današnje perspektive več
mesečne odmaknjenosti in ko si 
pri tem skušamo pomagati z 
bolj poglobljeno analizo dogod
kov zadnjih dni, smo morda 
prisiljeni osvetliti motive takrat
nih državnih udarov z nekoli- 
ianj drugačno lučjo.

V Iraku in v Siriji si je Baas 
priboril krmilo v vrstah sil, kar 
je dosegel z »izobešanjem zasta
ve* naj doslednejšega bojevnika 
za arabsko združitev. Kot stran
ka, ki je v njenem statutu za
pisano, da je vsearabska, je si
cer res, da teži k cilju enotne 
države vseh Arabcev. Pri tem pa 
BAAS očitno predvideva oziro
ma si lasti pravico, da bi v takš
ni vsearabski državi logično mo
ral imeti ustrezno — to se pra
vi — vodilno vlogo. Sredstev za 
dosego tega cilja ne izbira. Kot 
v Siriji tako tudi v Iraku po
skuša breobzirno in z očitnim 
falzificiranjem resnice likvidira
ti ali vsaj temeljito oslabiti vse 
tiste sile, v katerih vidi poten
cialne tekmece. 'S tako »očišče
nim« terenom in ob zagotovljeni 
podpori poveljstev iraške in si
rijske armade bi se Baas seveda 
lahko lotil uveljavljanja načel 
deklaracije o trojni uniji, ki jih 
je podpisal 17. aprila v Kairu. 
Danes bi skoraj smeli reči, da je 
bilo to demagoško dejanje, ki 
naj bi preslepilo in zadovoljilo 
unionizmu naklonjene široke slo
je iraškega in sirijskega prebi
valstva, vladnim garnituram v 
Damasku in Bagdadu pa zagoto
vilo čas, ki jima je potreben za 
utrjevanje pozicij. Tudi tokrat je 
Baas s svojim preračunanim pri
tiskom spodkopal Naserjevo skep
so in njegov realizem, ki se je 
izražal v geslu «najprej enot
nost ciljev in šele potem enot
nost vrst«. Baas je s tem znova 
omogočil, da so prevladale nad 
razumom že omenjene Naserje
ve intimne ambicije in da je po 
dolgih diskusijah podpisal trojno 
deklaracijo prepričan, da njena 
določila zagotavljajo zadostno ga
rancijo, da se zgodovina ne bo 
ponovila.

Očitno pa ni bilo tako. Seve
da je razumljivo, da falzifikati 
resnice, skovani za domačo ra
bo ih preslepitev lastnih razme
roma zaostalih množic, ne more
jo igrati iste vloge tudi pri egip
tovskem vodstvu. Brez neogib
nih korektur od Sirije in Iraka 
bi ob takih pogojih kazalo, da se 
je trojna unija sedaj odmaknila 
malone «ad calendas graecas«. Ce 
smo pred dvema mesecema sicer 
sodili, da je bila takratna nagli
ca nevarna, ker je manjkalo 
zdrave podlage, ki bi akciji za
gotavljala uspeh, in če smo se 
čudili, ker so bila določila dekla
racije mnogo manj elastična kot 
pa so jih napovedovali trije so
govorniki, pa danes kljub vsem 
takratnim pomislekom menimo, 
da je škoda, povzročena z baasi- 
stičnimi mahinacijami neprimer
no večja, daljnosežnejša in širša 
od sebičnih koristi, za katere gre 
baasistom.

V. H.
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Rojen v Trstu rektor 
zagrebške univerze

Skupina pripadnikov posebnega odreda, ki je bil ustanovljen, da prepreči ponovitev nasilja proti črncem
v Birminghamu

Zagrebška univerza ima no
vega rektorja. To je prof. Slav
ko Macarol, ki se je rodil leta 
1914 v Trstu. Diplomiral je na 
tehniški fakulteti v Zagrebu l. 
1937. Takoj po vojni, med kate
ro je bil zaprt zaradi sodelova
nja z osvobodilnim gibanjem, 
je bil postavljen za načelnika v 
gradbenem ministrstvu Hrvat- 
ske, kjer je organiziral geodet
sko službo. Leta 1946 je postal 
profesor na tehniški fakulteti, 
pozneje na geodetski fakulteti. 
Znanstvena dela in strokovno 
delovanje prof. Macarola obse
ga zlasti aplikacijo moderne 
instrumentalne tehnike pri re-
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V ALABAMI RASNA DISKRIMINACIJA NE POPUŠČA

Črnca James Hood in Vivian Malone 
hoče ta danes na univerzo v Tuscaloosi

Guverner Wallace obljublja, da bo osebno preprečil študentoma vstop na 
univerzo - Rusk je sedanje stanje označil za «tragedijo zgodovine

NEW YORK, 10. — Danes so 
sprejeli pomembne varnostne u- 
krepe v Tuscaloosi, kjer bosta 
jutri črnska študenta James Hood 
in Vivian Malone vstopila na uni
verzo Alabame.

Guverner Alabame je medtem 
sporočil, da pojde še danes v Tu- 
scalooso, kjer da bo prenočil v 
»campusu* (univerzitetno mesto), 
da bo tako lahko pričakal priho
da črnskih študentov. Kot je zna
no, je Wallace dejal in ponov
no zatrdil, da bo osebno prepre
čil vstop obeh študentov na uni
verzo. Okrog 500 mož državne 
straže Alabame ter 800 agentov 
državne poličije je na ukaz dr
žavnih oblasti v Tuscaloosi.

Zvezna oblast pa ima na raz
polago skupino visokih funkcio
narjev pravosodnega ministrstva, 
ki jih vodi namestnik generalne
ga prokuratorja Nicholas De B. 
Katzenbach ter nekateri zvezni 
agenti, katerih naloga bo, da 
spremljajo črnska študenta v 
«campus» univerze v Alabami v 
skladu z odločitvijo zveznega so
dišča, ki je ukazalo univerzi, naj 
sprejme vpis Hooda in Malone.

Študenta sta včeraj z letalom 
odpotovala iz New Yorka v Bir
mingham, od koder bosta nada
ljevala do Tuscaloose. »Prosim ne
bo,* je dejal James Hood, «da bi 
se guverner Wallace premislil in 
nama ne bi oviral vstopa na uni
verzo*. Tako Hood kot Malone 
imata po 20 let in sta po izvoru 
iz Alabame.

Med tem pa iz raznih krajev 
ZDA poročajo o demonstracijah 
proti rasni segregaciji in o are
tacijah črncev. V Savannahu (Ge
orgia) je bilo včeraj aretiranih 
več kot sto črnskih demonstran
tov, ko so korakali mimo hote-

Nemci v Egiptu 
izdelujejo orožje 
za uničenje Izraela?

V Rimu so že zbrani številni kar
dinali za bližnji konklave ali voli
tev novega papeža. Kardinal Spel- 
man iz New Yorka (zgoraj) je go
tovo vpliven kot predstavnik dolo
čene politične struje, sam pa ne 
prihaja v poštev za izvolitev. Pre
cej pa se govori o milanskem nad
škofu Montinlju (v sredi) in tudi 
o nadškofu iz Bologne Lercaru 

(spodaj)

ZANIMIV PROCES V BASLU I Je imel dr- Wolfgang Pilz, šef sku
pine nemških učenjakov v Egiptu, 
v načrtu, namestiti na rakete dolo
čeno količino stroncija in kobalta- 
60, kar bi moglo uničiti Izrael. 
Joklik je še dejal, da je dejavnost 
Pilza v Egiptu pomenila velikan
sko nevarnost, za Izrael in da je 
bila sploh ..zelo nevarna za člove
ško življenje«. Radioaktivni mate
rial, je dejal Joklik, pa je Pilz do
bival iz Velike Britanije in iz Kana
de. Obtoženec je zatrdil, da je ne
hal delati za egiptovsko vlado, ko 
mu je postalo jasno, da je namen 
njegovega dela uničenje Židov.

Medtem ko je Joklik priznal, da 
je pri Goerkeju interveniral po nje
govi hčerki, je pa odločno zanikal, 
da bi bil sodeloval pri ugrabitvi 
profesorja Heinza Kruga v Miin- 
chenu. Prav tako je tajil sodelova
nje pri atentatu na prof. Pilza, pri 
katerem je njegova tajnica oslepe
la, ko je odpirala zavoj, ki je bil 
poslan iz Hamburga in je v njem 
bila eksplozivna snov. Končno je 
zanikal, da bi sodeloval pri napa
du na Kleinwaechterja, »čeprav je 
bil Kleinvvaechter — je podčrtal — 
esesovec, član gestapa in SD».

Ben Gal pa je med zaslišanjem 
dejal, da ni nikak tajni agent in da 
se ni nikoli ukvarjal s take vrste 
delom.

Popoldne je pričala tudi Heidi 
Goerke. Povedala je, da se je 2. 
marca v Baslu sestala z Joklikom 
in Benom Galom. Ben Gal ji je po
jasnil, kaj dela njen oče v Egiptu. 
Ker pa ni bil nacist, so mu hoteli 
dati možnost, da se reši. Ce pa 
Egipta ne bi zapustil, potem zanj 
ne bo usmiljenja. Tako naj bi ji 
bil dejal Ben Gal, ki pa njene iz
jave zanika in pravi, da se je ome
jil le na to: dejal je, da bo Goer- 
de kriv vojnega zločina in sodelo
vanja pri genocidu, če bo sodelo
val do končne izdelave orožja. Hei
di Goerke pa je prej dejala, da je 
bila prepričana, da bodo rakete, pri 
katerih je sodeloval njen oče, upo
rabljene za izstrelitev umetnih sa
telitov.

BASEL, 10. — Pred sodiščem 
v Baslu se je danes pričel proces 
proti dvema obtožencema, od ka
terih je prvi 33-letni Joseph Ben 
Bal, funkcionar izraelskega pro
svetnega ministrstva, drugi, 42- 
letni Otto Franz Joklik, pa ie 
avstrijski fizik. Obtožena sta, da 
sta z grožnjami Heidi Goerke, 
hčerki prof. Paula Goerkeja, ho
tela tega prepričati, da bi prene
hal delovati v skupini nemških 
znanstvenikov, ki delajo v Egip
tu na račun ZAR.

Tako Ben Gal kot Joklik sta 
izjavila, da nista kriva.

Ko je Joklik povedal svoj »cur- 
riculum vitae*, je obrazložil oko
liščine, v katerih je bil 1961 po
vabljen v Kairo na sodelovanje s 
skupino znanstvenikov, ki se je 
ukvarjala z raziskovanjem na pod
ročju atomske energije, raket in 
daljinskega vodstva izstrelkov na 
dolgi domet. Specializiral se je 
za študij izsevanja. Ko pa so 
Egipčani, je danes dejal na sodi
šču, od njega zahtevali, naj svoia 
odkritja uporabi za sestavo orož
ja za masovno uničenje, se ;e 
uprl taki zamisli ter je sklenil, 
vrniti se v Avstrijo. Posledica 
teh okoliščin je bila, je dostavil, 
da je sprejel sodelovanje z neka
terimi izraelskimi organizacijami 
pri poskusu, da bi svoje bivše 
nemške tovariše v Kairu odvrnil 
od raziskav na račun egiptovske 
vlade.

Kot trdi obtožnica, je bila na 
ukaz izraelske tajne službe pover

jena Benu Galu naloga, naj z vse
mi sredstvi ovira dejavnost nem
ških inženirjev ter znanstveni
kov, ki so v Egiptu zaposleni pri 
izdelovanju modernega vpjnega 
materiala. Istočasno pa se je mo
ral informirati ter tistim, ki so 
ga poslali, poročati o egiptovskih 
vojaških načrtih.

Joklik, ki je 18. februarja prišel 
v stik s Heide Goerke, se ji je pred
stavil kot bivši sodelavec njenega 
očeta. Zmenil se je za sestanek z 
njo v Baslu 2. marca. Goerke je 
prišla v spremstvu brata in neke 
sorodnice. Joklik je prišel na se
stanek prvi in kmalu pozneje se je 
pridružil še Ben Gal.

Obtožnica trdi, da je Ben Gal te
daj izjavil, da je poslan prav od 
izraelske vlade za to, da obvesti go
spodično Goerke o nevarnostih, ki 
groze očetu, če bi nadaljeval svoje 
raziskave v Egiptu. Njegovo orga
nizacijo, je baje dostavil Ben Gal, 
sestavljajo bivši interniranci iz 
koncentracijskih taborišč ki so od
ločeni, da »likvidirajo«, če bi bilo 
treba, vse znanstvenike, ki v Egip
tu pripravljajo napadalno vojno 
proti Izraelu. Ben Gal naj bi tudi 
navedel primer prof. Wolfanga, ka
teremu je bil mesec prej poslan 
zavoj z eksplozivom, in prof. Han
sa Kleinwaechterja, proti kateremu 
je bilo sproženih nekaj strelov iz 
pištole, ko se je vračal na svoj dom 
v Loerrachu. Heidi Goerke je bila 
tedaj povabljena, naj gre čimprej 
v Kairo in naj očeta pregovori, da 
se še pred koncem marca povrne 
v Nemčijo.

Joklik je v odgovoru na nekate
ra vprašanja predsednika dejal, da

lov in restavracij v sredini mesta, 
ki se drže rasne segregacije. V 
preteklih dneh so že aretirali 119 
črncev.

V Charlestonu (Južna Karoli
na) je okrog 220 črncev korakalo 
po ulicah središča ter prepevalo 
svete himne. Neki predstavnik 
črncev je dejal, da je bilo to ko
maj začetek demonstracij proti 
rasni segregaciji.

Na Floridi pa so neko plažo, ki 
je bila rezervirana za belce pred 
kratkim pa »integrirana*, zaprli 
za javnost zaradi incidentov med 
belci in črnci.

Ko je govoril v Kingstonu med 
podelitvijo univerzitetnih diplom 
na univerzi , v Rhode Islandu, je 
državni tajnik Dean Rusk ozna
čil sedanje rasno stanje za »tra
gedijo zgodovine*, ki ogroža v 
temeljih položaj ZDA v svetu.

Predsednik Kenrtedy je poslal 
Wallaceu brzojavko, v kateri ga 
svari, da pomeni njegov sklep o 
preprečevanju vstopa črnskih štu
dentov na univerzo kršitev zako
na Če se bo Wal!ace vzdržal, po
tem ne bo težko ohraniti red, 
pravi Kennedy.

bujajo svoje paciente, ki trpe za 
revmatizmom, naj plešejo «twist* 
v bazenih tople vode, da se jim 
tako razgibajo mišice in sklepi. 
Na telovadnem in športnem fe
stivalu 20. avgusta v Budimpešti 
pa bodo gojenci dveh šol plesali 
«twist».

Še ena 
rehabilitacija

MOSKVA, 10. — Se neka ose
ba, žrtev obdobja Stalinovega kul
ta osebnosti, je bila rehabilitira
na in »Pravda* ji posveča dolg 
članek. Gre za Mamija Orahelaš- 
vilija, človeka, ki je uvedel so
vjetsko oblast v sami domovini 
Stalina Georgiji. Orahelašvili je 
bil od leta 1920 do 1921 vodja 
tajne komunistične partije Geor
gije, ko so imeli oblast v rokah 
še menševiki. Pozneje je bil 
predsednik georgijskega revolucio
narnega odbora ter prvi predsed- 
nik sveta ljudskih komisarjev, ko 
je Georgija postala sovjetska so
cialistična republika.

Orahelašvili je bil potem več
krat predsednik vlade ter prvi 
sekretar partije Transkavkazije, 
leta 1932 pa je postal pomočnik 
ravnatelja moskovskega inštituta 
Marx-Engels-Lenin. Ko je bil na 
tem mestu, piše »Pravda*, se je 
odločno upiral, ko je Stalin dolo
čil v okviru partije pustolovcu in 
karieristu Beriji neko odgovorno 
mesto. Zaradi tega svojega pro- 
tivljenja je bil leta 1937 — če
prav je bil prijatelj Anastasa Mi- 
kojana skupaj z ženo aretiran 
ter je umrl v okoliščinah, Ki ni
so jasne.

Navadna zastrupitev 
ali kaj drugega

PALERMO, 10. — Sodna oblast 
je odredila obdukcijo trupel se
ster Giuseppe in Sebastiane Real- 
buto, starih 22 in 18 let, ki sta 
umrli zaradi zastrupitve-. To se 
je zgodilo v -.Sciari in najprej se 
je mislilo, da gre za navadno za
strupitev z živili. Sedaj pa pre
iskovalna oblast sumi, da bi mo
gla biti kaka zveza z nenadno 
smrtjo obeh sester ter z ustreli
tvijo njunega 50-letnega očeta 
Filippa ter 34-letnega brata, ki 
se je tudi imenoval Filippo. Ta 
zločin se je zgodil januarja le
ta 1981.

Gre za staro zgodbo sovraštva 
in maščevanja, v katero sta za
pleteni družini Realbuto in C»n- 
casci iz Sciare. Obedve družini 
sta si tudi v sorodstvu, ker se 
je 30-letna Maria Antonia Can- 
cascl poročila s Filippom Realbu- 
tom mlajšim.

Zaradi dvojnega umora sta pri
šla 4. decembra 1962 Cosimo Can- 
casci ter njegov sin Michele pred 
sodišče, toda na zahtevo obram
be, so proces odložili, da bi v 
tem času opravili nad obema 
obtožencema, psihiatrični pregled. 
Baje sta obtoženca ubila očeta 
in sina Realbuta, ker sta ju ime
la za kriva smrti 15-letnega Eu- 
genia, njunega sina oziroma bra
ta; prepričana sta bila tudi, da 
v hiši Realbuto grdo ravnajo z 
Mario Antonio Cancascl.

Mladi Eugenio Cancascl pa je 
baje umrl, ker je jedel breskve, 
ki so bile škropljene s sredstvi 
proti sadnim škodljivcem. Sumi
jo, da je tudi za smrt obeh se
ster podoben vzrok. Mati obeh 
mladenk, 59-letna Giacoma Buf- 
famante, ki je tudi jedla isto 
sadje, je sedaj v bolnišnici in je 
njeno stanje zelo resno.

»

Čanje otrok. Prižgal je luč in 
nudil se mu je grozen prizor. De
setine podgan je bilo na mali 
Jeanni, stari dva meseca, in na 
Aliči, ki ima pet let in pol. Oče 
in mati sta začela vsa obupana 
poditi podgane, toda za malo 
Jeanne je bilo že prepozno. Ko 
je prišel zdravnik, je že umrla. 
Zelo hudo je tudi za Aliče, ven
dar zdravniki upajo, da jo bodo 
rešili.

Ta tragedija je napravila po 
vsej Franciji silno mučen vtis in 
razni listi zahtevajo od vlade, 
naj se bolj učinkovito loti re
ševanja stanovanjskega vprašanja. 
Neki list piše, da se morajo ob 
tem groznem dogodku čutiti pri
zadeti vsi Francozi, štiri leta je 
oče prosil stanovanje za svojo 
družino, toda dobil. je odgovor, 
da je treba poskrbeti še za dru
ge družine prej kot njegovo.

Zaplenjeni knjigi 
Otta Skorzenyja

BONN, 10. — Z motivacijo, da 
njih vsebina postavlja državo v 
nevarnost, sta bili na ukaz sodi
šča v Koelnu vzeti iz prodaje dve 
knjigi bivšega esesovskega častni
ka Otta Skorzenyja. Naslova 
knjig sta: Živi nevarno — Vojni 
dnevnik esesovca in Mi se borimo 
— mi izgubljamo (Poročilo o voj
nih operacijah SS). Za zaplembo 
knjig so se odločili, kot je reče
no v obrazložitvi sodišča, ker se 
v njih kot vzgled povzdiguje te
meljno načelo nacionalsocialistič
ne države ter načelo rasne diskri
minacije.

Različno vrednotenje 
«twista»
na Madžarskem in v SZ

BUDIMPEŠTA, 10. — Hruščov 
je nedavno obsodil «twist» z dru
gimi zahodnfhni plesi, kot »nespo
doben, frenetičen in vrag vedi, 
kaj še*. Na Madžarskem pa je 
dobil «twist» svojevrstno vlogo. 
Zdravniki v toplicah Hevis spod-

Podgane 
usmrtile otroka

AVIGNON, 10. — Delavec Cuentz 
stanuje s svojo družino — ima 
pet otrok — v neki »roulotte*, 
ker nima drugega stanovanja. Po
noči v soboto ga je zbudilo kri- J

Akcija ribičev 
v Marseillu

MARSEILLE, 10. — Kakih 60 
lastnikov ribiških ladij, ki so o- 
premljene za ribolov z lučjo, je 
sklenilo, da zaprejo vhod v tr
govsko pristanišče Marseilla, in 
da tako opozorijo na svoje za
hteve. Ladje ne bodo smele v 
pristanišče, dokler lastniki ribi
ških ladij ne bodo dosegli, kar 
zahtevajo. Zahtevajo pa prene
hanje uvoza rib, povišanje mini
malne cene rib in še druge stva
ri. Gibanja se udeležuje okrog 
600 ribičev. Trije transatlantiki so 
že bili prisiljeni napraviti mnogo 
daljšo pot, da so se lahko usta
vili pri pomolih.

Strela ubila
dva finančna stražnika

VARESE, 10 — Dva finančna 
stražnika, stara komaj 19 in 20 
let, je včeraj popoldne strela ubi
la v neki stražni hišici blizu švi
carske me.ie. Našla ju je neka pa
trulja, ki ju je šla iskat, ker se 
ob določeni uri nista vrnila v vo
jašnico. Med obhodom je straž
nika zajela okrog 17. ure močna 
nevihta. Umaknila sta se v majh
no stražno hišico, v katero pa je 
udarila strela. Med ostanki straž- 
ne hišice so našli njuni napoj zo
gleneli trupli.

DENVER (Colorado), 10. — Vče
raj je močno snežilo na Skalnih 
gorah v severnem Coloradu. Sneg, 
ki je dosegel višino 1,20 m, je 
mnogo avtomobilov blokiral.

V Piemontu je silno neurje povzročilo veliko škodo. Na sliki je opazno, 
kaj je voda naredila z železniškim tirom

sevanju problemov uporabne 
geodezije.

Odkrili so spomenik
Slavku Ostercu
Član Izvršnega sveta Slove

nije Beno Zupančič je na mno
žični slovesnosti, ki so se je 
udeležili številni predstavniki 
kulturnega in političnega živ
ljenja mariborskega okraja, do
poldne. v Veržeju odkril spome
nik skladatelju Slavku Ostercu. 
Kulturni praznik, v katerega 
se je razrastlo odkritje spome
nika, se je v Veržeju začel v so
boto z otvoritvijo skladateljeve 
spominske sobe v zadružnem do
mu in z Osterčevim večerom. 
Program so izvajali solisti ljub- 
ske Opere Zlata in Dragiša 
Ognjanovič, profesor Pavel Si- 
vic, instrumentalni ansambel 
Slavka Osterca iz Ljubljane ter 
člani Baleta in orkestra Opere 
SNG iz Ljubljane, ki so izvaja
li odlomke iz Osterčevega bale
ta ((Iluzije«. V nedeljo dopoldne 
pa so na trgu v Veržeju, v ne
posredni bližini skladateljeve 
rojstne hiše, Odkrili Osterčevo 
bronasto poprsje, delo akadem
skega kiparja Staneta Keržiča. 
Beno Zupančič je odkril spome
nik in ga izročil v varstvo kra
jevni skupnosti Veržej. O Oster- 
čevem skladateljskem delu je 
spregovoril njegov učenec prof. 
Pavel Sivic. Kulturni program 
so ob tej priložnosti izvajali 
združeni mladinski pevski zbo
ri občine Ljutomer, združene 
godbe na pihala DPD Svobode 
Ljutomer, Ormoš in Radgona, 
učiteljski pevski zbor Slavko O- 
sterc iz Maribora ter komorni 
moški zbor in Celja,

CUT iz Parme
na festivalu na Holandskem
Univerzitetni gledališki center 

v Parmi se bo udeležil medna
rodnega festivala enodejank, ki 
ga organizira nacionalni svet 
holandskih študentov v Delftu 
in drugih holandskih mestih. 
Skupina CUT iz Parme bo na- , 
stopila s »Fin de Partie» Sa
muela Becketta v režiji Bogda
na Jerkoviča v *De Brakke 
Grond Theatre» v Amsterdamu 
v soboto 29. junija ter v gle
dališču »Elkerlijck - Prinscnholf*-( 
v ■Delftu 30. junija. Festivala 
se bo udeležilo deset skupin iz 
Jugoslavije, Anglije, Holandske, 
Finske, Švedske, Nemčije m 
Italije.

«Slovcnska popevka
Bled 1963» — 4. do 6. julija
Strokovna žirija za glasbo in 

tekste je v preteklih dneh pre
gledala in ocenila 148 del, ki 
so jih avtorji poslali na razpis 
((Slovenska popevka Bled 1963». 
Izbrala je dvajset najboljših del, 
ki bodo izvajana na Bledu v 
festivalskih dneh od 4. do 6. ju
lija. Med avtorji izbranih melo
dij so Dušan Porenta, Matija Ce
rar, V. S. Avsenik, Jože Privšek, 
Jure Robežnik, Mojmir Sepe, dr. 
Ferry Souvan, Boris Kovačič, 
Bojan Adamič, Pavel Mihelčič 
ter Srečko Satler. Tekste za nji
hove popevke’so napisali Gregor 
Strniša, dr. Ferry Souvan, Ve
no Taufer, dr. Lev Svetek in 
Nada Satler. Izmed dvajset iz
vajanih popevk bodo strokovna 
žirija ter publika na Bledu in 
20-članske ocenjevalne komisije 
v Ljubljani, Kranju. Mariboru, 
Kopru, Gorici, Celju, Murski So
boti in Novem mestu izbrale tri 
najboljše popevke, ki bodo na
grajene.

Izšla bodo dela 
Conana Dovla

Državna založba Slovenije raz
pisuje subskripcijo za lzbruna 
dela Conana Doyla, ki bodo iz
šla v šestih knjigah; Prigode 
Sherlocka Holmesa, Vrnitev 
Sherlocka Holmesa, Slovo Sher
locka Holmesa, Mojster Sher
lock Holmes, Študija v rdečem 
znamenju štiriH, Bdskervillski 
pes, Dolina strahu. Knjige bodo 
izšle v dveh serijah (oktober, ■ 
december J do konca leta 1963. 
Subskripcijo opravi tudi Trža
ška knjigarna.

* * *

BEOGRAD, 10. — V Dubrov
niku se je danes začelo zaseda
nje organa mednarodne konfe
deracije društev avtorjev in 
komponistov (SITA C), ki ima 
sedež v Parizu. Ta medna
rodna organizacija je bila usta
novljena leta laze z nalogo, da 
čimbolj izpopolni službo pravne 
zaščite. Člana te organizacije 
sta tudi jugoslovanska avtorska 
agencija in jugoslovanski zavod 
za avtorske pravice. Na sestan
ku, ki se je pričel danes v u- 
metniški galeriji v Dubrovniku 
sodelujejo zastopniki Francije, 
Italije, Holandske, Belgijk, Švi
ce, Španije, Češkoslovaške, Polj
ske, Madžarske, Velike Britani
je in Jugoslavije.

• * *

V okviru ((glasbenih tednov» 
v Stresi — od 26. avgusta do 
16. septembra — bo tudi poseb
na razstava glasbenih inštru
mentov Antonia Stradivarija.

• * •

FIRENCE, 10. — v palači
Strozzi v Firencah so za njego
vo 75-letnico proslavili floren
tinskega slikarju Alberta Ma- 
gnellija, ki živi sicer v Parizu•



PRIMORSKI DNEVNIK 3 11. junija 1963

Ob zaključim letošnjega šolskega leta na osnovnih šolah

Nastop tržaških slovenskih šol 
v nedelj o popoldne v Avditorij n
Vsako leto ob tem času sprem

ljamo šolske prireditve, ki jih 
^to za letom ob zaključku pouka 
Pripravijo na slovenskih šolah na 
Tržaškem. Letos pa je v tej tra
diciji prišlo do pomembne novo
sti, ki jo je vredno poudariti in 
tudi pohvaliti. Nekatere osnovne 
■nle podeželskih občin so svoje 
tatne prireditve že izvedle, druge 
jih pripravljajo, slovenske osnov- 
Pa šole iz tržaške občine pa so se 
odločile in pripravile skupno za
ključno prireditev, ki je bila v 
nedeljo popoldne v Avditoriju.

Pričakovati je bilo, da bo ude- 
lažba otrok in njih staršev ter 
občinstva velika, vendar je mno
žica ljudi, ki se je zbrala v Av
ditoriju vsakogar presenetila, saj 
ja bil Avditorij poln kot men
da nikoli. Poleg več sto otrok, 
*i so v programu sodelovali, je 
Mio v parterju ter na galeriji 
vse polno ljudi, seveda predvsem-

staršev, tako da je veliko ljudi 
moralo celo stati. Med občin
stvom smo videli slovensko po
slanko Marijo Bernetič in poleg 
mnogih učiteljev in učiteljic ter 
nekaterih upraviteljev šol tudi 
šolskega nadzornika Alojza Bo
leta, ki je zastopal šolskega skrb
nika, ki se prireditve ni mogel 
udeležiti.

Ob tolikšnem uspehu je vseka
kor treba pohvaliti one, ki so 
za skupno prireditev pobudo da
li. ter tudi one, ki so jo uresni
čili, v konkretnem primeru vse 
one učitelje in učiteljice iz pe
dagoškega odsega Sindikata slo
venske šole, ki so v pripravah te 
lepe manifestacije življenjskosti 
slovenske šole na Tržaškem sode
lovali.

Pa še nekaj je treba pripomni
ti: program je zavzemal kar 23 
točk in nastopajoči so bili otro
ci, ki z odrom prav gqtovo niso

Bazovski otroci so «modrovali» kaj poreko oče, ko bo sin prinesel do
mov slabo spričevalo

mm rnsmrn
Beklice iz rojanske šole so nastopile z ritmičnimi vajami po «Drežniri»

Otroci iz osnovne šole pri Sv. Jakobu so zapeli «Jaz sem muzikant«

■oci s Katinare in iz Lonjerja so nastopili s prizorčkom «Moj dom». 
odru so se poleg glavnega junaka — učenca — pojavili še morski 

ropar, zamorec, Eskim, vitez in celo vile — sanje

, .s.

dvajset otrok iz slovenske osnovne šole pri Sv. Ivanu je nasto- 
narodnih nošah. Zaplesali in zapeli so nam tri pesmi odnosno 

narodne plese

ma, ki je pred leti na medna
rodnem festivalu mladinskih fil
mov v Benetkah odnesel prvo 
nagrado, nato pa so otroci zapeli 
še pesem ((Slovenski smo fant
je...«, ki so jo tako odločno in ži
vo zapeli, da jo je med izvaja
njem občinstvo sprejelo z nav
dušenim ploskanjem in so jo 
otroci morali ponoviti.

Ob koncu bomo ponovno pou
darili, da je bila pobuda za to 
prireditev zelo dobra in pozitiv
na, nadalje da je treba pohvaliti, 
seveda, najprej otroke, ki so na
stopili, toda tudi vse one učite
lje in učiteljice, ki so se potru
dili, da so otroke pripravili za 
nastop. 2al smo morali ves pro
gram praktično le hašteti, ker 
nam prostor ne dopušča, da bi 
se pri vsaki točki ustavili. Hkra
ti nam prostor ne dopušča, da bi 
objavili slike vseh prizorov in 
nastopov in naj nam zato tisti, 
ki bodo izpuščeni, tega ne zame
rijo.

LJUBLJANA, 10. — Prestolni
ca Slovenije Ljubljana ima res 
bogato kulturno življenje. Med 
prireditve pa, ki to izživljanje 
posebej poudarjajo, brez dvoma 
spada grafična bienala, ki se že 
deset let vsako drugo leto po
navlja in slavi tako letos svoj 
mali jubilej. Včeraj je bila v 
Moderni galeriji svečana otvori
tev letošnje bienale, na kateri 
sodeluje 342 umetnikov iz 43 de
žel s skupno 1.000 grafičnimi li
sti. Svečanosti v Moderni gale
riji so se udeležili predstavniki 
oblast; in kulturnega življenja, 
zastopniki diplomatskega in kon
zularnega zbora ter mnogi gosti 
iz tujine. Svečanost je začel se
kretar za kulturo in prosveto 
zveznega izvršnega sveta Janez 
Vipotnik, ki je v svojem govoru
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VILAR JE ZAPUSTIL SVOJ THEATRE NATIONAL POPULAIRE

Pogoji in stanje francoskega teatra 
so v današnji Franciji nevzdržni

Odhaja ustanovitelj res največje francoske gledališke ustanove, človek, ki 
je najvišjo umetnost približal ljudstvu - Posvetil se bo režiji oper v Italiji

domači. In vendar je ves program 
gladko potekal, tako da se pri
reditev ni niti malo zavlekla. 
Organizatorjem torej še poseb
na pohvala

Sedaj pa kar k programu sa
memu. Povedali smo že, da je 
bilo kar 23 točk, torej kar obse
žen program, poln sličic, pesmi, 
plesov, prizorčkov in podobnega* 
kar so nam ob požrtvovalnosti 
svojih učiteljev in učiteljic pri
pravili otroci. Lučka Pečar in 
Alenka Rebula z Opčin sta kar 
dobro izpeljali svojo vlogo na
povedovalk. Kot prvo točko sta 
napovedali prizorček Anice Cr- 
nejeve: ((Mamica išče svoje de
te«, ki so ga uprizorili otroci 
osnovne šole iz Ul. sv. Frančiška. 
Za njimi so nastopili otroci z 
osnovne šole na Opčinah, ki so 
zapeli tri pesmi ,in sicer «V do
linki prijetni«, «Travnički so že 
zeleni« ter še «Curi muri, božji 
volek«. Za številnim drobižem, 
ki se je ob koncu te točke usul 
z odra, so njihovo mesto za
vzeli otroci iz Križa, ki so pri
pravili zborno recitacijo ((Nebe
sa pod Triglavom«.

Sledil je spet' prizorček ((Na
rodna. noša«, ko sta .v narodnih 
nošah nastopila učenca s Pro
seka. Zelo simpatični so bili o- 
troci iz Bazovice, ki so ((posta
vili, na oder« zelo ((aktualno« 
temo, priredbo Finžgarjeve zgod
be: «Kaj poreko oče«. Otroci so 
modrovali, kaj bo z dečkom, ko 
bo prinesel domov slabo spri- • 
čevalo. In prišel je na oder tudi 
oče, seveda le preoblečen sošo
lec... Osnovno šolo v Ul. Dona- 
doni sta zastopala na odru zna
na ((junaka«, iz, znane pesmice, 
ki se začne «kako si spehan, bled 
in plah... Ko je namreč Ton
ček zamenjal zajca z medvedom.

Otroci s Katinare in iz Lonjerja 
so Se predstavili z lepo zbor- 
sko recitacijo Gregorčičeve «Naš 
narodni dom«. Osem deklic in 
trije dečki so se kar vživeli v 
to znano in za nas malone 
še vedno perečo temo. Sledili so 
otroci iz Krža, ki so Zapeli naj
prej nežno »Uspavanko«, nato pa 
živahno ((Žabjo svatbo«. OtrOci 
iz rojanske osnovne šole pa so po 
melodiji «Cin, čin, čin Drežnica« 
naštudirali ritmični telovadni 
nastop.

Dva učenca iz Trebč sta nav
dušila s svojim šaljivim prizo
rom «Zakaj telovadim«. Otroci 
iz slovenske osnovne Sole pri 
Sv. Jakobu pa so se izkazali 
najprej s pevskim nastopom, na
to še s svojo harmonikarko. 
Svojo pesem «Mi smo muzikant
je« so kar krepko pripeljali do 
konca.

Na vrsti so spet otroci s Kati
nare in iz Lonjerja. Pripravili so 
prizorček «Moj dom«. V tem pri
zoru so nastopile sanje v obliki 
vil, nadalje v obliki morskega 
razbojnika, črnca, Eskimca, kav
boja in srednjeveškega viteza. 
Nastopil je, seveda, tudi učenec, 
ki ga šele junaki iz njegovega 
najbolj priljubljenega čtiva pri
pravijo do tega, da spozna, kako 
prijeten je tudi skromen dom.

Barkovljanske otroke je nato 
zastopal na odru učenec, ki je 
podal Finžgarjevo «Kdo je go
spod«, Lepo bi bilo, če bi se 
vsi držali misli velikega sloven
skega literata.

Sledila je zelo lepa točka, ki 
so jo pripravili otroci osnovne 
šole pri Sv, Ivanu. Na odru se 
je zbralo kakih 20 otrok v vseh 
slovenskih narodnih nošah za
čenši z domačimi, slovenskimi 
nošami s Tržaškega, dalje z go
renjsko, koroško in belokranjsko 
narodno nošo. Začeli so najprej 
z belokranjskim plesom ((Lepa 
Anka kolo vodi«, nato so nada
ljevali s pesmico «Dekle na vrtu 
zelenem sedi« ter končali z «1- 
graj kolo«. Njihov nastop je bil 
zares zelo lep in so ga morali 
ponoviti. Skedenjsko osnovno šo
lo je zastopala deklica, ki je v 
narodni noši in ob spremljavi 
klavirja zapela pesem «Sarafan».

Spet smo pri Sv. Jakobu. Šti
ri deklice ((razpravljajo« o svo
jih odnosih z mamicami. Nato se 
skrijejo, da bi prisluhnile dvema 
mamicama. Ker pri tem zvedo, ka
ko njihove mamice trpijo zaradi 
njihovega porednega obnašanja, 
obljubijo, da bodo v bodoče bolj
še. »Jutri bodo drugačne« je bil 
naslov njihovega prizora.

Otroci s katinar^ke osnovne šo
le so se ponovno predstavili z 
zborno recitacijo. Osem deklic 
in trije dečki so podali del Zu
pančičeve «Dume»: »Pesem rod
ni zemlji«.

Sledila je zaključna točka, ko 
se je na odru zbralo menda ka
kih 300 otrok ih je prav toliko 
mladih grl zapelo najprej pesem 
o Kekcu, zelo priljubljeno pesem 
iz istoimenskega slovenskega fil-

MALI JUBILEJ ZELO POMEMBNE MEDNARODNE MANIFESTACIJE

Otvoritev pete grafične bienale 
v ljubljanski Moderni galeriji

Letos sodeluje 342 slikarjev is 43 držav z okoli 1000 grafičnimi listi 
Prvo nagrado dobil Američan Rauschenberg, drugo Janez Bernik

poudaril značilnosti grafične 
bienale in hkrati poudaril vlo
go, ki jo ima umetnost v jugo
slovanskem družbenem razvoju. 
Sekretar za kulturo in prosveto 
ZIV Janez Vipotnik je v svojem 
govoru med drugim rekel:

«Mednarodna grafična razsta
va v Ljubljani je zaradi zbora 
sodelujočih driav, ki so po svo
jem notranjem ustroju najbolj 
raznolike, resnična kulturna ma
nifestacija aktivnega sožitja, saj 
predstavlja srečanje na tem me
stu do roba polno medsebojnega 
razumevanja in spoštovanja. Z 
bienalo so se spet pomnožili šte
vilni dokazi o ugledu Jugosla
vije i mednarodnem merilu, Ju
goslavije kot doslednega borca 
za socializem, za neodvisnost za 
sodelovanje naprednih sil na sve

tu. Bienala je visoka pesem o 
zvestem prijateljstvu z vsemi de
želami, ki so dobre vohe, o pri
jateljstvu, ki temelji na načelih 
živega ustvarjalnega sodelooinja. 
V neprestanih težnjah Jugoslavi
je za najvišjim ciljem sedanjosti, 
za ohranitvijo in utrditvijo miru 
na svetu in za boljšim življe
njem delovnega človeka, iščemo 
nove priložnosti za prijateljsko 
sodelovanje — in ravno kul
turna srečanja jim zvišujejo spe
cifično težo ter dajejo poseben 
zven*.

Po govoru sekretarja za kul
turo in prosveto zveznega izvrš
nega sveta Janeza Vipotnika je 
spregovoril sekretar tajništva za 
organizacijo mednarodnih grafič
nih razstav v Ljubljani Zoran 
Kržišnik, ki je v svojem govoru

Jean Vilar, ustanovitelj ene 
največjih ljudskih gledaliških 
ustanov v Franciji, ki je omo
gočil tudi revnejšim delavskim 
slojem, da so mogli za skromnih 
200 starih frankov spoznavati 
največje zaklade gledališke u- 
metnosti, je zdaj podal ostavko.

Kako je do tega prišio? Neke
ga Jutra, kmalu potem, ko je 
zapustil svoje stanovanje, se je, 
kot pripovedujejo, na stopnicah 
nenadoma ustavil in, se kot da 
je nekaj pozabil, v teku spet 
vrnil. Vtaknil je glavo skozi 
priprta vrata in rekel svoji že
ni; «Da, pozabil sem ti pove
dati, danes bo precej telefoni
ranja, grem, da podam ostavko. 
»Zatem je v ogromnem podze
meljskem gledališču zbral skupi
no svojih sodelavcev, vse mo
ške in ženske, ki potiskajo na
prej velikanski organizacijski, 
upravni in umetniški stroj Theš- 
tre National Populaire, in jim 
lakonično povedal, da jih od sep
tembra dalje ne bo več vodil on, 
ampak igralec in režiser Geor- 
ges Wilson, ki je že leta bil 
njegov prvi pomočnik.

V trenutku se je o tem razve
delo. O primeru so poročali vsi 
časopisi, radio in televizija. Zbu
dil je ogromno zanimanja v jav
nosti, kar ni nič čudnega, zakaj, 
dasiravno bi se komu utegnilo 
zdeti, da gre za povsem vsakda
nji primer v gledališkem življe
nju Francije, je pa vendar tre
ba vedeti, da je Vilar tu nekaj 
več kot samo popularen igra
lec. Prav nasprotno, kot igralec 
morda niti nima tolikšnega ime
na, saj je njegove slave, lahko 
rečemo, kar se tega tiče bila 
med javnostjo vsekakor manjša 
od one Gerarda Philipa. Vilar 
predstavlja predvsem določeno 
moralno podobo, ki je v tem, da 
je ustvaril največjo francosko 
gledališko ustanovo in odprl nje
na vrata ljudstvu, s čimer je 
tudi industrijskemu delavcu in 
ostalim skromnejšim slojem o- 
mogočil, da so prišli v dotik z 
največjimi svetovnimi gledališki
mi deli, od Moliera do Shakes
peara, od Racina do Kleista, 
od Čehova do Pirandella in 
Brechta. Pa se zaradi tega ni 
čuditi, če se po vsakokratni pred
stavi tega ali onega slavnega 
dela, ki v njem on dovršeno upo
dablja ta ali oni lik, po dvorani 
razlega klic: Vilar! Vilar!

In, prav zares, zdi se, kot bi 
se s tem klicem nekako zaključe
valo določeno obdobje zgodovi
ne in razvoja francoskega tea
tra, in šele pri tem — ne glede 
na njegove v resnici zelo po
membne igralske sposobnosti — 
se v človeku prebudi tudi spo
znanje, v kolikšni meri je v teh 
zadnjih dvanajstih letih vplival 
na publiko ta človek, ki v resni
ci ni niti največji igralec niti 
najgenialnejši režiser, nedvom
no pa nedosegljiv mojster v po
gledu ustvarjanja razpoloženj, 
ki zbujajo pri ljudeh navduše
nje.

Razlogov, zaradi katerih za
pušča TNP, vam ne bo natančno 
povedal, vsaj onih odločilnih 
ne, pač pa bo zagotovo še en
krat omenil, da je v trenutni!* 
pogojih nemogoče nadaljevati 
delo.

«Dan moramo prebiti pet
indvajset metrov pod zemljo, 
kot rudarji. Oblasti so se že pri
vadile gledati na to, kot na ne
kaj povsem normalnega, pa de
loma tudi zaradi tega odhajam. 
Morda bo komu drugemu uspe
lo dobiti to, kar meni ni. Ma 
primer revizijo podpor. Znižati 
je potrebno tudi število pred
stav na največ tri v sezoni, ta
ko da bi vsako mogli vaditi vsaj 
po nekaj mesecev. Doslej so na
še vaje trajale največ 27 dni. 
Sedemindvajset dni za pripra
vo »Galilejevega življenja«, člo
vek bi ne verjel! Poleg tega pa 
bi tudi morali za eksperimente 
z novimi avtorji imeti na razpola
go manjšo dvorano z največ 500 
sedeži. Mi imamo petintrideset 
tisoč abonirancev, a ni moč pred 
vsemi eksperimentirati. Vsega 
tega doslej nismo uspeli doseči. 
Morebiti bo VVilson bolj srečen 
in bolj vztrajen od mene«. .

Torej, zdi se, da zares odhaja 
zaradi pogojev, ki se v njih da
nes nahaja TNP, pogojev, ki jih 
tudi on ni mogel spremeniti. Po 
drugi plati pa se je za to bržko
ne le težko odločil, zakaj prav 
gotovo ni enostavno odreči se 
gledaški ustanovi in dvorani, 
kakršna je v Palais de Chaillot, 
dvorani z 2700 sedeži. Zaradi 
nje se je bil rodil tudi tako 
imenovani Vilarjev stil — ob 
uporabi črnih zaves in reflek
torjev — katerega so bile nare
kovale prav potrebe tako veli
kanskega odra.

Morda pa je Vilar šel tudi za
radi nezaupanja v obstoječe po
litične sile, nezaupanja, ki se 
nujno pojavlja tudi na področju 
kulture, v svetu teatra. Tega Vi
lar ne pove, toda to je moč 
naslutiti, brž ko on z veliko hlad
nostjo izjavlja, da bi tildi na 
zlatem krožniku ne sprejel po
nudbe, naj bi vodil eno tistih 
((maisons de la culture«, ki se 
danes porajajo v francoski pro
vinci in tudi v Parizu in ki pred
stavljajo sestavni del vladnega 
programa tako imenovane ((kul
turne akcije«, vsebovanega v 
IV, planu gospodarskega in so
cialnega razvoja. Po drugi stra
ni pa se Vilar tudi do levice ne 
kaže preveč mehkega.

((Pravijo, da pripadam levici. 
To drži, vendar me to ne pre
prečuje, da izjavim, kako tudi 
vse tri francoske sindikalne or
ganizacije ne kažejo potrebnega 
smisla za neko resnično kultur
no politiko. Sindikalisti kažejo 
za naše delo najmanj smisla. 
Kar zadeva vlado, sem že pove
dal. In tako danes, po dvanaj
stih letih, ko je bil Theatre Na
tional Populaire ustanovljen, lah
ko z grenkobo ugotavljamo, da 
temeljev za dejavnost in razvoj

nekega velikega ljudskega tea
tra vendarle nismo uspeli posta
viti.«

Kljub temu je Vilar miren in 
spokojen, kot da se je rešil ne
kega velikega bremena. Posvetil 
je Theatre National Populaire 
svoja najboljša leta, od osem
intridesetega do petdesetega. «V 
teh letih nisem posnel nobene
ga filma, nisem se udeležil no
bene televizijske oddaje, nisem 
napisal nobene knjige. «Zdaj 
pripravlja dve, od katerih ena 
bo nosila naslov »Service Pu
blic«, obravnavala pa bo prav 
vprašanja TNP, na osnovi nje
govih osebnih izkušenj.

Najbližji Vilarjevi prijatelji in 
znanci pa pravijo, da bi bil to 
mesto zapustil v vsakem prime
ru, zakaj dvanajst let dela na 
takem položaju ne more pri
zanesti še tako krepkemu or
ganizmu. Ko bi bil pristal na 
obnovitev pogodbe, bi praktič
no pomenilo, da se iz tega nikoli 
več ne bi bil izkopal. Vilar pa 
je kot prežet z nekim neuteš- 
nim apetitom po novih stvareh. 
Letos bo še organiziral znani 
festival v Avignonu, nakar bo 
odpotoval v Izrael. Ko se vrne, 
se bo posvetil režiranju liričnih

oper v Italiji: najprej za um- 
brijski glasbeni festival, potem 
za Fenice v Benetkah in morda 
tudi za Scalo v Milanu.

Na vprašanje, kaj ga je pri
pravilo do tega, da se bo zdaj 
lotil režije melodram, pravi: ((Tu
di na tem področju je moč ne
kaj storiti. Recimo prenesti na
nje izkušnje in dosežke dram
skega teatra zadnjih let. Vzemi
mo n. pr. pevoe: koliko dela je 
potrebnega, da bi jih spreme
nili tudi v dobre igralce. Danes 
so še daleč od publike, so samo 
glasovi in konec. Rad bi zmanj
šal prepad, ki ga predstavlja 
brkester. Kar pa zadeva sceno
grafijo liričnega teatra, bi pa 
lahko načeli naravnost . neskon
čen razgovor.«

Imel bo, torej, kaj delati, Vi
lar, v Italiji, ko se bo spopadel 
z dokaj tradicionalnim ambien- 
tom italijanskega opernega tea
tra. Ce pa ga kdo na to opozo
ri, se mu v očeh vžgo hudo
mušne iskre in skomigne z ra
meni. Da, pripravil, oziroma re
žiral bo tudi Lesagejevega «Tur- 
careta« za Berliner Ensemble. 
Fravkar mu je s tem v zvezi 
pisala Helene Weigel, Brechto
va vdova.

Kriški otroci pred svojim nastopom (Še nekaj slik bomo objavili jutri)

OVEN (od 21,3. do 20.4.) Neka 
vplivna oseba vam bo storila uslu
go, ki vam bo zatem omogočila ures
ničitev važnega načrta. Zelo vas bo 
prizadelo pomanjkanje odkritosrčnosti 
nekega družinskega člana.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Pazite, da 
bi nestrpnost nekega sodelavca ne 
ogrozila tega kar ste s težavo do
segli. Prebil, boste srečen večer v 
družbi Robljene osebe.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Ne 
rešujte sami vprašanja, za katerega 
je potrebna pomoč strokovnjaka. Od
krili boste nezvestobo nekega svoje
ga prijatelja.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Uspeh, ki 
ga boste dosegli v nekem delu, bo 
poplačal vse vaše napore. Draga 
oseoa vas bo zaprosila za pomoč, a 
vi Ji te ne odrecite.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Nudi se

vam priložnost, da dokončno zaklju
čite neko nevšečno upravno vpraša
nje. Manjši nesporazum z drago 
osebo.

DEVICA (od 23,8. do 22.9,) Pazi
te, da se nihče ne bi pretira
no zanimal za vaša vprašanja. Na 
večer boste preživeli nekaj zelo le
pih ur.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Lo
tevala se vas bo lenoba, ki se Ji vi 
postavite po robu, če nočete izgubiti 
neke sijajne priložnosti. Ne bodite 
preveč zahtevni do svojih otrok.

ŠKORPIJON (od 24,10, do 22.11.) 
Odkrili boste razloge nesporazumov,

zaradi katerih se je bilo ustvarjalo 
nezadovoljstvo med družabniki. Nek
do vam bo dokazal svojo ljubezen.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Ne 
bojte se zaupati svojih zamisli svo
jemu sodelavcu. Otresite se spomi
nov, ki vam onemogočajo dosego 
sreče.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) S 
pomočjo nekega dobrega nasveta bo
ste že v kratkem izpolnili zelo za
pleteno nalogo. Upoštevajte mnenje 
osebe, ki vam Je zelo privržena.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Pre
den se podate na neko potovanje, za
radi katerega bi se vam zmanjšala 
možnost napredovanja, še enkrat do
bro pomislite.

RIBI (od 20.2 do 20.3.) Zagotov
ljen je uspeh onim, katerih naloga 
j« v prepričevanju drugih, Samo 
vztrajnost vam zagotavlja uspeh.

Morilec Judov pred sodiščem
DUNAJ, 10. — Davi se je pred graškim porotnim sodiščem zače

la sodna razprava proti 51 let staremu kmetu Franzu Mureru, ki je 
doma nekje iz Gornje Štajerske. Očitajo mu, da je v letih od 1941 do 
1943 pomoril v Vilni in drugod veliko Judov.

Kakor pravi obtožnica, je Franz Murer dve leti služil pri vojnem 
letalstvu, nato je bil poklican v službo k področnemu poveljstvu v 
Vilno. Seveda je bilo tedaj v Vilni nemško poveljstvo. V dobi svojega 
službovanja je tu izvršil veliko kaznivih dejanj.

Leta 1947 se je Franz Murer vrnil na štajersko, vendar ne na svoj 
dom, pač pa v Gaishorn, odkoder je bila njegova žena, s katero je do 
tedaj imel pet otrok. Tu pa so ga angleške zasedbene oblasti dale 
aretirati, ga nato izročile sovjetskemu poveljstvu, ki ga je obsodilo 
na 25 let zapora. Toda mož je bil predčasno iz zapora izpuščen. Pre
sedel je le 6 let, nakar je prišel domov. Toda leta 1961 je bil ponovno 
aretiran, ker je preiskava odkrila na njegov račun še marsikak greh. 
Sedaj se Je začela sodna obravnava,za katero menijo, da bo trajala ka
kih 10 dni.

podal kratek pregled glavnih te
ženj bienale, začenši z njeno u- 
stanovitvijo pred desetimi leti pa 
skozi vseh pet dosedanjih mani
festacij. Mednarodna grafična 
razstava v Ljubljani ima poseb
no nalogo odkrivati vse sveže to
kove v sodobni grafični ustvar
jalnosti, hkrati pa tudi željo 
združiti pod eno streho ustvarjal, 
ce Vzhoda in Zahoda, kar je v 
desetih letih delovanja medna
rodne grafične bienale prešlo že 
v ustaljeno in zmagovito prakso.

Predsednik organizacijskega od
bora grafične bienale predsednik 
OLQ Ljubljana Boris Mikoš pa se 
je na otvoritveni svečanosti za
hvalil vsem. ki so s svojim sode
lovanjem prispevali k uresniče
nju te pomembne zamisli in hkra
ti ugotovil, da sedanja razstava 
kaže vso zapleteno problemati
ko današnjega sveta, njegovo raz. 
dvojenost in hkrati iskanje mo
dernega človeka in tudi njegovo 
vero v novi svet.

V imenu mednarodne žirije, ki 
je razstavljena dela ocenjevala 
in podelila nagrade, je spregovo
ril prof. Unibrio Apolonio iz 
Benetk, ki je v svojem govoru 
rekel, da tudi letošnja bienala 
dokazuje nadaljnji napredek v 
kakovosti in količini v primem 
javi s prejšnjimi podobnim: ma
nifestacijami.

Mednarodna ocenjevalna komi
sija je letošnje nagrade takole 
podelila:

Prvo nagrado je dobil ame
riški umetnik Robert Rau
schenberg za svojo grafiko 
«Nezgoda», drugo nagrado je 
dobil slovenski slikar Janez 
Bernik za svoj »Zapis*. Tretja 
nagrada je šla Francozu Jame
su Guitetu za njegovo »živo 
zemljo«, četrto pa je dobil ita
lijanski umetnik Emilio Ve- 
dova za svoj «Nemirni pro
stor*. Peto nagrado je dobil 
Po-ijak Jožef Glrlniak za grafi
ko *Stanislawu Dawskemu», 
šesta nagrada pa je šla sovjet
ski umetnici Lidiji Iljtni za 
njeno grafiko »Novost*.

Odkupne nagrade pa »o bile 
takole razdeljene:

Nagrado Jugoslovanske aka
demije znanosti in umetnosti 
je dobil Japonec Hideo Hagi- 
wara za svojo »Fantazijo v be
lem*, nagrado beograjske Mo
derne galerije je dobil ilcv.-n- 
ski slikar Vladimir Makuc za 
svojo grafiko »ženi*, nagrado 
zagrebške Galerije sodobne 
umetnosti je dobil WilUam 
Scott iz Velike Britanije za 
svojo grafiko »Barras*, nagra
do ljubljanske Moderne gale
rije Avstrijec Alfred Hriiicka 
za svojo grafiko »Martha 
Beck», nagrado Galerije Mati
ce srbske v Novem Sadu je do
bil .slikar Mihatlo Petrov za 
grafiko »Svobodne oblike v 
prostoru*, nagrado reške Mo
derne galerije je dobil siam
ski slikar Nimsamer Chalood 
za svojo grafiko »Brezupnost*, 
nagrado zagrebškega lista 
«Vjesnik» pa spet Vladimir 
Makuc za svojo grafiko »Vol*.

Svoje poročilo o svečani otvo
ritvi te velike ljubljanske kul
turne prireditve zaključujemo, 
sledilo bo pa obsežnejše poročilo 
z ustrezno strokovno oceno. Vse
kakor pa bi ob tem našim lju
dem, ki jjh pot zanese v Ljubija- 
no, hoteli reči, naj ne zamudijo 
te zares izredne priložnosti, da 
si ogledajo dela najboljših pred
stavnikov iz 43 držav.

Radio Trst A
7,00: Koledar; 7,30: Jutranja glas

ba: 11.30: Šopek slovenskih: 11.45: 
Vrtiljak; 12.00: Pomenek s poslu
šalkami; 12.30: Iz glasbenih spo
redov; 13.30: Glasba po željah;
17.00: Tipični furlanski ansambel; 
17.20: Lahka glasba; 18.00: Italijan
ščina po radiu; 18.15: Umetnost, 
književnost ln prireditve; 18.30: Iz 
del dunajskih klasikov; 19.00: Pi
sani balončki; nato Izbor domačih 
ln tujih motivov; 20,00: Šport;
20.30: Večer z Ambrosejem, Peppi- 
nom dl Capri in Hansom Carstejem; 
21.00: Leopardi: Moralni spisi;
21.30: Sopranistka Ermlnla Šantl; 
22.00: Socialne vede; 22.15: Ples; 
23.00: Kvintet Cuppini.

12.00: Plošče; 12,25: Tretja stran: 
13J5: Kot Juke box; 13.40: Planin
ske pesmi; 14.00: Uspeli motivi; 
14.15: Anita Pittoni: »La perfetta 
locandiera«; 14.35: Jazz.

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre 

nos RL; 7,15: Glasba za dobro Ju 
tro; 11.00: Otroški kotiček; 11.30 
Glasbeni mozaik; 12.00 ln 12.50 
Glasba po željah; 13.40: Orkestri ln 
ansambli; 14.00: Zabavne popevKe 
14.30: Sola ln življenje; 14.50: Ru 
binstein-Dragon: »Kamenoi-Ostrow« 
15.30: Romunske narodne; 16.00 
Festival Jazza Bled-1963; 16.30
Tretja stran; 16.45: Operni koncert 
17.40: Glasbene sanje in želje
18.00: Prenos RL; 19.00: Klasik 
ritma: 19.30: Prenos RL; 22.15

TOREK, 11. JUNIJA 1963
Orkester Edelhagen; 22.40: Glasba 
za lahko noč; 23.00: Prenos RL.

Nacionalni program
6.30: Vreme na ital. morjih; 8.20: 

Jutranja glasba; 8.45: Strani ;z al
buma; 9,05: Lahka glasba: 9.50: O- 
perna antologija; 10.30: Lamartine- 
Berardi: «Graziella»; 11.30: Kon
cert; 14.55: Vreme na ital. morjih; 
15.15: Likovna umetnost; 14.45: Ital. 
pesmi in plesi; 16.00: Program za 
najmlajše; 16.30: Komorna glasba 
s plošč: 17.25: Simfonični koncert: 
19,10: Oddaja za delavce; 20.30:
Donizettijeva opera: «La favorita«.

II. program
8.00: Jutranja glasba: 8.35: Poje 

Mirtam del Mare; 9.00: Italijanske 
popevke; 9.35: Pisan program;
10.40: Za glas m orkester; 11.00: 
Vesela glasba; 14.00: Pevci; 14 45: 
Plošče; 15.00: Godala; 15,35: Kon
cert v miniaturi; 16.00: Rapsodija; 
16.35: Ugajajo mladim; 16.50: Ital. 
narodne pesmi; 17.00: Filmske no
vosti; 17.35: Mala enciklopedija;
17.45. Vaš Juke oox; 18.35: Vaši 
izbranci; 19.50: Lahka antologija; 
20.35: Glasbeno nagradno tekmo
vanje; 21.45: Glasba v večeru; 
22.10: Jazz.

III. program
18.30: Gospodarska rubrika; 18.40: 

Tuji periodični tisk; 19.00: Fre-
scobaldljeve skladbe; 19.15: Šolski 
problemi; 19.30: Vsakovečerni kon
cert; 20.30: Revija revij; 20.40;
Blochove skladbe; 21,20: Schoem- 
bergov Kvartet op. 7; 22.05: Lite
rarna oddaja; 22.45: Glasba danes.

Slovenija
4.00: Dobro jutro; 8.05: Obisk v 

operni hiši; 8.40: Pianist George 
Feyef; 8.55: Za šolarje; 9.25: Na
rodna glasba; 10.15: Iz domače
koncertne literature; 10,40: Rapld 
Speech; 10.55: Nova popevka; 1100: 
Pozor, nimaš prednosti; 12.15: To
ne Kozlevčar poje slovenske na
rodne; 12.30: Pol ure pred trinaj
sto; 13.15; Obvestila; 13.30: Iz
Straussove opere «Kavallr z rožo«; 
14.05: Levstik: Martin Krpam; 14.35; 
Beethovnov Kvintet, v Es-duru op. 
16; 15.15: Ansambel WtMy Fantel; 
15.30: V torek na svidenje; 16.00: 
Vsak dan za vas; 17.05: Koncert po 
željah; 18.00: Aktualnosti; 18.10;
Narodi v svojih pesmih; 18.45: S 
knjižnega’trga; 19,05: Glasbene raz
glednice; 20,00: Skupni program
J RT; 20.20; Radijska igra; 21.15; 
Karl Dttters Simfonija v C-duru: 
21.30: lz filmov In revij; 22.15: S 
popevkami okrog sveta; 23.05: Le
pe melodije; 23.15: Skupni pro
gram JRT.

Ital. televizija
8.30. 12,15 m 14.15: Sola; 18.00: 

Program za najmlajše; 19.00: Dnev
nik; 19.15: Vse tri umetnosti; 20.15: 
Šport; 2030: Dnevnik; 21.05: Film 
»Accadde una notte*; 22.40: Ga- 
brielle d’Annunzlo: 23.15: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik: 21.15: Glro dlta- 

tla; 22.05: »Camplonl* In Renato 
Sellanl; 22.45: Potovanja Johna
Guntherja; 23.10; Šport.

Jug. televizija
NI SPOREDA



PRIMORSKI DNEVNIK

Vreme včeraj: rtajvišja temperatu
ra 23.8, najniija 15.1, ob 19. uri 
20 6; zračni tlak 1010.9 stanoviten, 
veter jugozahodnik M ton, vlage 
75 odst., nebo oblačno, o.i mm dež
ja, morje rahlo razgibano, tempera
tura morja 21.4 stopinje.

11. junija 1963

Tržaški dnevnik
POČASTITEV PAPEŽEVEGA SPOMINA NA SEJI OBČINSKEGA SVETA

Začela se je razprava o letošnjem 
proračunu tržaške občinske uprave
Da se pospeši proračunska razprava, bo občinski svet zaseda! dvakrat 
na teden - Komunistični predlogi za ureditev raznih vprašanj na Opčinah

Danes, TOREK, 11, junija
Srečko

Sonce vzide ob 4.15 im zatone ob 
19.54. Dolžina dneva 15.39. Luna 
vzide ob 23.14 in zatone ob 7.51 

Jutri, SREDA, 12. junija 
Cedomi r

Na sinočnji seji tržaškega ob
činskega sveta je župan dr. Fran- 
zil počastil spomin papeža Jane
za XXIII. Potem ko je obširno 
govoril o delu dn o ogromnem u- 
gledu, ki ga je pokojni papež u- 
žival na vsem svetu, med vsemi 
narodi, ne glede na njihovo ver
sko, rasno ali ideološko pripad
nost, je dr. Franzil sporočil, da 
bo Trst skušal dostojno počastiti 
umrlega papeža s tem, da bo ob. 
črnska upr-va imenovala eno od 
mestnih ui.j po njegovem imenu. 
Potem ko je poudaril, da bo spo
min na pokojnika najbolj učinko
vit in iskren, če bomo uresničili 
njegove dragocene in plemenite 
nauke, je župan v celoti prečital 
odstavek iz papeževe enciklike 
»Pacern in terris«, ki govori 
ravnanju večinskega naroda 
manjšinami, ki živijo v njegovih 
mejah. (Ta odstavek smo v na
šem listu že večkrat objavili.)

2upanovi počastitvi so se pri
družili predstavniki vseh politič
nih skupin. Slovenski svetovalec 
Simčič pa je ob zaključku svoje 
intervencije dejal, da ne more za
ključiti svojih zahvalnih besed 
ne da bi pripomnil, da so etnične 
skupine z vsega sveta še posebno 
hvaležne papežu za obrambo nji
hovih pravic v encikliki «Pacem 
in terris«, To so sicer kratke, to
da popolne direktive vladam, ka
ko naj pravično in enakopravno 
ravnajo z manjšinami. Nato je iz
razil željo, da bi vsaj krščanske 
vlade upoštevale in uresničile ta 
veliki nauk. (Pri tem pa moramo 
pripomniti, da je bil slovenski 
svetovalec dr. Simčič prisiljen da
ti svojo izjavo v italijanščini, ker 
sedanja demokristjanska občinska 
uprava ne dovoljuje, da bi slo
venski svetovalci v običnskem 
svetu govorili v lastnem materi
nem jeziku.)

Nato je župan odgovoril 
vprašanja, ki so jih na zadnji se
ji občinskega sveta postavili sve. 
tovalci dr. Pincherle, dr. Trauner 
in prof. Lonza v zvezi s kritič
nim finančnim položajem otroške 
bolnišnice «Burlo Garofolo«, ki ni 
mogla izplačati svojim uslužben
cem plač za mesec maj. Župan je 
dejal, da je takoj drugi den po 
seji posredoval pri ministrstvu za 
zdravstvo, ki dolguje bolnišnici 
nad 200 milijonov lir, in da je 
skupno z vladnim komisariatom 
dcsegel, da je ministrstvo poslalo 
v Trst enega svojih funkcionarjev, 
da bi uredil z upravo bolnišnice 
vprašanje dolgov. V pričakovanju 
te rešitve pa je župan uspešno 
posredoval, da so zagotovili bol
nišnici določen znesek, da je lah
ko dala svojim uslužbencem maj
sko plačo. Svetovalci so se župa
nu zahvalili za posredovanje in 
ga zaprosili, naj osebno zasleduje, 
kako se bo zadeva z ministrstvom 
za zdravstvo razvijala, da se pre
prečijo nove težave.

Nato je odbornik za finance dr. 
Rocco obrazložil svetovalcem le
tošnji občinski proračun, ki pred
videva 6.935.000.000 lir dohodkov 
in 10.237.000.000 izdatkov ter 3 mi
lijarde 302.000.000 primanjkljaja. 
Poleg tega bo občina najela tudi 
1.141.000.000 lir posojila za razna 
javna dela in za prispevek za 
gradnjo še enega doma za upo
kojence. Odbornik je poudaril, da 
je bil letošnji proračun sestav
ljen na osnovi lanskega proraču
na, ki ga je odobril vladni ko
misariat, v katerem pa so vklju
čeni tudi višji izdatki za oseb
je, ki jih je nadzorna oblast že 
odobrila. Zato bo občinska upra
va zahtevala od vladnega komi
sariata še poseben dodatek za 
kritje primanjkljaja, in sicer v 
dopolnitev vsote lanskega prispev
ka. Odbornik je opozoril sve
tovalce, da je postalo finančno 
stanje občinske uprave zelo kri
tično, ker se izdatki zlasti za o- 
sebje stalno večajo, hkrati pa 
se večajo tudi pasivni dolgovi. 
Dohodki pa so še vedno premajh
ni, da bi lahko krili vrtoglavo 
naraščanje izdatkov.

Po obrazložitvi proračuna je 
župan predlagal, kar so svetoval
ci soglasno sprejeli, naj občinski 
svet zaseda dvakrat tedensko, do
kler se ne zaključi razprava o 
proračunu. Prva izredna seja bo 
v petek ob 18.30. Zatem je občin
ski svet sprejel nekaj sklepov 
navadnega upravnega značaja.
i Zadnja točka včerajšnje seje je 
Šila razprava o resoluciji, ki jo 
je predložil misovski ^ svetovalec 
dr. Ferfoglia o vprašanju urba
nističnega razvoja Opčin in o po
trebi po nujnih javnih delih v 
tem okoliškem kraju.

Komunistični svetovalec Pado- 
van je poudaril, da so svetovalci 
KPI mnogokrat zahtevali uresni
čitev vseh vprašanj, o katerih se 
sedaj razpravlja, kar pa je od
bor preslišal. Zato je predložil 
sledeče zahteve: znižanje prevoz
nih cen openskega tramvaja, ki 
jih je treba uskladiti s cenami

V OKVIRU VELESEJMA

Zasedanje in razs^va 
ustanove ENPI

V okviru različnih prireditev, 
ki bodo na velesejmu, bo letos 
pod okriljem vsedržavne ustano
ve za preprečevanje nesreč na 
delu 1. in 2. julija zasedanje, na 
katerem bodo prisotna pomembna 
ladjedelniška in kovinarska podjet
ja iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine in iz Benečije. Ustanova

ENPI bo istočasno priredila na 
velesejmu posebno razstavo po
svečeno sredstvom za prepreče
vanje nesreč na delu.

SEJA DEVINSKO-NABREŽINSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Nabrežini se obeta tovarna 
za lesne izdelke in opremo

Graditi jo namerava tržaško podjetje Pecas Marossi in 
že v začetku bi v njej dobilo zaposlitev 100 delavcev

Skupščina združenja 
industrijcev

Danes ob 18. uri bo na sedežu 
tržaške trgovinske zbornice skup
ščina združenja industrijcev. Poro
čilo bo prečital predsednik Doria, 
ki bo obravnaval prvenstveno in
dustrializacijo našega področja.

..... ................. ........................... ................................................... ...... .

V NOČI MED NEDELJO IN PONEDELJKOM

Sinoči je bila v Nabrežini seja 
devinsko-nabrežinskega občinskega 
sveta, na kateri so najprej poča
stili spomin pokojnega papeža Ja- 
neza XXIII. Zupan Škrk je v krat
kem nagovoru omenil njegove ve
like zasluge, zaradi katerih si je 
pridobil simpatije vseh narodov, 
ne glede na vero in svetovne na
zore. Pokojni papež je deloval do 
konca svojih dni za mir, za ko
eksistenco med narodi in za uve
ljavitev socialnih pravic, Sloven. 
ci v Italiji pa smo mu zelo hva
ležni tudi zaradi tega, ker je v 
svoji znameniti encikliki «Pacem 
in terris« pravično obravnaval 
vprašanje narodnih manjšin. Na
to so v znak žalovanja prekinili 
sejo za pet minut.

Sledila so vprašanja svetoval
cev o raznih stvareh, nakar so na

tajni seji razpravljali o prodaji 
občinskih zemlji-^ raznim zaseb. 
nikom za gradnjo stanovanjskih 
hiš.

Na sinočnji seji je župan sporo
čil občinskemu svetu zelo važno 
vest. Tržaško podjetje Pecas Ma
rossi je namreč te dni sporočilo, 
ds namerava zgraditi v Nabreži
ni, in sicer nasproti gostilne Pe
ric, novo tovarno za lesne izdel
ke, opremo in pohištvo. V novi 
tovarni, ki bo zasegala 1500 kv. 
m pokrite površine, bo že ob za
četku dobilo zaposlitev 100 delav
cev. Vodstvo omenjenega podjet
ja je poslalo županu pismo, v ka
terem je tudi osnutek načrta no. 
'’e tovarne s pripombo, da bo 
podjetje priredilo posebne tečaje 
za usposobitev mlade delovne si
le.

PO PODATKIH ZA PRVE LETOŠNJE MESECE

Ladjedelniška industrija 
je bila doslej dobro zaposlena
Ladjedelnica Sv. Marka je bila zaposlena 67-od« 

slolno, ladjedelnica Felszegy pa 80-odslotna

Zaposlitev ladjedelniške industri
je se je v prvih mesecih letošnje
ga leta nekoliko okrepila. K temu 
je prispevala pospešena gradnja 
velike prekooceanske ladje ((Raf
faello«, ki so jo po daljšem zavla
čevanju pričeli graditi v ladjedel
nici Sv. Marka in nadaljnja naro
čila za velike petrolejske ladje ali 
slične velike ladje za prevoz tovo
rov v razsutem stanju.

V ladjedelnici Sv Marka so apri
la izkoriščali naprave 67,0-odstotno, 
medtem ko so jih marca 61,4-od- 
stotno in aprila lanskega leta 60,8- 
odstotno. Aprila so v proizvodnji 
zaposlovali 1.077 delavcev, medtem 
ko so marca 998 delavcev in aprila 
lanskega leta 986 delavcev:

V ladjedelnici so gradili štiri po
membne ladje: 43-000-tonsko pot-

..............................““n................................................ . .... ..

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Toča močno prizadela pridelke 
v nekaterih vaseh zgornjega Krasa

Najhuje je oklestila trte in krompir okoli Repnica in delno 
Pri‘ Zgoniku - Okvare na električni in telefonski napeljavi
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Opustošenje po toči pri Repniču

V noči med nedeljo in ponedelj
kom je po našem Krasu divjala 
huda ura. Treskalo je in grmelo 
kot na sodni dan, lilo kot iz ška
fa, v nekaterih krajih pa je pada
la toča, tako da so bili Vojnik, oko
liški griči, travniki in njive včeraj 
zjutraj vsi beli. Od daleč se je zde
lo, da je pokrajino od Nabrežine

do Repniča prekrila snežna odeja; 
bila je toča, ki se je vsula ponoči 
od 1. do 3. ure.

Najbolj je prizadeta vas Repnič, 
delno Zgonik, nekoliko Gabrovec in 
Prečnik, škodo, ki jo je toča po
vzročila na trtah, krompirju, fižolu 
in drugih pridelkih, ni moč še oce
niti. škoda je zlasti v Repniču zelo

velika, saj je toča zbila zarodek na 
trtah, ki so pred kratkim začele 
cveteti, in na krompiriščih, ki jih 
je oklestila. Tudi pri Nabrežini in 
šempolaju je padala toča, toda ni 
povzročila take škode, ker je pada
la z dežjem.

Okrog 1. ure se je najprej vsul 
dež, nato je začela padati toča z 
dežjem, pa je prenehal dež in je 
suha toča klestila vse vprek. Razen 
toče je povzročil precejšnjo škodo, 
zlasti na njivah v dolinah, naliv, ki 
je nanesel zemljo in kamenje. Tu
di po vaseh je bilo včeraj vse pol
no nanešenega materiala, ki so ga 
domačini odstranili. Toča in vihar 
je seveda tudi poškodovala električ
ne in telefonske naprave, tako da 
so bile nekatere vasi brez električ
nega toka do včeraj popoldne.

Kdor se je včeraj zjutraj peljal 
z avtom ali motorjem po teh kra
jih, je moral voziti zelo previdno 
in počasi, kakor pozimi, ker je bi
la pač debela plast, tpče. V neka
terih krajih jo je naneslo za sko
raj 1 m visoke kupe, tako da še 
včeraj ni skopnela.

Strokpvnjajc kmetijskega nad- 
zorništva je včeraj obiskal področ
je pri Repniču in Zgoniku ter Sa- 
ležu in Gabrovcu, danes pa si bo 
ogledal nabrežinsko področje. Taj
nik Kmečke zveze inž. Josip Pečen 
ko je že včeraj dopoldne posredo
val pri pokrajinski upravi in Kme
tijskem nadzomištvu, da bi se oce
nila škoda in nudila pomoč priza
detim kmetom.

Naši kmetje, ki so žal večkrat 
žrtve takih vremenskih nezgod, ve
do, kako se morajo ravnati, da bo
do preprečili še večjo škodo. Pred
vsem opozarjamo na nevarnost pe- 
ronospore, ki rada napada oškodo- 
vane trte, pa tudi krompir in pa
radižnik. Zaradi tega jim priporo
čamo škropljenje z razstopino mo
dre galice; vsekakor pa naj se rav
najo po nasvetih kmetijskih stro
kovnjakov.
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SMRTNA PROMETNA NESREČA V UL. GIULIA

Samo delno uspel priziv 
zaradi prometne nesreče
Sodišče mu je za polovico znižalo odvzem šoferske 
izkaznice, v ostalem pa je potrdilo prvo obsodbo

Prizivno sodišče je včeraj raz
pravljalo o prizivu, ki ga je 
vložil 42-letni Giovanni Augeli iz 
Ronk, Ul. Garibaldi 24, katerega 
je kazensko sodišče februarja me
seca obsodilo pogojno na 6 me
secev zapora in odvzem šoferske 
knjižice za eno leto ter plačilo 
odškodnine prizadeti stranki v vi
šini 60 odst. zaradi nenamerne
ga umora. Priziv je le delno u- 
spel, ker mu je prizivno sodišče 
le znižalo dobo odvzema šofer
ske knjižice od 12 mesecev na 6, 
sicer pa je potrdilo prvotno raz
sodbo. Kakor smo že poročali, je 
Augeli v noči med 10. in 11. av
gustom lani smrtno povozil v 
Miramarskem drevoredu 29-letno 
Edo Bogateč iz Križa št, 370. Hu
da nesreča se je zgodila pred go
stilno »Pri ribiču«, kjer' je bila 
Eda 'skupno s svojim zaročencem 
in nekaterimi prijatelji. Vrniti 
so se hoteli domov in so šli čez

cesto, najprej zaročenec, nato Eda 
in njuni prijatelji, tedaj pa je 
privozil iz Trsta Augeli, ki je 
bil namenjen domov. Treščil je 
v nesrečno dekle s tako silo, da 
jo je vrglo več metrov vstran 
od avtomobila. Pri tem si je pre
bila lobanjo, zlomila si je reb»a 
ter se je pobila in ranila po no
gah. Kljub vsej zdravniški o- 
skrbi je dve uri po nesreči pod
legla hudim poškodbam.

Obtoženec se je opravičeval, da 
je vozil počasi in da se je hotel 
izogniti dekletu, da bi preprečil 
nesrečo, kar pa da se mu ni po
srečilo, ker da se je dekle pre
strašilo in zbegano skočilo na
prej, pa nazaj. Javni tožilec in 
zastopnik zasebne stranke sta pri
pomnila, da bi moral šofer v 
nočnih Urah in skozi naseljen 
kraj voziti skrajno previdno, ta
ko da bi pravočasno zapazil ne
varnost in preprečil nesrečo.

niško ladjo ((Raffaello« za pomor
sko družbo idtalia«, 47.650-tonsko 
turbinsko cisterno «Auriga primo« 
za družbo SIOSA iz Palerma, 48.000- 
tonsko turbinsko cisterno za druž
bo SNAM iz Milana in 22.350-ton- 
sko turbinsko tovorno ladjo za 
družbo SIOSA iz Palerma.

Delavnica mostov in žerjavov je 
zaposlovala 178 delavcev in izkori
ščala naprave 57,5-odstotno, med
tem ko jih je marca 52,6 in aprila 
lanskega leta 64,3-odstotno. Izdelo
vali so številne mostne konstruk
cije in žerjave za potrebe prista
nišč, vitle za ladje in podobne iz
delke,

V Tovarni strojev Sv. Andreja je 
bilo zaposlenih 633 delavcev (mar
ca 594 in aprila 1962. leta 698) in 
so izkoriščali naprave 59,3-odstot- 
no (marca 51,7 in aprila lanskega 
leta 62,3). Gradili so 13 pogonskih 
motorjev za italijanske ladje, 6 
različnih motorjev in 38 elektro
motorjev.

Od ostalih ladjedelnic našega 
področja je bila zelo dobro zapo
slena ladjedelnica Felszegy, med
tem ko položaj ladjedelnice Sv. Ju
sta sicer ni blesteč, vendar pa je 
prebrodila najhujše težave.

V ladjedelnici Felszegy so napra
ve izkoriščali 80-odstotno in so 
gradili naslednje ladje: 5.500-tonsko 
mešano motorno - tovorno ladjo 
«Taiyng» za Formozo, 11.000-tonsko 
tovorno ladjo za družbo «Navi Ita- 
Iiane« iz Trsta, dve 800-tonski mo
torni cisterni za družbo «Montana- 
ri» iz Trsta, vlačilec «Castor», ki 
bo imel 3.000 konjskih sil za druž
bo «Tripcovlch», za lasten račun 
pa grade 11.500-tonsko motorno to
vorno ladjo in 800-tonsko motorno 
cisterno.

Slovensko gledališče v Trstu
V četrtek, 13. t. m. ob 20. uri 
v Ljudskem domu v Križu

Josip Tavčar

V HONOLULU
Igra v treh dejanjih

Razstave

Prosvetno društvo PROSEK- 
KONTOVEL priredi razstavo 
slovenskih tržaških slikarjev. 
Otvoritev bo v sredo, 12. t.' m. 
ob 21. uri na sedežu prosvet
nega društva na Proseku.

Vabljeni.

V ladjedelnici Sv. Justa so zapo
slovali 137 delavcev in izkoriščali 
dobro tretjino zmogljivosti naprav. 
Gradili so štiri 600-tonske ribiške 
ladje za lov na odprtem morju in 
to dve za družbo «Triestina per la 
Pešca Oceanica« in dve za družbo 
kASPA« iz Sassarija.

O Sindikat upokojencev CGIL 
priredi danes ob 19. uri javno 
zborovanje pred krožkom »Zvez
da, v Podlonjerju. Govoril bo Er- 
nesto Radich o temi »Boljše po
kojnine in socialna reforma«

"         .imun.................................. ..........nun ih   ................................. ...................................

Zfl SKLENITEV NOVE DELOVNE POGODBE

Stoodstotna stavka uslužbencev 
zasebnih avtobusnih podjetij

Iz Trsta ni odpeljat noben avtobus, prav tako niso vozili na zasebnih mestnih progah

12. t.m. bo v Občinski umetnostni 
galeriji otvoritev osebne razstave 
tržaškega slikarja Romaina Ukmarja- 
Razstavljenih bo okrog 15 platen, ne
kaj temper i-n risb. Razstava bo od
prta do 24. t.m.

Šolske prireditve
Slovenska industrijska strokovna 

šola na Opčinah vabi starše svojin 
učencev l,n vse prijatelje mladine na 
zaključno šolsko prireditev, ki bo v 
Prosvetnem domu na Opčinah v če
trtek 13. junija 1963 ob 17. url.

Na sporedu so; nastop šolskega zbo
ra, recitacije, narodni plesi ter Cija- 
kova mladinska igra z našega pode
želja v 2 dejanjih ((Iznajdba«.

prevozne službe Acegata; zidanje 
ljudskih stanovanj za Opence, ki 
so po 18 letih končane vojne pri
siljeni živeti v neustreznih sta
novanjih; ureditev glavnih in 
stranskih cest v vasi; okrepitev 
javne razsvetljave; okrepitev služ
be mestne čistoče; postavitev am
bulante Rdečega križa; posredova
nje občinske uprave, da se iz
plača prizadetim pravična odškod
nina za razlaščena zemljišča; po
stavitev dvojezičnih napisov in 
posredovanje pri pristojnih obla
steh, da bodo postavile v pošt
nem uradu uradnika, ki bo znal 
tudi slovensko; sprejeti ukrepe v 
korist turističnega razvoja Opčin.

Motorist z vso silo trčil v avto 
in kmalu nato izdihnil v bolnišnici

Avtomobilist je na ulici obračal svoje vozilo, da l»i se usmeril proti 
Sv. Ivanu in do trčenja je prišlo, ker je tudi motorist zavil na levo

Sladkor prihaja
V kratkem bo prispela v Trst 

pošiljka 660 stotov sladkorja, kot 
kvota, ki pripada našemu področ
ju na osnovi vsedržavnega dogovo
ra s sladkorno industrijo. Nadalj
nja pošiljka bo prispela prihodnji 
teden. Vest je sporočilo nadzorni- 
itvo za prehrano.

Včeraj okrog 18.40 se je v Ul. 
Giulia zgodila huda prometna ne
sreča, ki je žal zahtevala smrtno 
žrtev. Pri stavbi št. 43 v bližini 
elektromehanične delavnice Švara 
je 40-letni Emil Gombač z Lo- 
njerske ceste 420 s svojim avtom 
Fiat 1100 TS 32065 po kratkem 
postanku na desni strani ceste, 
zaobrnil svoje vozilo proti Sv. 
Ivanu. Prej se je prepričal, če 
je pot prosta, nato pa je začel 
obračati na levo. Prav tedaj pa 
je v smeri proti mestu privozil 
na svojem motorju TS 17595 21- 
letni študent Mauro Gregori iz 
Ul. Tintoretto 4. Gregori je očit
no vozil s precejšnjo brzino in 
bi lahko tudi naravnost zapeljal 
po svoji desni naprej, ker se je 
Gombač s svojim avtomobilom 
medtem že pomaknil skoraj po
polnoma na drugo stran ceste. 
Toda tudi motorist je začel obra
čati na levo, verjetno v upanju, 
da mu bo uspelo prehiteti avto.. 
Dejstvo je, da na kraju nesreče 
ni bilo nobenega znaka zaviranja, 
zato je Gregori z vso silo trčil v 
levo stran Gombačevega avta, ko 
je ta že bil skoraj popolnoma obr
njen proti Sv. Ivanu in ves na le
vi strani ceste.

Kakor so nam potrdili karabi
njerji, ki vodijo preiskavo o ne
sreči bi lahko za Gombačevim 
avtomobilom motorist gladko vo
zil, saj je bila praktično vsa des
na stran ceste prosta.

Zaradi močnega sunka je Gre- 
gori padel in se pobil po glavi. 
Naknadno, ko so ga že nezavest
nega z avtom RK, katerega je po
klical šofer sam, prepeljali v bol
nišnico, so mu zdravniki ugotovi
li poškodbe lobanje, verjetne no
tranje poškodbe in zlom desne 
stegnenice. Sprejeli so ga na prvi 
kirurški oddelek s pridržano 
prognozo. Toda vse zdravniške ne
ge so bile zaman, ker je mladi 
Gregori dve uri kasneje podlegel 
hudim poškodbam.

S privatnim avtomobilom so vče
raj opoldne prepeljali v bolnišnico 
10-letnega dijaka Angela Ceppo iz 
Ul. Paisiello 7. Ceppa je malo prej 
pri INAM pri Sv. Soboti hotel preč
kati cesto. Tedaj pa je privozil nek

skuterist, ki je fanta podrl. Skute- 
rist mu je nudil pomoč, toda Cep
pa se ni pobrigal, da bi ga vpra
šal za ime, pa tudi številke evidenč
ne tablice vespe se ne spominja. 
Zdravniki so Ceppu ugotovili udar
ce in rane na desni nogi z verjet
nimi kostnimi poškodbami ter ga 
sprejeli na ortopedski oddelek, kjer 
se bo moral zdraviti od 10 do 25 
dni.

22-let.ni delavec Emanuele Pirria- 
tore iz Catanie, ki začasno stanuje 
pri podjetju Cramer v Ul. Fosco- 
lo 18, kjer je uslužben, se je vče
raj ob 20.25 peljal na svojem mo
torju CT 78609 po Ul. Cumano. Na 
vogalu Ul. Veruda je iz neznanih 
razlogov trčil v avto Giulietta TS 
43047, ki ga je v smeri proti Dre 
voredu Ippodromo vozil 57-letni 
Gioacchino Polojaz iz Ul. Filzi 8. Z 
rešilnim avtom RK so Pirriatoreja 
prepeljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na urološki oddelek zaradi 
hudega udarca v dimlje in podplut
be na čelu. Pirriatore se bo moral 
zdraviti 8 dni če ne bodo nastopi
le komplikacije.

Nevšečnosti zaradi 
okvarjenih dvigal

V nedeljo so morali gasilci o- 
svoboditi iz dvigala, ki se je usta
vilo med nadstropjema v stavbi 
v Ul. Beccaria 8 mladega pekov
skega pomočnika, ki je nosil kruh 

stanovanja.
Popoldne pa so poklicali gasilce 

v Ul. Hevoltella 15, kjer se je 
med tretjim in četrtim nadstrop
jem ustavilo dvigalo v katerem 
so bile tri osebe. Skoraj pol ure 
so morale čakati, da so jih gasil
ci osvobodili iz neprijetnega po
ložaja.

Gasilci so morali priskočiti na 
pomoč tudi neki gospodinji, ka
teri se je v ključavnici stanovanj
skih vrat v četrtem nadstropju 

Ul. Galilei 6 razbil ključ. Ne
srečni slučaj je bil, da se je 
ravno tedaj na gorilniku kuhala 
večerja. Gasilci so s pomočjo kav
lja prišli skozi okno v stanova-

Včeraj je bila 24-urna stavka 
uslužbencev avtobusnih podjetij, 
ki so jo napovedale vse tri sindi
kalne organizacije po vsej državi. 
Edina razlika je bila v tem, da 
je bila stavka pri nas nepretrga
na, medtem ko so jo razdelili dru
god na dva obroka po 12 ur, to je 
včeraj in danes dopoldne. Na Tr
žaškem ni vozil včeraj ves dan 
niti en avtobus, ker je bila stav
ka stoodstotna. Tako niso včeraj 
vozili zasebni avtobusi na mest
nih in medkrajevnih progah, ka
kor tudi ne avtobusi, ki vozijo 
čez mejo v Ljubljano, na Reko, 
v Ajdovščino, Komen in Šta
njel ter v Istro. Prav tako ni 
odpeljal noben avtobus na Kras 
in v Breg. Med drugimi niso 
vozili na mestnih zasebnih pro
gah avtobusi v Rovte, na Kolon- 
kovec, h gostilni Gloria, k Ru
meni hiši, v Miramar, na Trste- 
nik itd. Stavka je torej pokazala 
sindikalno strnjenost, odločnost 
in borbenost nad 300 uslužbencev 
avtobusnih podjetij,' ki popolno
ma upravičeno zahtevajo izbolj
šanje delovnih pogojev in mezd, 
saj je znano, kako naporna je 
njihova služba.

Uslužbenci avtobusnih podjetij 
zahtevajo med drugim 15 odstot
kov zvišanja osnovnih plač, novo 
razporeditev kvalifikacij, skrčenje 
delovnega urnika od 48 na 40 ozi
roma 42 ur na teden, to je na 
sedem ur na dan, zvišanje stimu
lativnih nagrad, podaljšanje do
pusta, pravico do sklepanja do
polnilnih pogodb po podjetjih, iz
boljšanje dnevnic zlasti za pre
učevanje izven kraja zaposlitve, 
plačilo 14. plače, delovne obleke

peljali, v bolnišnico, kjer so‘"ga ^hteč? ki^h Slavci, rSSih

nje, kjer so najprej ugasili pla
men in nato pomagali gospodinji, 
da je lahko prišla v stanovanje.

Pešca je podrl
Ko je hotel prečkati Ul. Flavia 

pri križišču ceste, ki pelje v Domjo, 
je 24-letnega delavca Carla Fabbra 
iz Ul. Metastasio 2 sinoči ob 22.30 
podrl z lambreto TS 31741 25-letni 
Mario Apostoli iz Milj Ul. delle Mu
ra 1. Z avtom RK so Fabbra pre-

Toda spričo odločnosti in strnje
nosti uslužbencev, bodo morali le 
popustiti. Drugače si moramo pač 
pričakovati novih stavk, ki po
vzročajo mnogo nevšečnosti zla
sti delovnim ljudem, ki nimajo 
lastnih prevoznih sredstev za vož
njo na delo. Vso krivdo za ta 
neugodni položaj pa nosijo last
niki prevozniških družb.

Sestanek delavcev 
lesne stroke

Sindikat lesne stroke Delavske 
zbornice sporoča, da bo danes ob 
19. uri na sedežu v Ul. Duca 
D’Aosta 12 sestanek delavcev les
ne industrije, na katerem bodo 
razpravljali o važnih pogodbenih 
in organizacijskih vprašanjih. 
Vabljeni so vsi člani sindikata in 
simpatizerji.

sprejeli na ortopedski oddelek za 
radi zloma desne noge. Fabbro se 
bo moral zdraviti mesec dni.

drugih strok že uveljavili, ki pa 
jih lastniki avtobusnih prevozni
ških družb trdovratno zavračajo.
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NENAVADNA PROMETNA NESREČA V GR0PADI

Avtomobilist povozil pešca 
ki je nezavesten ležal na cesti
Nesrečnež se je ranil po obrazu in glavi, ver
jetno pa je dobil tudi notranje poškodbe
V noči med soboto in nedeljo se in glavi. Jelušič, ki ima več udar-

V flmrVirR irrrnrliln l,«J A..J___ _____  ____  1„ ______ i ... __

Volitve notranje komisije 
v železarni v Skednju

V železarni Italsider v Skednju 
so se včeraj pričele volitve no
tranje komisije, ki bodo trajale 
tri dni, tako da bodo lahko volni 
delavci vseh izmen. Rezultat vo 
litev bo znan v sredo. FIOM je 
kandidirala delavce, ki so prtda. 
ni delavski stvari in ki jamčijo 
da bodo vedno odločno ščitili de
lavske interese. Zato bodo seseda 
vsi razredno zavedni delavci t 
dali svoj glas zanje.

je v Gropadi zgodila kaj čudna ne
sreča, katere žrtev je bil 24-letni 
specializirani delavec Bruno Jelu
šič iz Gropade 68. Jelušič se je 
okrog dveh ponoči vračal domov. 
Nenadoma ga je prijela slabost in

cev in prask na prsih in na udih 
ima tudi verjetne notranje poškod
be. Sprejeli so ga na prvi kirur
ški oddelek, kjer se bo moral zdra
viti 40 dni, če ne bodo nastopile 
komplikacije.

zgrudil se je počez na cesto pri I Žrtev cestne nesreče je bil v ne-
hišni št. 60. Nekaj pozneje je na 
svojem avtomobilu TS 45521 'privo
zil 26-letni Emilio Pribaz, ki sta
nuje v begunskem taborišču v Pa- 
dričah št. 60. Pribaz ni zapazil na 
tleh ležečega Jelušiča in je z av
tom zavozil nanj ter ga poškodo
val.

Ko se je Pribaz zavedel nesreče 
je takoj telefonsko obvestil kara
binjerje s postaje v Bazovici in 
poklical rešilni avto RK. Bolničarji 
so Jelušiča takoj odpeljali v bol
nišnico, kjer so zdravniki ugo
tovili, da se Je ranil po obrazu

deljo tudi 19-letni tapetnik Ferdl- 
nando Desco iz Ul. del Veltro 75. 
Na motornem kolesu se je peljal 
po Trgu Dalmazia proti Ul. Ghe- 
ga. Naenkrat je vanj trčil z av
tom ST 102029 59-letni avstrijski 
državljan Josef Fink, ki je priha
jal z leve in je nameraval na Ul. 
F. Severo. Pri padcu se je Desco 
pobil po levi roki in hrbtu. Z re
šilnim avtom RK so ga prepeljali 
v bolnišnico, kjer so ga sprejeli 
na opazovanje s prognozo okreva
nja v enem tednu. Na kraju ne
sreče so potrebne formalnosti o- 
pravili agenti prometne policije.

Skupščina
pekovskih delavcev

Danes ob 18. uri bo v prostorih 
Nove delavske zbornice CGIL v 
Ul. Pondares 8 skupščina pekov, 
skih delavcev. Na skupščini b ido 
predvsem razpravljali o nepopust. 
ljivosti delodajalcev, ki nočejo 
skleniti nove, boljše delovne po. 
godbe in ki odklanjajo vse zahte- 
ve delavcev. Delavci bodo raz
pravljali tudi o sklepih med lezel, 
nega zasedanja sindikalnih zastop. 
nikov pekovskih delavcev, ki je 
bilo v Trevisu 29. maja. Delavci 
bodo morali zaostriti mezdno gi
banje, kajti tudi tukajšnji j-ki 
nočejo nič slišati o delavskih za- 
htevah, hkrati pa hočejo zapirati 
pekarne in prodajalne kruha ob 
nedeljah, s čimer bi se še bolj 
poslabšali delovni pogoji delav-' 
cev. Spričo tega poziva sindikat 
pekovske delavce, naj se polno
številno udeležijo skupščine, saj 
bodo sprejeli na njej važne skle- 
pe za nadaljnjo borbo.

V ladjedelnici CRDA v Tržiču

Topničarka št. 591 bo lahko raz- 
|hčno oborožena in bo lahko slu
žila za obrambne namene tako 
proti letalom kot proti ladjam 
in podmornicam ter tudi za po
laganje min. Nova enota, ki bo 
noslIa konstrukcijsko številko 
1873, bo imela pri polnem tovoru 
nad 200 ton, široka bo na najšir
šem mestu 7 metrov, dolga pa 46 
metrov. Poganjal jo bo najmoder
nejši motor z jakostjo 10.000 konj
skih sil, ki bo lahko razvijal hi
trost nad 30 vozlov.

Z gradnjo te topničarke se za
čenja gradenj za postopno izpo
polnitev vojne mornarice.

Kolo filobusa 
zlomilo dijaku gleženj

Nepazljivost je bila usodna za 13- 
letnega dijaka Livia Perossa iz 
Sprehajališča Sv. Andreja 34. V ne
deljo je na Trgu Goldoni srečal 
skupino prijateljev s katerimi se 
je zapletel v pogovor. Med pogo
vorom se je skupina premaknila 
do časopisnega kioska in nato so 
vsi skupaj prestopili na cestni od
sek, ki je rezerviran za prehod fi- 
lobusov. Prijateljski pogovor je bil 
verjetno zelo zanimiv, ker se nih
če ni zavedel, da prihaja od Kor- 
za Italia filobus št. 5, ki ga je vo
zil 34-letni Umberto Pucclo iz Ul. 
Carpison 14. Perossa se je prepozno 
zavedel nevarnosti, da bi odskočil 
in desno kolo težkega, vozila mu 
je zmečkalo levo stopalo. Perosso, 
ki je bil pod vplivom šoka in je 
krvavel z dlesen so z avtom RK 
prepeljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na ortopedski oddelek za
radi verjetnega zloma levega glež
nja ter udarcev in ran na desni 
nogi. Zdraviti se bo moral mesec 
dni.

Nazionale 16 00 «iln Italla sl chiam* 
amore« Prepovedano mladini.

Arcobaleno 16.00 «Un.a ragazza od
da« Technicolor. Prepovedano ml*‘ 
diini.

Fenice 16.00 «1 tre del Texas» Tech- 
n icolor. Tom Tryon.

F.'xcelsior 15.30 «11 vizio e la virtO* 
Prepovedano mladini.

Drattacielo 16.00 «J fidanzati« Nagra
jen v Cannesu.

Supercinema 16.00 ((Sherlock Holmes# 
Kriminalka.

Alabarda 16.30 «1 conqiuistatori del 
7 mari» John Wayne.

Filodrammatico 16.00 «Sissl a Iscri« 
(Scampalo)« Tech n icolor.

Aurora 16.30 «7o. paralelo Tierra B ra
van.

Cnstallo 16.30 «u dlavolo« Alberto 
Sordi.

Capitol 16.00 «La cavalcata dei l^# 
Barvne slikanice.

Garibaldi 15.30 «Le piaoe Brahms?« 
Ingrid Bergman. Prepovedano h®13' dimi.

Massimo 16.30 «11 paladino delta cor- 
te di Francia« Technicolor.
Zadnji dan.

Impero 16.30 «Sherlocco Investlgato- 
re sclocco«.

Moderno 16.00 «La belllezza di IPP9' 
lita« Gina Lollobrigida. Prepoveda
no mladini.

Astdrla 17.00 22.00 «AiutO'Psia di ^ 
gangster«.

Astra' '16.3° «n comamdante Johnttf*
Vittorio Veneto 16.30 «Lolita» jam'5 

Mason. Prepovedano mladini.
Abbazia 16.00 «G1! spettri del cap'ta- 

no Glegp« Peter Ciushing.
Marconi 16.00 na prostem ob 20.1® 

((Raissaiporto falso« Eddie Constad' 
time, Barbara Laage.

Ideale 16.00 «Odio mortaie« Amedef 
Nazzari.

Skedenj 16.00 «11 federalen Ugo T0-
gnszzi.

_ Prosvetna društva Ivan Cankar- 
Slavko Škamperle in Skedenj priredi
jo 29 iri 30. junija t.l. mladinski I*- 
• er po Istri, na Reko m v Opatij0- 
Prenočišče v Opatiji. Vpisovanje 
vsa-k večer v PD Ivan Cankar od 
19.30 do 20.30. V PD Slavko Škam
perle v sredo In petek od 20.30 do 
22. ure In v nedeljo od 10.30 do 
12.30.

Slovensko planinsko društvo prire
di dne 29. In 30. junija izlet z avto
busom v Kamniško Bistrico in Lo
garsko dolino. Vpisovanje v uradnih 
urah na sedežu v Ul Geppa 9-2.

Prosvetno društvo Andrej Cok a» 
Opčinah priredi v nedeljo 7. Julij8 
izlet na Mangart. Vpisovanje Pfl 
Draščkovih od 10. t.m. dalje.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina svojega mo

ža daruje Ema Tomažič 5000 lir za 
Dijaško Matico.

V isti namen daruje Ivank-a 
Ija 1000 lir.

Mali oglasi

Začetek gradnje 
topničarke 591

Danes dopoldne ob 11. uri bo
do na splavišču št. 9 ladjedelnice 
CRDA v Tržiču položili gredelj 
za vojaško ladjo topničarko, ki 
bo nosila številko 591. Sloves
nosti bo prisostvoval admiral e- 
skadre Ugo Ferruta v svojstvu 
komandanta jadranskega področja.

Z avtom trčila 
v tovornik Coca-Cole

Ko Je vozila Fiat 600 TS 25854 po 
Ul. Settefontane proti Ul. Revoltel- 
la, je včeraj okrog 11. ure 37-letna 
šivilja Lucia De Giorgi iz Ul. Da
mjano Chiesa 62, pri stavbi št. 17 
trčila v tovornik Coca-Cole TS 
33627, ki ga je vozil 30-letni Adria
no Tulilo iz Ul. Revoltella 63 in 
je ravno tedaj zapuščal parkirni 
prostor.

Na kraj nesreče so prihiteli agen
ti prometne policije in avto RK, s 
katerim so De Giorgijevo prepeljali 
v bolnišnico, kjer so jo sprejeli na 
opazovanje zaradi udarca na des
nem kolenu in na hrbtu. Ozdravela 
bo v treh dneh.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POKORE
One 9. i,n io. junija se j« v Trstu 

rodilo 19 otrok, umrlo pa je 14 oseb.
UMRLI SO: 84-letni Giovanni Fran- 

coni, 72^1 etn a Angela Gobet por. Mq- 
raspin, 63-1 etn a Giovanna Forza por. 
Peohiar, 57-letna F i lome/na A rman 
por. Crotta, 68-1 etn a Vincenza Lus- 
sich, 87-letna Eoigenia GodigHa vd. 
Geliclch, 64-letni Filippo Spongia, 65- 
letni Giorgio Boccasin, 47-letni Bru
no Perna, 67-letna Ginevra Belvede- 
re por. Gioviinazzo, 72-letni Luigi Sa- 
voia, 77-letna Angela Bisi vd. Con- 
ci, 42-letna Pia Simeoni, 71-letna Vit- 
toria Shigia por. Pez.

KOPALNe obleke, perilo, poletn' 
Dluzice iz pletenine, nogavice ter vS' 
sezonske artikle za ženske moške irl 
otroke p0 najnižjih cenah v Trsta- 
dobite pri «MAGLIABELLA« na Kof 
zu Garibaldi H (Barriera) nekaj ko
rakov od avtobusne postaje, postre
žen) boste v vašem Jeziku,

plastika za HOKHIVANJE POD<žV 
višina 2 metra bo 500 lir kv meter! 
tennoplastičm podi, ploščice »SliitalJ 
plastične preproge, zagotovljena "f 
mestitev brezplačni predračuni Z»n'- 
malte se pri »ITALPLAST« Trst. Tr* 
Ospedale 6, tel 95-91*.

DELAVKO, poldelavko ln vajenk0 
za moško krojačnico Iščemo. U1K® 
Machiavelli 15. tel. 35708.

Potovalni urad

AURORA
Trst, lil. Cicerone 4, tel. 29-243

sporoča
da je na razpolago še nekaj 
prostih mest za dvodnevni iz
let na PLITVICKA JEZERA 

in na OTOK KRK dne 29. in 
30. junija.

Za izleta na Bled in v Zadar 

so vsi prostori že oddani.

NOČNA SLUŽBA LEKAHN
Biasoletto, Ul. Roma 16; Manz°nl' 

Ul. Settefontane 2- AlTangelo 
Trg Goldoni 8; dr. 'ftossetti. Ul. Con*- 
bi 19; De Colle. Ul P. Revoltell« 42'
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Nadaljnji prispevek k združenju slovenskih organizacij v Italiji

/' zchiizitvvni o&čitl z('c>‘i
f/fViVi/fp /fi Vtzitbltv Zliinhlti1 l/tlutice

Enotni podporni ustanovi slovenske dijaške mladine sta izglasovali nov pravilnik in izvolili upravni in 
nadzorni odbor ter razsodišče - Zahvala g. Bogatajevi, dolgoletni predsednici Dijaške Matice v Gorici

V prostorih Slovenskag dijaške, 
la doma v Gorici je bil v nedeljo 
dopoldne združitveni občni zbor 
Dijaške Matice v Trstu in Dija
ške Matice v Gorici. Poprej sta 
bila še dva ločena občna zbora o- 
beh Matic.

Občni zbor goriške DM
Občni zbor goriške Dijaške Ma

tice je otvorila predsednica g. Bo
gatajeva, ki je med drugim orne. 
bila razvojno pot Slovenskega di
jaškega doma v Gorici, moderno 
m funkcionalno zgradbo, v kate
ri se mladina 'kar najbolje poču
ti in si more na takšen nači' pr:, 
dobiti največ znanja. Dejala je 
med drugim;

((Trenutno je v domu 84 otrok, 
kar predstavlja dobro četrtino 
vseh dijakov, k.i obiskujejo slo
vensko šolo. V tekočem letu je 
bil ustanovljen tudi odderik za 
osnovnošolske otroke. S tem ima
jo zaposleni starši svoje otroke v 
Popolni oskrbi v Domu. Obenem 
dajemo možnost staršem, Kjer ni 
slovenskih sol, da nudijo svojim 
otrokom že prve korake v izobraz
bi v materinem jeziku. S tem tu
di večamo število osnovnošolskih 
otrok v Gorici in tako ustanavlja
mo nov kader za srednje šole. De
lovanje v zavodu je bilo v tcuo 
čem šolskem letu precej intenziv
no na vzgojnem, poučnem in na 
Športnem področju.

Vzgojitelji so posvečali posibna 
Pozornost dijakom iz Benečije, ka
terim je delal slovenski knjižni 
jezik precej težav. Vsako trome
sečje so se večkrat zglasili na šo
li in se pozanimali za učne uspe. 
he pri posameznih profesorjin. V 
zavodu so bili redni sobotni veče
ri z raznimi kulturnimi spoiadi, 
ki so jih pripravljali vzgojitelji 
ali dijaki pod vzgojiteljskim vod
stvom. To so bila razna predava
nja ob priliki obletnic naših veli. 
kih slovenskih mož (prešeren, 
Gradnik, Kosovel itd.). Dijaki viš
jih razredov so se ob takih prili
kah lahko prosto razgovarjali z 
vzgojitelji in ravnateljem ter re
šili skupne probleme, ki so se 
Hm zdeli važni. Dijakom nižjih 
razredov so vzgojitelji predavali 
o lepem vedenju ter o osebni ne
gi. Prirejali so razne zabavne in 
Poučne večere kot na primer «po. 
kaži kaj znaš« ali pa so tekmova
li v splošni kulturi. Pri nas so 
gostovali gojenci Glasbene Matice 
'z Trsta z zelo lepim sporedom. 
Kasneje so uprizorili enak večer 
gojenci Glasbene šole iz Gorice. 
Prav pred kratkim smo pa imeli 
v gosteh gojence Glasbene šole 
iz Šempetra, ki so se odlično iz
kazali. Pripravili so zares lep ve
čer.

Tudi športno delovanje je bilo 
zelo živuhno. Udejstvovali so se 
v odbojki, v namiznem tenisu, 
kjer so. pripravili tudi turnir, 
ter v taborništvu, ki jih nava- 

I ja k aktivnemu in samostojnemu 
F življenju ter jim posreduje mož

nost primernega in zdravega , raz
vedrila med poletnimi počitnica
mi.

Nova stavba in nova oprema v 
Domu, vse to je narekovalo, da 
to s posebno pažnjo vzgajali v 
dijakih čut odgovornosti do čuva
nja skupne lastnine. Sami dija
ki so uredili vrt pred stavbo, ki 
je bil prava ruševina, in opravili 
obilo prostovoljnih ur, kar priča, 
da jim je Dijaški dom zares po
stal njihov drugi dom*.

Govornica je nadalje omenila 
važno vlogo, ki jo vrši Dijaška 
Matica pri podpiranju dijakov in 
študentov. S tem opravlja nena
domestljivo poslanstvo za sloven
sko mladino.

Sledilo je poročilo blagajnika 
Škrka, iz katerega. povzemamo 
samo nekaj številk, ki pričajo o 
izrednih stroških, ki jih zahteva 
Vzdrževanje zavoda. V lanskem 
letu je potrošil Dijaški dom, od
nosno Dijaška Matica, nekaj nad 
sedem milijonov lir. Okoli 40 od
stotkov te vsote gre za prehrano. 
Dejal je, da bo treba ponovno 
Pobirati članarino ter predlagal, 
da se s prihodnjim letom nekoli
ko zviša vzdrževalnina, če se no
če Dom znajti pred nepremostlji
vimi težavami. Blagajnik je s tem 
v zvezi dejal, da je ta ukrep 
nujen zaradi približno 20-odstot- 
ne podražitve življenjskih stro- 
ško v zadnjem letu. »Novi odbor 
Dijaške Matice — je nadaljeval 
Škrk — ki bo izvoljen na današ
njem združitvenem občnem zbo- 
ru, ima pred seboj, poleg ostalih 
nalog, tudi resno vprašanje na
raščajočih stroškov za vzdrževa
nje Dijaškega doma, vprašanje, ki 
bo lahko olajšano, če bodo člani 
bolje pomagali, predvsem pa če 
bodo starši gojencev pokazali več- 
'}e razumevanje*.

Po teh poročilih je ravnatelj 
Dijaškega doma dr. Peter Sancin 
dejal, da bo takoj za tem obč
nim zborom drugi, ki bo združil

obe Dijaški Matici, goriško in tr
žaško v enotno ustanovo. Naglasil, 
je da bosta na tem zboru zdru
ženi dve Matici, medtem ko sta 
Dijaška domova že združena. 
Vzgojitelji so imeli skupne seje 
in si izmenjavali izkušnje. Milan 
Pavlin je odločno podprl predlog 
za družitev. Vsi prisotni so pred
log soglasno odobrili. Predstavnik 
nadzornega odbora Mermolja je 
pred koncem podal odboru razreš- 
nico.

Občni zbor tržaške DM
Občni zbor Dijaške Matice iz 

Trsta je otvorila predsednica 
Tončka Čokova, svoji poročili pa 
sta podala tajnik in blagajnik, 
da bi nadzorni odbor izrekel raz- 
rešnico. V tajniškem poročilu je 
prof. Jožko Babič dejal, da se je 
sklicanje tega zbora zavleklo za
radi priprav za združitev obeh 
Matic.

Podčrtal je, da je glavna nalo
ga Matice, kakor bo tudi glavna 
naloga združene Matice, zbirati 
denarna sredstva. V preteklem 
letu je odbor razpredel svojo mre
žo tudi izven tržaškega področja, 
po Italiji in še prav posebno po 
Milanu. Na milanskem velesejmu 
je zastopnik Matice zbral 200.000 
lir. Poslali so precej prošenj na 
krajevne oblasti in ustanove, ki 
se bavijo s podeljevanjem pod
por. Tudi že leta in leta pre
jemajo na vloge vedno isti odgo
vor, ki je vedno negativen, ali 
pa ga sploh ni. Tržaška Dijaška 
Matica pošilja bolehne dijake na 
okrevanje v Slovenijo. Matica 
izdaja že več let svoj koledar, da 
bi pridobila nekaj denarja, ven
dar ga kdo tudi zavrne in s tem 
škoduje ustanovi. Pohvalili so 
kolektiv Primorskega dnevnika, 
ki že nekaj let daruje izkupiček 
plesa v korist Dijaške Matice. Taj
nik je tudi kritiziral nekatere vi- 
sokošolce, ki so z denarno po
močjo Dijaške Matice dokončali 
študij, potem pa pozabili na ob
veznosti, ki jih imajo do Ma
tice. Visokošolski sklad je rota
cijski fond, v katerega se vrača 
denar bivših posojil in iz kate

rega Dijaška Matica črpa sred
stva za nadaljnja posojila.

Združitveni občni zbor
Po poročilu, ki ga je podal še 

blagajnik Franc Bizjak, in krajši 
diskusiji je v imenu nadzorne
ga odbora inž. Josip Pečenko 
podal razrešnico staremu odbo
ru. Delegati so se preselili v 
večjo dvorano, kjer je gospa Ma
rija, Bogataj, bivša predsednica 
goriške Dijaške Matice, otvorila 
združitveni občni zbor Dijaške 
Matice v Italiji. Najprej so iz
volili predsedstvo, v katerega so 
bili izbrani bivša predsednica tr
žaške Dijaške Matice Tončka Cok, 
bivša predsednica goriške Dijaške 
Matice Marija Bogataj, predstav
nik SKGZ Mirko Kosmina in 
predstavnik beneških Slovencev 
Izidor Predan.

Osnovna naloga občnega zbora 
je bil sprejem pravilnika, ki ga 
je prečital, razložil in dal v dis
kusijo ter odobritev dr. Peter 
Sancin. Delegati so pravilnik odo
brili z nekaterimi sprememba
mi. Sklenili so, da bo prispevek 
ustanovnega člana znašal najmanj 
20.000 lir letno, podpornega čla
na najmanj 100 lir mesečno ter 
rednega člana najmanj' 25 lir na 
mesec ali 300 lir na leto.

Predstavnik SKGZ Mirko Kos
mina je v pozdravnem govoru 
dejal, da ne gre za formalno 
združitev, ampak za politični akt, 
ki ima svoj začetek v združeva
njih Slovenske prosvetne zveze, 
SKGZ itd. S tem postajamo Slo
venci enotno telo v Italiji z ena
kimi dolžnostmi in tudi enakimi 
pravicami.

V imenu tabornikov rodu Mrzle
ga vrtinca iz Gorice je spregovo
ril dijak Vojko Cotič, v imenu Mla
dinske iniciative pa Vida Košuta, ki 
je želela Dijaški Matici še dosti 
uspehov.

Ravnatelj goriškega Dijaškega 
doma dr. Peter Sancin se je z le
pimi besedami zahvalil gospe Ma
riji Bogatajevi za njeno zares po
žrtvovalno delo pri Dijaški Matici, 
kjer je bila predsednica celih 17

let. «Naj nam bo za zgled — je de
jal Sancin — kako se je treba žrtvo
vati za mlajšo generacijo in poka
zati z dejanji, kaj se v srcu čuti 
do mladine in vsega našega na*<- 
da». Najprej dr. Sancin, potem pa 
vsi prisotni člani predsedstva so 
g. Bogatajevi hvaležno stisnili roko 
za njeno dolgoletno nesebično de
lo pri tej tako važni ustanovi.

Sledile so volitve novega uprav
nega odbora Dijaške Matice Sloven
cev v Italiji, ki je bil po poročilu 
volilne komisije, izvoljen v nasled
nji sestavi;

prof. Jožko Babič Trst
Franc Bizjak Trst
Antonija Cok Trst
Milko Devetak Gorica
Adeie Dornik Gorica
Stanka Hrovatin Trst
Dragica Jerina Trst
Ciril Klanjšček Gorica
Malka Kosmina Trst
Jožko Marinič Gorica
dr. Sonja Mašera Trst
dr. Tanja Mermolja Gorica
Nadja Pahor Gorica
Tatjana Starc Trst
Jolanda Švab Trst
Marko Waltritsch Gorica
Vida Košuta Trst

NADZORNI ODBOR

mag. Andrej Bolko Trst
Janko Cotič Gorica
Vlasta Jankovič Trst
Andrej Jarc Gorica
inž. Josip Pečenko Trst
prof. Ive Sosič Trst
Zoro Škrk Gorica

RAZSODIŠČE

dr. Karel Ferluga Trst
Franc Grauner Gorica
dr. Igor Gruden Trst
Egon Kraus Trst
dr. Angel Kukanja Trst
Avgust Lenardič Gorica
Zora Mozetič Gorica
Andrej Obersnel Trst
Marjan Pertot Trst
Izidor Predan Čedad
Slavko Rebec Gorica
inž. Stanislav Renko Trst

OB 10.30 NA TRGU CESARE BAZtlSTI V COBICi

Danes pokrajinska manifestacija 
kmetov, spolovinarjev in kolonov

Možnost ponovne zaostritve sindikalne borbe v tekstilnih 
tovarnah ■ Uspela stavka šoferjev avtobusnih prog
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PRODUKCIJA GLASBENE ŠOLE V TREBČAH

Gojenci šol iz Trebč in Trsta, ki so nastopili v Trebčah

V soboto zvečer so imeli v dvo
rani Ljudskega doma v Trebčah 
gojenci tamkajšnje podružnice 
Glasbene šole letošnjo zaključno 
javno produkcijo,

Podružnico Glasbene šole v 
Trebčah obiskuje redno sedem go. 
jencev, ki jih poučuje prof. Sveto 
Grgič.

Se pred začetkom programa je 
vse navzoče pozdravil ravnatelj 
Glasbene šole v Trstu prof. Goj- 
mir Demšar, ki je v kratkih be
sedah orisal pomen in delo glas
bene šole. V soojem govoru je 
prof. Demšar omenil žalostno dej
stvo, da letos ni bilo nastopa do
mačega mladinskega pevskega 
zbora, na katerega so bili ponosni 
ne samo Trebenci, temveč vsi Slo. 
venci na Tržaškem. «Upajmo,» je 
zaključil dr. Demšar, «da se bo- 
ric prihodnje leto mladi pevci v 
Trebčah ponovno zbrali in začeli 
z zborovskim petjem. V Trebčah 
ste imeli vedno dober pevski 
zbor — zakaj se ne bi ta lepa kul
turna tradicija tudi nadaljevala?#

Pester in bogat spored, ki je 
obsegal 15 točk, je začela mala 
7.orka Ferluga. gojenka prvega 
razreda, ki je zaigrala Pavčičevo 
i<Na Gorenjskem je fletno«. Nasto-

hine na vnčumik
predvaja danes 11. t. m. z začetkom ob 18. uri film:

SlmaFortra:
(SS operacija Fortunat)

Igrajo: MICHELE MORGAN, BOURVIL in GABY MORLAY

Hildo «1R1S» PROSEK
predvaja danes 11. t. m. z začetkom ob 19.30 uri film v barvah 
Hame Bros:

Siivestro, gatto maldestro
(Silvester nerodni maček)

Risanka za otroke in odrasle 
Igrajo: SILVESTRO, SPEEDY GONZALES. TITI, BUMY

pili so nato po vrstnem redu Mi. 
lena Padovan, Nadja in Bogomir 
Kralj in Drago Stojkovič. Vsi ti 
so gojenci podružnice v Trebčah.

Poleg teh so na sobotni produk
ciji nastopili še nekateri gojenci 
Glasbene šole iz Trsta in sicer 
Peter Rogelja, Lucijan Čandek, 
Boris Mikulus, Katja Kralj, Sil
van Ambrožič, Magda Kuret in 
Žarko Hrvatič. Spored je zaklju
čil zbor harmonikarjev, ki je pod 
vodstvom prof. Grgiča zaigral ze
lo lepo «Nad nami modro je he- 
bo», pesem itMojcas iz filma ((Ke
kce«, «Pomlad» in «Slavnostno ko- 
račnico«. Kot solistki sta nastopili 
še pevki Ljuba Berce-Košuta in 
Marta Verk.

Vsi so bili s prireditvijo zelo 
zadovoljni ter so nastopajoče na
gradili z navdušenim ploskanjem.

Ni upoštevala 
cestnega znaka

23-letna Maria Grazia Segre 'z 
Ul. Rossetti 53 se verjetno še ne 
spozna na cestne znake, ker je 
s svojim avtom TS 52429 v nede
ljo zavozila v Ul. Slataper v sme
ri proti Ul. Tarabocchia, kamor 
ne bi smela iti, ker je tam eno
smerna cesta. Iz Ul. Timeus pa 
je privozil z avtom TS 31578 38- 
letni Angelo Bandinello iz Ul. 
Brunner 15. Bandinello je hotel 
obrniti na levo v Ul. Slataper in 
si gotovo ni nadejal, da bo prav 
po Ul. Slataper kdo privozil. Tr
čenje je bilo neizbežno. K sreči 
se ni nihče poškodoval, škoda 
na vozilih pa je precejšnja. Na 
kraj nesreče so prihiteli agenti 
prometne policije.

Nesreča na delu
V ladjedelnici S. Marka se je 

včeraj ponesrečil 54detni Karel 
Ota iz Doline 253. Okrog devetih 
je Ota prenašal pnevmatično kla
divo. Ko je prišel pred delavni
co tesarjev se je nerodno spotak
nil in padel. Pri padcu se je ne
rodno prijel in kladivo mu je 
padlo na levo roko. Ranil in po
bil se je po prstih. Delovni tova
riši so mu priskočili na pomoč in 
z avtom gasilcev, ki opravljajo 
službo v ladjedelnici, so ga pre
peljali v bolnišnico, kjer so Oto 
sprejeli na ortopedski oddelek. 
Zdraviti se bo moral deset dni.

Danes 11- junija bo na Trgu 
Cesare Battisti v Gorici ob 10.30 
pokrajinska manifestacija nepo 
srednih obdelovalcev, spolovinar, 
jev in kolonov, ki sta jo prog’asi- 
1: Kmečka zveza in Confederier- 
ra, da bi nova vlada italijanske 
republike upoštevala zahteve 
kmetov pri sestavljanju svojega 
programa. Organizatorji pozivajo 
vse kmete italijanske in slovenske 
narodnosti, da s svojo navzočnost, 
jo in če imajo traktorje, tudi z 
njimi pridejo na trg.

Zveza industrijcev-tekstilcev iz 
kraja Busto Arsizio j« sporočila 
sindikalnim organizacijam, kjer 
so Tognellove tekstilne tovarne, 
da je generalno ravnateljstvo ten 
tovarn pripravljeno zvišati proiz
vodno nagrado za 5000 lir letno, 
če se sindikalne organizacije od
povedo vsem ostalim zahtevam. 
Sindikalne organizacije sodijo, da 
je ravnateljstvo še enkrat doka- 
zalo svojo nepopustljivost v tem 
sporu. Danes popoldne se bodo 
sestala zastopstva FIOT-CGIL, Fe- 
dertessili-CISL in UIL-Tessili, da 
se dogovorijo o nadaljnji sindikal- 
ni borbi v tekstilnih tovarnan v 
Podgori in Ronkah.

Včeraj ob 14. uri se je zaključi
la 48-urna stavka delavcev afioc- 
co» v Podgori. Stavka je bila po
polna. Borba se bo zaostrila, če 
ravnateljstvo nima namena prišla 
ti na pogajanja ter spremeniti 
svojega odnosa do sindikalnih za
htev.

Včeraj dopoldne so stavkali šo
ferji linijskih avtobusov. Stavka 
se bo nadaljevala še danes do 12. 
ure. Delavci nekaterih avtobusnih 
podjetij so stavkali tudi /čeraj 
popoldne ter tako zaključili 'eno
dnevno stavko.

Vprašanje svetovalcev 
. o prašičji kugi
Pokrajinski svetovalci KPI Ber- 

gomas, Marizza ln Papais so v zve
zi z nekaterimi smrtnimi primeri 
med prašiči zaradi kuge poslali 
vprašanje pokrajinskemu predsed
niku, kaj je uprava ukrenila, da bi 
zatrla bolezen, in kakšno pomoč je 
nudila tistim živinorejcem, ki so 
zaklali bolne živali, da bi pridobili 
izgubljeno število prašičev.

Urnik trgovin 
v četrtek 13. junija

V četrtek 13. junjia (sv. rešnje 
telo) bodo poslovale trgovine po 
sledečem urniku, ki nam ga je 
sporočila Zveza trgovcev goriške 
pokrajine.

Mesnice bodo odprte od 6.30 do 
11. ure, pekarne in mlekarne od 
6.30 do 12. ure, trgovine s sad
jem in zelenjavo od 8. do 12. ure, 
cvetličarne pa od 8. do 13. ure. 
Vse ostale trgovine bodo ves dan 
zaprte.

Jutri 12. junija lahko vse 
trgovine podaljšajo svoje poslo
vanje do 20. ure. Ta urnik velja 
za vse trgovine goriške pokrajine.

bodo popravljali železniško progo. 
Promet bodo preusmerili po Ulici 
Tabaj.

S Ministrstvo za zunanjo trgovi
no je razpisalo natečaj na podlagi 
spričeval in izpitov za podelitev 25 
štipendij za komercialno prakso v 
državah v razvoju v Avstraliji, Ame
riki in na Japonskem. Za informa
cije je na razpolago tajništvo tr
govinske zbornice.

Globe mestnih stražnikov
V preteklem mesecu maju so 

mestni stražniki v Gorici naložili 
485 glob za razne prekrške. Naj
več in sicer 411 kazni je bilo 
plačanih za prekrške proti cest

nemu pravilniku, 30 za prekrške 
pravilnika mestne policije, 14 ?a 
prekrške poljskega pravilnika, 23 
za prekrške na tržišču, 4 zaradi 
psov, ena zaradi neupoštevanja 
predpisov za reklamo in dve za 
prekrške predpisov prodaje na 
drobno.

Mestni konjederec je v istem 
mesecu polovil 26 psov, ki so se 
klatili brez gospodarja.

Pri delu se je ponesrečil
Ob 11.45 včeraj dopoldne so spre

jeli v goriško bolnišnico 17-letnega 
Aurelia Montanarija iz Villes, ki se 
je malo prej ponesrečil na delu pri 
podjetju Spangher v Villesah. Ker 
ima rano na lasišču, so ga pridržali 
za 10 dni na zdravljenju.

Sklepi pokrajinskega 
upravnega odbora

Pokrajinski upravni odbor pri 
prefekturi je na sxoji zadnji se
ji preteklo soboto odobril med 
drugim tudi naslednje sklepe: 

Občina Tržič: Oprostitev plači
la bolnišnice Brunu Buttignonu; 
stroški za počitniško kolonijo 
• Giaretta*, prispevek protituber- 
kuloznemu konzorciju za 1962.

Sotiodnje: nadurno delo občin
skih uslužbenc evpri volitvah 28. 
aprila letos. .

Ronke: Izboljšave prejemkov
občinskim uslužbencem; odobritev 
občinskega proračuna za 1963.

Pokrajinska uprava: ponoven
pregled del za ureditev ceste 
Farra-Gradiška.

Toča pri Gradežu
Ob zadnjem neurju preteklo 

nedeljo so imeli precej škode 
kmetovalci okrog Gradeža, ki um 
je • toča oklestila polje in sadno 
drevje. V kraju Boscate so oo 
prvih ocenah utrpeli samo na 
sadnerrt drevju za najmanj 10 mi
lijonov lir škode, precejšnja pa 
je tudi škoda na dozorevajočem 
žitu in na pesi, ki jo tod tudi 
gojijo.
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S SEJE OBČINSKEGA SVETA V DOBERDOBU

Soglasna zahteva vseh svetovalcev 
za takojšnjo izvolitev deželnega sveta

Prodaja jusarskih zemljišč - Komisija za pokopališke 
tarife ■ Najem posojila za popravilo občinskih cest

letni Vladimir Ukmar s Proseka 
49. Ko je hotel prečkati cesto pri 
pristaniškem poveljstvu na Na
brežju Tre Novembre je naenkrat 
privozi! 27-letni Giorgio Gobatto 
iz Ul. Vespucci 4/1, ki se je na 
skuterju TS 27320 peljal proti Tr
gu Liberta. Skuterist je pritisnil 
na zavore, toda kljub temu se ni 
mogel izogniti Ukmarju in ga je 
podri. Pri padcu se je Ukmar hu
do ranil na desni nogi. Z avtom 
RK so ga prepeljali v bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na ortopedski 
oddelek s prognozo okrevanja v 
enem tednu.
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ZA P0SPEŠENJE BLAGOVNE IZMENJAVE

Seznam goriških podjetij 
udeleženih na sejmu Alpe-Adria
V kolektivnem paviljonu goriške in videmske zbornice razstav
lja 32 podjetij in še 17 podjetij, ki poslujejo z inozemstvom

Ul. Trivigiano 
zaprta za promet

Goriško županstvo nam je spo
ročilo, da bo Ulica Trivigiano zapr
ta danes ln jutri do 17. ure, ker

Skuterist podrl pešca
Žrtev prometne nesreče je bil 

včeraj okrog devete zjutraj 51-

Trgovinska zbornica prisostvuje 
na sejmu Alpe-Adria s kolektivno 
razstavo, da bi pospešila blagov
no izmenjavo med goriško pokra
jino in Slovenijo. Na sejmu, ki so 
ga otvorili v soboto dopoldne, so 
zastopali goriško pokrajino izred
ni komisar trgovinske zbornice 
dr. Palisi, generalni tajnik dr. 
Candutti in predsednik stalne ko
misije za trgovino in kredit cav. 
Krainer. V paviljonu, ki sta ga 
pripravili goriška in videmska 
zbornica, razstavlja svoje blago 
naslednjih 32 goriških trgovcev: 

Ceschia Bruno, Ronke; .Tima
vo* - Piccini Carlo, Tržič; Raci- 
ti Antonino, Ronke; »Flamar*- 
G.D. Biondi & C., Tržič; Lipizer 
Egidio, Gorica; Arvanitaki Gian- 
na, Gorica; Ticozzi Federico, Go- 
rica; Boato Giorgio, Tržič; Mari 
Ercole, Škocjan; C.D.M. - Moretto 
Antonio - Tržič; F.lli Simonit, Tr
žič; F.lli Tomat, Marian; «La 
Commerciale* - Piccardi, Tržič; 
Greco Domenico, Tržič; Lupoli 
Roberto, Tržič; Dorigo Luigi, Tr
žič; Fabris Stella por. Fari, Tr
žič; Sgubin Candido, Tržič; S.I. 
T.A.C., Gorica; Geat Eugenia,

Gradiška; Stanich Odino, Staran- 
can; dr. Dario Mulitsch, Gorica; 
De Carli Mafalda, Gorica; Coto- 
nificio Goriziano, Gorica; Campi- 
si Vincenza, Gradež; Gaspardis 
Francesca, Gorica; Dallagoria 
Gianna, Gorica; Scoccimarro An
gela, Gradež; Quargnal Rodolfo, 
Gradiška; Taucer Claudio, Tržič; 
Vižintin A Pahor, Gprica; Spazza- 
li Rita, Gorica.

Nadalje razstavlja svoje blago 
še 17 industrijskih podjetij in tr
govcev, ki poslujejo z inozemst
vom :

Barnava Umberto « Eredi, Go
rica; Giovanni Bigot, Gorica; O. 
Krainer * C., Gorica; .Technu* 
Import-Export, Ronke; Autoacces- 
sori <ft Ricambi - Ribi ing. Carlo, 
Gorica: S.p.A. Ribi, Gorica; Fer- 
ruccio Pizzul, Import-Export, Go
rica; Mervicini Leopoldo, Krmin; 
Import-Export — Intercom, Gori- 
ca; Golob Giovanni, Auto-Moto-Ci- 
cli, Gorica; Otto Krainer, Gorica; 
Salumificio Morgante, Romans; 
Cominco, Import-Export, Gorica; 
Trentin Domenico, Foljan; Bur- 
rificio Burdin, Gorica; Drogheri« 
Doro, Gorica; Edigor, Gorica.

V petek zvečer se je v Do
berdobu sestal občinski svet, ka
teremu je predsedoval župan An
drej Jarc. Svetovalci so odobrili 
povprečno vrednost živine za pla
čevanje trošarinskega davka. O- 
dobrili so zaključni račun, ki ga 
je vzhodno furlanski vodovodni 
konzorcij (CAFO) pripravil za no
tranje vodovodno omrežje v Do
berdobu. Račun izkazuje 11 mili
jonov lir stroškov. Podali so jam
stvo v znesku 20 milijonov lir v 
prid CAFO ter podelili 20.000 
lir krvni banki, ki deluje v okvi
ru tržiške civilne bolnišnice.

Dva občana, eden iz Dola in 
drugi iz Jamelj, sta zaprosila ob
činsko upravo, da bi jima prodala 
jusarsko zemljišče, ki ga sicer že 
izkoriščata, vendar bi rada po
stala lastnika te zemlje. Občin
ski svet je sklenil, da se jima 
zemlja proda, vendar po ceni, ki 
bo ustrezala dejanski vrednosti 
nepremičnine.

Na podlagi zakona 148 od 9. 
februarja letos so sklenili zvišati 
mesečno doklado županu od 10 na 
20.000 lir. Zupan je nadalje pred
ložil resolucijo, naj se čimprej 
izglasuje volilni zakon za izvoli
tev deželnega sveta Furlanije — 
Julijske krajine. Za resolucijo so 
glasovali vsi svetovalci. V občin
sko komisijo, ki naj določi tarife 
za prostor na pokopališčih, so bili 
izvoljeni naslednji občani; Josip 
Pahor, Alojz Foccaro, Oliver Pa
hor, Alojz Frandolič, Josip Ger- 
golet, Andrej Gergolet in Roman 
Lavrenčič.

Precej časa so se svetovalci za
držali ob predlogu ustanove za 
ljudske hiše IACP, da bi zbrala 
tudi v doberdobski občini seznam 
tistih družin, ki računajo na no
vo stanovanje v zgradbah IACP. 
Ustanova je namreč že pred ča
som poslala občinski upravi po
ziv, naj med prebivalstvom ugo
tovi, koliko jih rabi novo stano
vanje, Poziv je občinska uprava 
razglasila, vendar se doslej ni pri
javil še nihče. Ker je v občini 
prav gotovo nekaj družin, ki ima. 
jo skupno gospodinjstvo, ali pa ži
vijo v neprimernih stanovanjih, 
poziva občina, naj se prijavijo 
čimprej, da bi jih IACP lahko 
vzela v poštev pri načrtovanju 
ljudskih gradenj po občinah, se 
pravi tudi v doberdobski.

Med slučajnostmi so govorili o 
neurejenih razmerah na pašnikih 
ob Doberdobskem jezeru. Ker pa
stirji ne pazijo na živali, le-te 
uhajajo na tuje pašnike, tudi na 
občinske, kjer delajo škodo in 
hudo kri. Svetovalci so sklenili, 
da bodo uvedli plačevanje globe 
za tiste kmetovalce, katerih živi
no bodo zalotili na tujem. Za po
pravilo občinskih poti, ki so neka
tere v zelo slabem stanju, so skle
nili najeti posojilo v znesku 4 
milijonov lir pri tržaški Hranil
nici. Pogajanja za najem poso
jila so že v teku.

iišče.
Pokojnik je umrl komaj 10 me

secev za svojim bratom Jožefom, 
ki je bil predsednik in podporni 
član domačega nogometnega dru
štva Juventina. Tudi Andrej je 
bil zgleden gospodar in zaveden 
Slovenec ter je moral kot tak 
tudi v nemško taborišče v Da
chau, kjer je med zadnjo vojno 
prebil eno leto ter verjetno že 
od tam prinesel kal bolezni, ka
teri je podlegel.

Znanci in prijatelji izrekajo ob 
tej težki izgubi iskreno sožalje 
ženi Jožefi ter otrokoma Idi in 
Brunu. Njihovemu sožalju se pri
družuje tudi naše uredništvo.

Nezgoda vespista pri Moši
Včeraj okrog 2.15 ponoči so pri

peljali v civilno bolnišnico v Go
rici 21-letnega Geminiana Simšiča

iz Visinale ob Idrijci. Pri pregledu 
so mu zdravniki ugotovili številne 
praske na obrazu in po rokah, z 
verjetnim zlomom desne roke v za
pestju in leve noge. Pridržali so ga 
na zdravljenju za 25 dni. Simšič je 
povedal, da je dobil navedene po
škodbe pri trčenju z nekim drugim 
vozilom v Moši.

Avto podrl šolarja
Včeraj okrog 13.15 so pripeljali 

v bolnišnico v Gorici 10-letnega Gio- 
vannija Gemisija iz Gorice, Ul. Qoz- 
zi 9. Deček je malo prej hotel preč
kati cesto v Ul. Leopardi, ko je pri
hajal iz tamkajšnje osnovne šole 
ter bil namenjen domov. V tistem 
hipu pa je prišel mimo neki avto, 
ki je dečka podrl. V bolnišnici so 
mu ugotovili rano na lasišču, In 
pretres možganov ter so ga pridr
žali za 10 dni na zdravljenju.
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ZAKLJUČEK GLEDALIŠKE SEZONE

Ob komediji «V Honolulu* 
se je občinstvo zabavalo

V prihodnji sezoni si želijo prijatelji gleda
lišča še pogostejša gostovanja SG iz Trsta

Andreja Brajnika 
iz Štandreža 
so včeraj pokopali

Po daljši in hudi bolezni, za
radi katere se je zdravil več 
mesecev v goriški bolnišnici, je 
preteklo nedeljo umrl na svojem 
domu v Štandrežu znani trgovec 
in posestnik Andrej Brajnik, ki 
je imel komaj 56 let. Pogreb je 
bil včeraj ob 17. uri in se ga je 
udeležilo kljub delovnemu dnevu 
veliko število znancev in prijate
ljev iz Štandreža in drugih kra
jev. V spTevodu je bilo tudi 
več desetin vencev, med njimi 
tudi venec trgovcev iz Štandreža, 
ki so ga tudi spremili na njegovi 
zadnji poti na domače pokopa-

Preteklo nedeljo popoldne je 
Slovensko gledališče iz Trsta tu
di v Gorici gostovalo z zanimivo 
novostjo tržaškega pisatelja Josi
pa Tavčarja «V Honolulu«, kt je 
že Pri premieri v Trstu in pri 
poznejših ponovitvah po raznih 
krajih bila deležna precejšnjega 
uspeha.

Za razliko od drugih krati smo 
imeli tokrat t> Gorici samo eno 
predstavo in sicer ob 17. uri, ven
dar dvorana kljub temu ni bila 
polna. Dejtvo je namreč, da oko
ličani, ki pridejo po navadi k po
poldanskim predstavam, tokrat za
radi obiranja češenj in drugih 
del niso imeli časa, meščani pa 
gredo rajši k večerni predstavi, 
popoldne pa na sprehod ali izlet 
v okolico.

Vsekakor pa so tisti, ki so pri
šli na predstavo, doživeli dve t.n 
prijetne zabave in so že od same
ga začetka igre vzpostavili tesen 
stik z nastopajočimi na odru 1- 
gralci so se tudi tokrat potrudili 
in prav dobro podali posamezne 
like te komedije, ki ima, kot vse 
Tavčarjeve komedije, svojo loka 
cijo v Trstu ali njegovi neposred
ni okolici. Zlasti so ugajali Mira 
Sardočeva, Miranda Caharija, J. 
Lukeš in S. Kobal, da omenimo 
samo nekatere, čeprav zasluzijo 
pohvalo tudi vsi drugi,

To je bila zadnja predstava SG 
v tej sezoni v Gorici. Pri tem mo. 
ramo ugotoviti, da udeležba pri 
prireditvah tegd odličnega an
sambla m bila vedno takšna, kot 
bi jo želeli in kot jo zaslužijo ta- 
ko visoko kvalificirani predstav- 
niki odrske umetnosti. Upamo za
to, da bo v prihodnjem letu tudi 
v tem pogledu šlo na bolje m da 
nas bodo umetniki iz Trsta še po. 
gosteje obiskovali, ker tudi red
ne in pogoste predstave pomaga
jo pri ustvarjanju gledališke pu
blike.

PONOČI PRI KRMINU

Z lambreto 
je zavozil v kolo

Blizu opekarne pri Krmlnu je 
prišlo do prometne nesreče pri ka
teri so bili trije ranjeni, od teh 
dva precej hudo.

Okrog polnoči v soboto zvečer Je 
19-letni Remigio Montina iz S. Gio
vanni vozil svojo lambreto v sme
ri proti Vidmu ter imel na zad
njem sedežu kot sopotnika 20-let- 
nega dijaka Galiana Tondoneja iz

istega kraja. V bližini omenjene o- 
pekame je iz neznanih vzrokov s 
svojim vozilom zadel od zadaj v ko
lo 32-letnega Giuseppa Conta iz Kr- 
mina, ki je vozil pred njim v isti 
smeri. Vsi trije so padli na tla in 
obležali na cesti. Tisti, ki so bili 
priča incidenta, so takoj poskrbeli 
za prevoz treh ranjencev v krmin- 
sko bolnišnico. Tam Je zdravnik u- 
gotovil pri Montini in Contu pre
tres možganov in močan udarec na 
lobanjo ter so Ju pridržali z re
zervirano prognozo na zdravljenju. 
Todone pa je dobil le manjše pra
ske na obrazu in bo ozdravel v 
5 dneh.

Na kraj nezgode so prišli kara
binjerji iz Krmina in napravili za
pisnik.

Nezgoda kopalca 
iz Ronk

V nedeljo popoldne Je bil v ko
pališču Panzano v Tržiču med dru
gimi kopalci tudi 14-letni Nevio 
Sori iz Ronk, Ul. D’Annunzio 25. 
Pri nekem skoku v vodo pa je imel 
smolo, da se je udaril in si pri tem 
zlomil komolec pri levi roki. Odpe
ljali so ga v . tržiško bolnišnico, 
kjer so ga pridržali za 40 dni na 
zdravljenju.

VERDI. 17.30; ((Agente 007 licenza 
dl uccidere«, S. Connery ln U. An- 
dress. Ameriški barvni film. Zad
nja predstava ob 22.

CORSO. 17.30: «1 misteri dl Parigi«, 
Jean Maral in D. Robin. Franco
ski barvni film v cinemascopu. 
Zadnja predstava ob 22 

VITTORIA. 17.30: «Capocabana pa
lače«, Silvia Koscina ln Walter 
Chiari. Italijanski barvni film v 
cinemascopu. Mladini pod 14. le
tom vstop prepovedan. Zadnja 
predstava ob 21.30.

CENTRALE. 16.30: «Maciste all’in- 
ferno«, K. Morris in H. Chanel. 
Italijanski barvni film v cinema
scopu. Zadnja predstava ob 21.30.

DE2URNA I.KKAKNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna CRISTOFO- 
LETTI, Travnik St. 14, tel. 29-72.

TEMPERATURA VCKKA.I 
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 22,2 stopinje ob 
13.50, najnižjo 14 stopinj ob 4.40. 
Povprečne dnevne vlage je bilo 72 
odstotkov. V nedeljo ponoči Je pad
lo 17 mm dežja.

PROSVETNO DRUŠTVO 

BARKOVLJE PRIREDI prvi festival slovenskih popevk V SOBOTO 15. T. M. OB 21.15 IN V 

NEDELJO 16. T. M. OB 17. IN 21. URI v avditoriju PREDPRODAJA VSTOPNIC 

V TRŽAŠKI KNJIGARNI



PRIMORSKI DNEVNIK 6 —

BLiaji
IZIDI LESTVICA

•Catanzaro-Alessandrfa 1-0 Messina 37 18 13 6 48 29 4»
Brescia- ‘Triestina 1-0 Bari 37 15 17 5 47 26 47

‘Udinese-Como 0-0 Lazio 37 17 12 8 48 31 46
‘Messina-Cosenza 1-1 Brescia 37 15 15 7 40 26 45
‘Bari-Lazio 4-1 Foggia 37 16 10 11 54 40 42
•Lecco-Parma 2-0 Lecco 37 14 13 10 45 36 41
•Padova-Pro Patria 1-1 Verona 37 14 11 12 39 33 39
‘Foggia-Sambenedettese 5-0 Simmenthal 37 14 10 13 56 49 38
Si m me t hal - ‘Cagliari 5-1 Pro Patria 37 11 16 10 36 31 38

‘Lucchese-Vcrona 2-1 Cagliari 37 12 14 11 40 38 38
Padova 37 13 12 12 44 47 38

Prihodnje tekme (16. 6. 1963) Catanzaro 37 11 13 13 32 42 35
Udinese 37 10 14 13 48 46 34

Verona-Udinese, Catanzaro-Trie- Triestina 37 11 11 15 48 57 33
stina, Alessandria-Simmenthal Cosenza 37 8 17 12 27 37 33
Monza, Lazio-Pro Patria, Bre- Parma 37 11 11 15 30 44 33
scia-Padova, Parma-Lucchese, Aiessandria 37 10 12 15 29 34 32
Sambenedettese-Lecco, Messi- Como 37 8 13 16 29 51 29
na-Foggia, Como-Cagliari, Co- Sambenedettese 37 8 13 16 29 51 29
senza-Bari. Lucchese 37 7 7 23 36 65 21

V MILANU ZAKLJUČEK 46. «GIRA D’ITALIA»

Franco Balmamion
končni zmagovalec dirke

Adorni in Zancanaro na častnih mestih
MILAN 10. «Girini», ki so bili že po prvih etapah na tem, 

da se razidejo, so v nedeljo končno zaključili dolgo in naporno 
pot po italijanskih nižinskih in gorskih cestah. Zmagoslavja ni 
manjkalo: posebno ne za Franca Balmamiona, ki je že drugič 
zaporedoma zapisal svoje ime v zlato knjigo zmagovalcev te tra
dicionalne italijanske etapne dir- —--------------—
ke, ki je letos zabeležila že 46.
izvedbo.

F. Balmamion je zasluženo o- 
svojil prvo mesto. Njegova tak
tika je bila, posebno v nižinskih

Austria-Italia
Rari-Lazi«
Cagliari-Simmonza
Catanzaro-Alessand.
F oggia-Sambenedet.
Lecco-Parma
Lucchese-Verona
Messina-Cosenza
Padova-Pro Patria
Tricstina-Brescia
Udinese-Como
Anconitana-Siena
Arezzo-Sarom Rav.

(0-1)
(4-1)
(1-5)
(1-0)
(5-0)
(2-0)
(2-1)
(11)

(M)
(0-1)
(0-0)
(2-0)

(1-1)

2
1
2
1
1
1
1

X
X
2

X
1

X

KVOTE:
13 — 17.474.000 Ur 
12 — 1.065.000 lir

2. —

4. —

5. —

1. Mincio
2. Stefano
1. Creso
2. Gattamelata
1. Katalla
2. Valvoletta 
Untore
2. Nilo
1. ( ogne
2. Golden Time
1. Castelforte
2. Dossor

1
X
X
2
1
ix

X
1

X
1

X
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KLA VRNO SLOVO OD OBČINSTVA

Neškodljiv poraz Triestine 
proti močni Bresciji (0:1)

Edini gol je dosegel Rizzolini v 2' druge
ga polčasa - Mezzi najboljši pri domačih

STRELEC: v 2' drugega polčasa Rizzolini (B.)
TRIpSTINE: Mezzi; Frigeri, Vitali; Dalio, Merkuza, Sadar; Man- 

tovani, Porro, Santelli, Secchi, Trevisan.
BRESCIA: Moschioni; Fumagalii, Mangili; Rizzolini, Vasini, Tur- 

ra; Rahbone, Recagno, De Paoli, Favini, Pagani.
SODNIK; Marchese iz Neaplja. Gledalcev 7C00. Koti 10:5 za 

Triestino.
Poslovilna tekma Triestine

KVOTE: 
12 — 

11 — 

10 —

4.097.314 lir 
154.615 lir 
13.195 lir

svojega občinstva v letošnjem pr
venstvu se je končala s porazom 
tržaške enajstorice, Ki bi lahko bil 
tudi usoden, če ne bi istočasno 
Foggia pregazila Sambenedettese, 
kar je Triestini avtomatično za
gotovilo nadaljnji obstoj v B ligi, 
ne glede na izide v zadnjem kolu.

Pričakovati je bilo, da bo sre
čanje ostro zaradi važnosti, ki jo 
je imelo tako za Brescio kot za 
Triestino. Toda začetek je kazal, 
da se tega zaveda samo Triestina. 
Njene akcije so bile hitre in pro
dorne in zdelo se je, da se bo 
mreža nasprotnikov vsek čas za
tresla. Toda kot običajno se je 
vse končalo v bližini kazenskega 
prostora bodisi zaradi pretiranega 
kombiniranja napadalcev, bodisi 
zaradi ostre obrambne igre in 
spretnega vratarja gostov. Tako 
se razen nekaj kotov in dveh ne
varnih strelov Mantovanija in Tre-

i
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Pred tržaškimi vrati med nedeljsko tekmo

visana ni izcimilo iz vsega ofen 
zivnega prizadevanja nič korist
nega.

r o prvem navalu domačih, ki 
ga je Brescia zadržala s pojača- 
no obrambo, pa se je igra uravno
vesila, ker so gostje začeli vse 
pogosteje prehajati v napad, Pri 
tem se je posazalo, da domača 
obramoa ni kaj prida registrirana 
in da napadalci Brescie, posebno 
pa obe krili, niso dovolj Kriti, 
rako je moral mezzi večkrat po
kazati vse kar zna in priznati je 
treba, da bi brez njegovih inter
vencij lahko marsikatera žiga ob
tičala v mreži. Tako je vsaj tri
krat preprečil gol, dvakrat z dvi
gom žoge nad prečko, enkrat pa 
z drznim padom pod noge Rizzo- 
liniju.

V drugem polčasu so gostje 
že v 2' prešli v vodstvo po kriv-, 
di obrambe, ki je skoraj nezain
teresirano spremljala kombinacijo 
med Hizzoiinijem in Rambone- 
jem in dopustila, da je Rizzolini 
neovirano .streljal mimo Mezzija 
prizemno tik ob drogu v mrežo.

Takoj nato je moral Mezzi še 
enkrat intervenirati, v protinapadu 
pa se je spet izkazai Moschioni. Ce 
je vse doslej Brescia prevladova
la z boljšo zasnovo igre in z bolj
šo kondicijo svojih igralcev, pa je 
poslej Triestma začela polagoma 
prehajati v napad, pri čemer pa 
ji je manjkalo živcev in zbrano
sti. V 25’ je Vitali poslal na vra
ta silovito bombo, ki jo je Mo
schioni s prsti dvignil le za to
liko, da se je odbila od prečke v 
polje. Kasneje se je nudila ideal
na priložnost tudi Santelliju, ki je 
preigral dva branilca nato pa 
5 m visoko streljal čez vrata. Do 
kraja tekme je bilo še nekaj pri
ložnosti za spremembo rezultata 
na obeh straneh, vendar je vse 
ostalo pri edinem golu Rizzolinija.

Na splošno bi poteku srečanja 
bolj odgovarjal neodločen rezul
tat, vendar pa Brescia ni ničesar 
ukradla predvsem ne zato. ker je 
Triestina vse premalo naredila za 
zmago.

• • *

MILAN, 10. — Polfinalni tekmi 
turnirja za pokal francosko-itali- 
janskega prijateljstva bosta 13. t.m. 
in sicer Spal - Genoa na nevtral
nem igrišču in 01ympique Lyon- 
nals - Milan v Lyonu.

Finalna tekma bo na igrišču, ki 
ga bodo še izbrali, 16. t. m.

• * *

RIO DE JANEIRO, 10. — Po ve
steh, ki prihajajo iz vrst vodstva 
Botafoga, bo milanski Inter plačal 
za desno krilo brazilske reprezen
tance Garrincho milijon dolarjev 
(620 milijonov lir).

predelih, kjer ni bil v svojem ele
mentu, brezhibna. Ves čas se je 
branil in skušal ostati med prvi
mi. To se mu je posrečilo tudi 
v etapi na kronometer, kjer mu 
je najnevarnejši tekmec Adorni 
odščipni! štiri minute. Balmamion 
pa je dobro vedel, da še ni pri
šel njegov čas. Ko je ta prišel, je 
sprožil ofenzivo in zmagal.

V etapi sedmih vrhov od Bel- 
luna do Moene je Balmamion 
prešel v napad in je ne glede 
na Tacconeja, ki je bil že daleč 
pred njim, izvedel svoj načrt s 
premišljenimi potezami. Najprej 
je upehal Adornija in ker v nje
govi družbi ni bilo več nevarnih 
tekmecev, je brezskrbno nadalje
val not in si pridobil toliko pred
nosti, da roza majica ni bila v 
nevarnosti, da bi prešla na ra
mena drugega.

V preostalih etapah je Balma
mion, ki ima komaj 23 let, bra
nil to prednost in privozil v Mi
lan kot zmagovalec. V zaključni 
etapi je zmagal Bailetti, ki je na 
Vigorelliiu navdušil številno mno
žico s svojim nevzdržnim sprin
tom, s katerim je pustil za seboj 
celo hitrostne kolesari« vrste Ba- 
riviera, Benedetti in Bruni.

Vrstni red na cilju zadnje eta
pe:

1. BATLFTTI ANTONtO (Čar
mane), ki i« prevozil 136 km v 
3 urah 3R"»0". s povprečno hi- 
trnstio 37 689 km,

2. Renedetti Rino (Cvnar),
3. Bruni Din o (Gpzzola),
4. Ra riviera Mj,no (Carpano),
5. Pifferaldo (Lygje),
6. Bono, 7 Fontana 8 Pelle- 

grini, 9. Sarti, 10. C’amoi, 11. 
Minieri. 12. Taccone, 13. Sabba- 
dini, 14. Ma7racu»-ati, 15. Casat.i, 
16. Alherti. 17. /anrhj, 18 To- 
nucci, 19. Ceppi. 20. Ciollj itd.

MILAN, 10. — Venturelll, Aldo 
Moser, Bono, Marzaioli, Gamhi, 
Zamperioli in Ant.oniacci se bodo 
udeležili etapne dirke po Švici, ki 
se bo začela v četrtek.

RIM, 10. — V nedeljo bo v Tr
bovljah mednarodna tekma v orod
ni telovadbi med mladinskima re
prezentancama Jugoslavije in Itali
je V italijanski vrsti bodo nasto
pili Siligo Vincenzo, Franceschetti 
Bruno, Ferri Carlo, Franchi Piero, 
Pinna Piero, Luconi Sergio in Man- 
tegazzi Giuseppe.

----------- __

KONČNA 
LESTVICA

1. Balmamion 116.5016”
2. Adorni z zaost. 2’24”
3. Zancanaro 315”
4. De Rosso 6’34”
5. Ronchini 1011”
6. Taccone n’56”
7. Massignan 16’52”
8. Carlesi 17’08”
9. Battistini 2.T38”

10. Brugnami 25’36"
11. Fontona 25’23”
12. Cribiori 32’02”
13. Pambianco 33’42”
14. Casati 34’33”
15. Alomar 36’05”
16. Bono 36*05”
17. Mealli 41 ’00”
18. Zilioli 41’06”
19. Partesotti 45’52”
20. Ferretti 49’56”

1UC0SL0VANSK0 NOGOMETNO PRVENSTVO

Katastrofa Dinama 
v tekmi s Slobodo

Zmaga Olimpije v Kaknju - Novogoričani z dve
ma točkama iz Ljubljane - Poraz Delamarisa

Čeprav se je moral beograjski Partizan zadovoljiti v nedelj-, 
skem gostovanju v Splitu samo z neodločenim izidom, mu ta delni 
spodrsljaj nikakor ni preprečil, da je ponovno, in to tretjič, 
osvojil naslov prvaka. Drugo mesto bo ostalo zagrebškemu Di
namu, ki je tokrat doživel v tekmi s Slobodo pravcato katastro
fo. Edino presenečenje je prišlo
iz Sarajeva, kjer je gostujoča 
Vojvodina gladko premagala do
mačine. Tudi Rijeka je zabeležila 
katastrofo v Beogradu, kjer je 
podlegla 6:1.
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ITALIJA-AVSTRIJA 1:0 (0:0)

Že druga zmaga «plavih»
(v letošnji nogometni sezoni)
v dunajskem Pratru

Krilec Trapattoni strelec edinega gola
STRELEC: Trapattoni v 11’ d.p.

m «,?/hr,?ttenbaum’ Hasenkopf; Gager, Glechner, Koller; Linhart, Knoll, (Raffreider), Hoff, Fiala (Kozliček III.), Floegel.
ir l1'AhFA: ^len ’ Maldinl’ Facchetti; Guarneri, Salvadore, Trapattoni; Bulgarelli, Mazzola(Lorso), Sormani, Rivera, Memchelli.

SODNIK: Kaldbinder (Nemčija).(Nemčija).
DUNAJ, 10. — Z nedeljsko zma

go nad Avstrijo po zaslugi kril-

TELOVADBA

RIM, 10 — Mednarodnega mitin
ga v orodni telovadbi, ki bo v sre
do v Modeni, se bodo udeležili te
lovadci petih držav in sicer CSSR, 
Švice, SZ, Jugoslavije in Italije.'Za 
Italijo bodo nastopili Giovanni Car- 
minucci, Luigi Cimnaghi in Gian- 
franco Marzolla. Menichelli zaradi 
priprav na izpite ne bo tekmoval.

ca Trapattonija, ki je v 11’ dru- 
gegg polčasa z močnim strelom 
presenetil vratarja Fraydla, je Ita
lija zaključila letošnjo mednarod
no nogometno sezono s petimi 
zmagami. Po obeh, sicer pričako
vanih uspehih nad Turčijo in u- 
spešnem nastopu proti Braziliji, 
ki pa je, bila le senca moštva s 
svetovnega prvenstva, so Italija
ni pred meseci premagali Avstri« 
jo z dvema Pascuttijevima strelo
ma, v nedeljo pa so ponovno za
beležili prav na Praterju. kjer od 
1935. niso imeli več sreče, uspeh, 
ki je bil zaradi odsotnosti neka
terih najboljših avstrijskih igral
cev kolikor toliko pričakovan.

V drugem polčasu so Italijani 
takoj navalili pa vrata gostiteljev, 
ki pa so se dobro držali in so 
nato vse do konca tega dela igre 
odgovarjali z istim orožjem. Se
le v drugem, ko je Corso za
menjal Mazzolo, so se Italijani 
nekoliko razživeli in v 11’ je Tra
pattoni prisebno izrabil žogo, ki 
jo je nasprotni krilec slabo od
bil, ter jo s silovitim strelom po
slal v gornji levi kot Fra.vdlove 
mreže. Čeprav so Avstrijci sku
šali izenačiti, zaradi česar so ne
katere _ upehane igralce zamenjali 
s svežimi, se jim zaradi odlične

ODBOJKARSKI TURNI« SORIŠKIH SOL

Glavna lovorika nižji 
slovenski gimnaziji

Slovenska strokovna šola na tretjem mestu
V soboto se je zaključil odbojkarski turnir za srednje šole gori- 

ške pokrajine. Na tem turnirju so sodelovale ekipe nižje srednje in 
nižje strokovne šole, industrijske strokovne šole v Ul. Boschetto ter 
srednje navtične šole v Gradežu.

italijanske obrambe ta načrt ni 
posrečil.

Na splošno se lahko reče, da 
je Italija zmago le zaslužila, pa 
čeprav se mora zanjo zahvaliti 
predvsem odlični obrambi. Naj
bolj se je izkazal Maldini in tudi 
seveda Trapattoni, ki je1 vrhu te
ga kot krilec dosegel gol, katere
ga zaradi neučinkovitosti italijan
skih napadalcev ni nihče več pri
čakoval.

* O ![!
DUNAJ, 10. —• Avstrijski tisk 

danes na široko razpravlja o no
gometni tekmi med Avstrijo in 
Italijo. «Express» med drugim 
pravi, da je avstrijski napad po
polnoma odpovedal, «Die Presse» 
govori o mednarodni tekmi, ki 
je razočarala vse, «Welt am Mon- 
tag» pa objavlja v naslovu dobe
sedno: »Italija je napravila zid: 
1-0».

«Kurier» trdi, da bi lahko Av
strijci premagali Italijo, ker so 
si ustvarili številne zelo dobre 
prilike tako v prvem kot v dru
gem polčasu. Toda napadalna pe- 
torka, dodaja list, je bila pre
malo učinkovita, posebno še, ker 
sta manjkala realizatorja vrste 
Nemca in Suzeka. Italijanski na
padi, čeprav bolj redki, so bili 
bolj nevarni. Zato se je pripe
tilo kar se je moralo zgoditi: 
srečen Trapattonijev strel je od
ločil tekmo v korist Italijanov, 
ki niso več pričakovali zmage.

Največ kritik so avstrjjski šport
ni listi namenili igralcem kot so 
Rivera, Sormani in Mazzola, ki 
bi morali, že ker so stali toliko 
milijonov, preigrati brez težav ka
kršnokoli obrambo. V resnici pa 
je bilo obratno.

«Express» pravi., da je treba
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I MOTOCIKLIZEM

V II. ligi je Maribor prinesel 
iz Osijeka, kjer je bil gost Sla
vonije, dragoceno točko. Maribor
čani so namreč prisilili nevarne 
tekmece na neodločen izid.

Bolj uspešna je bila ljubljan
ska Olimpija, ki je gostovala v 
Kaknju pri tamkajšnjem Rudarju. 
Ljubljančani so izšli iz borbe 
zmagoviti in s tem porazom je 
bil verjetno Rudar izločen iz drtlr 
ge zvezne lige.

* H* >k
V Slovenski ligi si je šla Nova 

Gorica kar po obe točki k ljub
ljanski Iliriji. V , prvem polčasu 
so Goričani izgubljali, toda v dru
gem so gostje izrabili napake do- 
mačipov, povedli in zmagali.

Slabše se je zgodilo izolskemu 
Delamarisu, ki je moral v Trbov- 
lju kloniti gostiteljskemu Rudarju.

I. ZVEZNA LIGA
Sloboda-Dinamo 5:1 (5:0)
Hajduk-Partizan 1:1 (0:0)
Radnički-Velež 3:0 (1:0)
Novi Sad-Zeljezničar 1:0 (1:0)
Sarajevo-Vojvodina 0:3 (0:2)
Beograd-Rijeka 6:1 (2:1)
Crvena zvezda-Budučnost 0:0 :

II. LIGA (ZAHOD)
Rudar-Olimpija 0:1 (0:0)
Karlovac-BSK 0:4 (0:1)
Borac-Lokomotiva 2:0 (1:0)
Celik-Šibenik 0:1 (0:0)
Borovo-Istra 1:1 (1:1)
Klavonija-Barihor 2:2 (2:2)
Trešnjevka-Famos 4:0 (1:0)
Varteks-Split 1:0 (0:0)

S C L
Ilirija-N. Gorica 2:4 (2:1)
Rudar (T)-Delamaris 3:1 (2:0)
Svoboda-Triglav 7:0 (4:0)
Rudar (V)-Kladivar 0:4 (0:0)
Zelezničar-Slovan 3:1 (2:0)
Celjc-Ljubljana 4:3 (1:3)
Sobota-O. Krim 3:1 (0:0)

Zmagala je ekipa slovenske nižje 
gimnazije, ki je premagala sloven
sko strokovno šolo 2:0 (15:0, 15:2), 
industrijsko šolo z 2:0 (15:6, 15:8) 
ter navtično šolo prav tako z 2:0 
(15:13, 15:8),

Ker je industrijska šola prema

gala slovensko strokovno šolo z 2:1 
(15:13, 15:17, 15:5), je zasedla dru
go mesto, tretje pa je pripadlo 
slovenski strokovni šoli.

Tekmovanje je bilo v telovadni
ci šole za umetnostno obrt na Cat- 
terinijevem trgu.

DOUGLAS, 10. — Na današnjem 
tekmovanju motornih koles do 250 
kub. cm za «Tourist Trophy» je 
zmagal svetovni prvak Jim Red- 
man, ki je nastopil z japonsko 
Hondo. Redman je tudi prevozil 
najhitrejši krog proge s hitrostjo 
156,476 km na uro. Drugi je bil Ja
ponec Fulio Ito na Yamahi. Japon
ska motorna kolesa so zasedla pr
vih pet mest.

V tekmovanju sidecarjev je zma
ga pripadla Švicarju Florianu Ca- 
mathiasu. Angleški motociklist Tony 
Godffey se je danes med tekmova
njem resno ponesrečil. Njegovo sta
nje je zaradi prebite lobanje zelo 
resno.

čimprej pozabiti na žalostno ne
deljo. Komaj 40.000 gledalcev je 
prišlo na stadion, kar je za na
sprotnika kot je Italija, negativen 
rekord. Navijači so torej »zavo
hali« to kar se je kasneje zgo
dilo. Od Deckerjeve enajstorice 
sicer niso pričakovali čudežev, 
vendar ni nihče pričakoval, da 
bodo Italijani, popolni profesio
nalci. razočarali Italijanski mili
jonarji, nadaljuje časopis, so zai
grali komaj za las boljše od Av
strijcev. Nadalje kritizira skoraj 
vse Italijane in še posebno Me- 
nichellija, ki pravi, da ga ni 
mogoče šteti za krilo, če kljub 
Schrottenbauma v najnižji formi, 
ni mogel doseči gola.
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Po uspehu nad Rodriguezom

Griffith tretjič 
svetovni prvak
Dva sodnika prisodila zmago Američanu, eden pa Kubancu

NEW YORK, 10. — Sinoči je Emile Griffith ponovno osvojil 
naslov svetovnega prvaka welter kategorije. V sinočnjem dvo
boju, ki je bil v Madison Square Gardenu je premagal po toč
kah Kubanca Luisa Rodrigueza. Petindvajsetletni ameriški bo
ksar je prvi v zgodovini, Kateremu se je posrečilo tretjič osvo
jiti naslov v tej kategoriji.

V prvem dvoboju, m je bil
marca v Los Angelesu, je Rodri
guez premagal po točkah Grif- 
fitha.

Tedaj so vsi sodniki prisodili 
zmago Kubancu, medtem ko sta 
v sedanjem dvoboju dva sodnika 
prisodila zmago Griffithu, eden 
pa Rodriguezu.

Dvoboj je bil zelo oster in 
precej izenačen. Samo v prvih 
dveh rundah je Rodriguez držal 
v obrambi, medtem ko se je kas
neje odprto vrgel v borbo. Bo
ksarja sta se obdelovala br»z 
prestanka, vendar ni prišlo do 
nobenega k.d. Po deseti rundi sta 
bila oba v izenačenem položaju 
Griffith je tedaj zaigral zadnjo 
karto in se z vsemi silami vrgel 
v napad, V naslednji rundi mu 
je Rodriguez odgovoril in si je

nabral nekaj prednosti, v zadnjj 
pa je Američan besno napadel 
Kubanca in ga stisnil k vrvem, s 
Čimer je verjetno prepričal dva 
sodnika o njegovi premoči.

ŠAH

REKA, 10. — Sedmo tradicional
no srečanje šahovskih reprezentanc 
Jugoslavije in Sovjetske zveze se 
je končalo z zmago Sovjetske zve
ze 53 in pol : 24 in pol. Največji 
uspeh so Jugoslovani dosegli v zad
njem kolu, katerega so zaključili v 
svojo korist 5 in pol : 4 in pol. To 
je istočasno edina zmaga v tem ša
hovskem dvoboju, ki se je začel v 
začetku junija.

mite štete

DNEVNIK
IZ
FAŠISTIČNIH
ZAPOROV

16. 9. 1943.

Velik dan za nas vse tri. Zjutraj smo imeli dobrega pa
znika. Pustil nas je na stranišče, kjer smo se temeljito oko
pali. Isti paznik nam je pozneje na sprehodu pripovedoval 
z velikim spoštovanjem, da so bile preteklo zimo, zaradi 
pomanjkanja prostora, nastanjene po hodnikih in v »naših* 
celicah mnoge politične kaznjenke iz Jugoslavije. Bile so tu 
precej časa in so prišle sem iz beneške kaznilnice, kjer so 
se uprle in niso hotele delati. Živele so v kolektivu, vodila 
pa jih je neka Tomšičeva (Vida Tomšičeva).

Popoldne nam je scopino prinesel od nakupa kuhan krom
pir. Pravil je, da je izrabil priliko, ko ga paznik ni gledal, 
in da nam je dal zelo obilno porcijo. To je res nekaj 
izrednega, da nam kriminalec da nekaj več kakor nam pri- 
tiče, ne da bi zato zahteval kako protiuslugo, Potem pa nam 
je čisto zaupno pošepetal, da «gli slavi sono giš. a Udine».
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Mislil je na partizane. Morda pa je bil le to vzrok, da nas 
je gledal z večjim spoštovanjem kakor sicer in da nam 
je dal zato tudi nekaj več krompirja.

17. 9. 1943.
Imam občutek, da so pazniki dobili nalogo, paziti na to, 

da pod nobenim pogojem ne pridemo v stik z našimi tova
riši. Tudi scopini, ki nam donašajo hrano, se izogibljejo 
odgovarjati na naša vprašanja glede naših tovarišev, čeprav 
jim nudimo za protiuslugo kruh in cigarete. Več kakor obljube 
ne dosežemo ničesar.

Dnevi v tej luknji postajajo čedalje bolj mučni, čeprav 
je mnogo dogodkov, ki nas naravnost silijo k ugibanju in 
prerešetavanju. Stane, ki ga z Rokom skušava prepričati, da 
ni mogoče, da bi se vojna zavlekla pozno v zimo, je trdno 
prepričan, da letos še ne bo doma.

Mussolini je ustanovil novo »fašistično republikansko 
stranko* in izdal ukaz, da se vsi izdajalci eksemplarično 
kaznujejo. Živahno diskusijo, ki smo jo imeli o tem, je pre
kinil Rok, ki je izpljunil prepečenec, češ da ves smrdi po 
stenicah. Stenice so bile močnejše od Mussolinija, kajti po
govor smo nadaljevali o tem tako odvratnem steničjem 
problemu.

Večerov in noči se vsi trije močno bojimo. Stenice in 
uši, komarji in bolhe, zatohlost in smrad in premajhna 
kibla, vse to nas pika in duši, da zaspimo daleč po polnoči. 
Ko zvečer utihnemo, vem, da so misli nas vseh treh doma, 
pri znancih, pri tovariših, ki smo jih pustili v ljubljanskih 
zaporih in da se sprašujemo, kaj in kako je z njimi. Toda 
odgovora si ne vemo. Kdo vlada? Ali so se razmere izbolj
šale ali poslabšale? Bodo Nemci morda mobilizirali tudi 
v Ljubljanski pokrajini? Poštni promet je ves ukinjen, ka

kor pravijo. Tudi če bi imeli možnost pisati domov, bi sedaj 
ne mogli.

Navzlic vsem lem ubijajočim razmeram, pa nas humor 
še ni minil. Veliko opravka si dajemo z bradami. Stane jo 
ima že tako dolgo, da je bolj podoben kakemu pravoslavnemu 
popu negu sebi. Jaz jo imam krajšo, Rok najkrajšo. Toda 
za normalne razmere je Rok še vedno grozovito kosmat. 
Preteklo je že mesec dni, da nas niso obrili, pa je podoba 
še vedno, da nas ne bodo tako hitro.

18. 9. 1943.
Sem popolnoma zbit. Prav tako tudi Stane. Izgubila sva 

celo noč na »lovu*. Stane me sili včasih k smehu. Ponoči 
je bolj podoben pravljičnim strahovom kakor ljudem. Da 
se ubrani neljubih gostov, si natakne na roke sive dokolenke 
ki so morda bile včasih tudi bele, in ki mu segajo skoro 
do ramen. Kontrast njegove črne brade — glavo si zavije 
še v kakšno srajco — s sivimi dokolenkami na rokah, vse 
to pomešano z mahanjem, z nenehnim stokanjem, vzdihova
njem, preklinjanjem, pihanjem, škripanjem, čohanjem, pra
skanjem, daje ob svitu prižgane vžigalice podobo prikazni s 
pravljičnega gradu.

Od neših tovarišev slej ko prej nimamo prav nobenih 
vesti.

19. 9. 1943.
Nedelja je, tretja po vrsti, ki jo preživljamo v teh zapo

rih, a Stane še vedno trdi, da bo preteklo še mnogo nedelj, 
preden bomo spet na svobodi. Nima upanja, da bi dosegli 
osvoboditev pred marcem ali aprilom., Z Rekom sva mu 
dokazovala, da je to nemogoče, To, kar Nemci počenjajo po 
Italiji, so ukrepi obupanca, ki naravnost silijo, da se tudi 
Italijani zatekajo med partizane. Prav danes ’ so nam spo-
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ročih kriminalci, ki so zaprti nad nami, da so slovenski 
partizani, združeni t italijanskimi vojaki, že v Pordenonu, 
medtem ko da so se Angleži izkrcali v Anconi in v Ostiji- 
Vse to so izvedeli danes pri razgovoru s svojci, ki so bili 
pri njih na obisku. Na ta račur sva z Rokom zapela — Stane 
je tudi pomagal peti, čeprav nima najmanjšega posluha 
nekaj naših pesmi. Lahi, zaprti nad nami, so še želeli 
našega petja, medtem ko nihče od paznikov ni prišel krotit 
našo nenadno pevsko vnemo.

20. 9. 1943.
Da sl krajšamo čas, je Rok začrtal na papir šahovske 

figure, s katerimi igramo šah. Ves čas smo mislili tudi n® 
to, da bi na kakšen način prišli v posest' Engelsove knjige* 
katero se je Močniku spet posrečilo vtihotapiti v sobo. Danes 
se nam je nudila ugodna prilika, ker smo imeli za paznik* 
nekega dobrega in razumnega starčka »Razumen* je seveda 
po našem mnenju tisti, ki deli z nami mnenje. Vsi ostali 
so po našem presojanju, zlasti pa po presojanju Staneta, ki 
je še celo strog, če že ne ravno neumni, pa vsaj nekolik« 
omejeni. Menimo, da je ta paznik tudi zato odličen, ker 
nam je prinesel časopis prejšnjega dne (ta časopis nas )e 
še celo zanimal, ker je priobčil Mussolinijev govor), ter 
nam posredoval novice kakor na pr., da šo se Angleži izkrcali 
v Ostiji, Riminiju, Anconi, Šibeniku. Splitu in v Dubrovniku 
ter da je mnogo vojakov obveznikov, namesto da bi se javili 
vojaškim oblastem, ušlo med »ribelle*. Ta paznik nam Je 
šel še toliko na roko, da je poslal scopina v celico k- 
Močniku, da nam posodi «Engelsovo ltalijansko-nemško slov
nico*. Tako smo prišli do zaželene knjige. Z Rokom sva 
imela namen, pripraviti Iz ’ te knjige izvleček, ki naj bi 
služil ostalim tovarišem za predavanje.
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